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és valamennyi hirdetési iroda.

A meglapult delegáozió.
A magyar delegáczió külügyi albizottsága 

ma ebéd után tartott ülésében folytatta a 
romániai magyarellenes agitácziók dolgá­
ban tegnap megkezdett vitát s igazán ebéd 
után való kedélyes hangulatban lehettek a 
delegátus urak, mert a mit tegnap igen 
sötét színben láttak, azt ma már a legvi- 
ritóbb rózsás színekben tüntették föl. Ugyan­
azok a férfiak, kik tegnap nagy emfázissal 
szónokoltak a romániai agitácziók vesze­
delmeiről, ma az egyetlen gr. Apponyi Al­
bert kivételével egyhangú lelkesedéssel sza­
vaztak bizalmat Kálnokv külügyminiszter­
nek azért, a mit tegnap még a legkemé­
nyebben elitéltek. Valóban operettebe illő 
komikum az a hirtelen változás, mely a 
magyar delegátusok elméjében és kedélyé­
ben egyetlen nap leforgása alatt bekövet­
kezett s eszünkbe juttatja a mesebeli orosz­
lán átváltozásának kaczagtató jelenségét. 
Ámde a szóban lévő ügy sokkal komo­
lyabb, semhogy a magyar delegátusok e 
hirtelen színváltozását egyedül csak a ko­
mikus oldaláról nézhetnők. A magyar dele­
gáczió külügyi albizottságának a magatar­
tásában nagyon elszomorító jelenségét lát­
juk annak az újabban is bebizonyult igaz­
ságnak, hogy a magyar állam érdekei ször­
nyen rossz kezekbe vannak letéve, mert a 
szabadelvű párt vezérlő politikusaiban, kik­
ből -ősidők óta rekrutálódik a delegáczió 
túlnyomó többsége, teljességgel hiányzik a 
komoly, férfias elhatározásnak az az ereje, 
mely múlhatatlanul szükséges lenne ahhoz, 
hogy becsületes lelkiismeretességgel telje­
sítsék az ellenőrzés kötelességet a külügyi 
kormánynyal szemben.

Lehet-e megbotránkozás nélkül beszélni 
arról, hogy a magyar delegáczió külügyi 
albizottsága, mely már 1892-ben kifejezte 
elégületlenségét a romániai agitácziókkal 
szemben, s a külügyminisztertől hatályos 
föllépést követelt; mely tegnap ép az 1892-ki 
határozatra való utalással ismételte pana­
szait az azóta még rosszabbá vált nemzet­
közi viszonyok miatt: ma már szolgaias 
meghunyászkodással teszi a külügyminisz­
ter lábai elé a bizalom koszorúját, holott 
a külügyminiszter tegnapi beszéde egyedül 
csak arra vall, hogy a külügyi hivatal a?, 
államérdekek megoltalm a zására egyetlen 
lépést se tett? Méltán fölvethető az a kér­
dés, hogy tulajdonképen hát miért szóno­
koltak tegnap a delegátus urak olyan ke- 
vélyen, miért mutogattak olyan berzen­
kedő erélyességet a román kérdés fejtege­
tésében, mikor ismerve saját győngeségü- 
ket, jól tudhatták, hogy nem lesz bátor­
ságuk szembeszállni a külügyminiszterrel, 
s a nagyhangú föllépés a legszánalmasabb 
meglapuíással fog végződni ? Mi szükség 
volt erre az egész komédiára, mikor a leg­
elemibb okoskodás után is átláthatja min­
denki, hogy a vitának uy nyomorúságos 
eredménye csak káros hatással lehet az 
ügyre; mert a kudarczczal végződő dele

gáczionális handa-banda csak fölbátoritja a 
magyar állam tekintélye és területi inte­
gritása ellen agitáló románságot?

Ugyan miért szavaz a magyar delegáczió 
bizalmat Kálnoky külügyminiszternek a ro­
mán kérdésben ? Hiszen a külügyminiszter 
tegnapi nyilatkozatai annak a leghatáro­
zottabb beismerését tartalmazzák, hogy 
Romániában két esztendő óta nagyobb 
arányokat öltött a magyarellenes agiíáczió; 
hogy Románia egész társadalmát és po­
litikai közéletét át meg áthatotta a 
magyarok ellen való gyűlölet; hogy a 
romániai kormány hallgatólagos bele­
egyezéssel tűri a magyar állam ellen 
való izgatást, sőt államilag segélyezi a 
magyarországi oláhok izgatásai törekvéseit, 
s egyenesen táplálja ezeknek a fanatizmu­
sát, Kálnoky külügyminiszter pedig mind­
ezekkel szemben tétlen és érzéketlen ?

A magyar delegátusok bizalmi votuma, 
míg egyrészről desavuálja magukat a dele­
gátusokat, másrészről helyeslését jelenti 
annak a külügyi politikának, mely a ma­
gyar állam érdekeinek a védelmezésében a 
legsivárabb tehetetlenséget mutatta eddig, s 
mely a jövőre se helyez kilátásba egyebet 
ennél a tehetetlenségnél. Micsoda éretlen, 
silány politikai fölfogás az, mely a romá­
niai agitácziók egyre növekedő arányai 
mellett megelégszik azzal a hitvány frázis­
sal, hogy tiszteletben kell tartani a barát­
ságos szomszédi viszonyt, s folytonos figye­
lemmel kell kisérni az eseményeket 1 Hát 
mit ér az a folytonos figyelem, ha sohase 
nyilvánul semmiféle erélyes föllépésben ? 
És mit ér az a barátságos szomszédi viszony, 
mely mellett egész Románia ellenünk ha­
dakozik ? Mert a legszembcszökőbb valót­
lanság az, hogy Romániában a hivatalos 
világtól teljesen el van szigetelve a ma­
gyarellenes agitáczió ! Az események egy 
másra következő hosszú sora bizonyít ez 
ellen a fikezió ellen. A magyar delegátusok 
tegnapi fel-zólalásai, de sőt a külügymi­
niszter tegnapi nyilatkozatai is kétségte­
lenné teszik, hogy Romániában állandóan 
uralkodó politikai fegyver az ellenzéki pár­
tok kezében a magyar-ellenes törekvés, 
mely annyira általános, hogy terrorizálja a 
kormányokat s kényszeríti az agitácziókkal 
szemben való tehetetlenségre. Hiszen Romá­
niában nem csak egyes, túlzó, számra 
gyönge frakeziók politikája a magyarelle­
nes agitáczió, mint a milyen volt Olasz­
országban az irredenta törekvés. Romániá­
ban ez a politika a legerősebb fegyver az 
ellenzék kezében, s e politika eddigi törté­
nete azt bizonyítja, hogy a mint valamely 
párt kibukik a kormányból, az ellenzéken 
azonnal élére áll a magyarellenes politikai 
áramlatnak. A mint a liberálisok, mikor 
ellenzékre kerültek, átvették a konzervati- 
vektől ennek az áramlatnak a vezetését, 
úgy kétségtelen, hogy a konzervativek is 
újból nyíltan megkezdik ellenünk a harezot, 
mihelyt az ellenzékiség szerepében ezt sza­
badon megtehetik ; mert csak ennek a ré­

vén számíthatnak népszerűségre. Ilyen vi­
szonyok közt nem figyelemre, hanem arra 
van szükség, hogy Románia minden po­
litikai pártja megkapja a magyar-osz­
trák monarkhiától az erős és hathatós 
leczkét, mert különben a magyarellenes 
agitáczió fegyvere egyre élesebbé válik a 
romániai politikai pártok kezeiben. Csak a 
szánalmas naivitás, vagy a diplomátikus 
rosszakarat magyarázhatja az uralkodó 
jelenségeket ránk nézve veszélyteleneknek, 
s a magyar delegáczió tagjai a politikai 
ügyefogyottságról tesznek kiáltó tanúságot, 
mikor bizalommal adóznak annak a kül­
ügyminiszternek. ki a maga tehetetlenségét, 
vagv a dolgok iránt való érzéketlenségét, a 
kérdés kicsinylésével leplezi.

Mi megkülönböztetjük e kérdésben azt, 
a mi belügy attól, a mi a külügy szférá­
jába tartozik. Amazt nem bízzuk a kül­
ügyminiszterre, mert majd elvégezzük ide­
haza, ha ugyan a magyar kormányban is 
lesz hozzá erő és akarat; de az egyedül 
a külügyi kormány kötelessége, hogy Ro­
mániában megakadályozza a magyar állam 
érdekei ellen ott folyó gyalázatos harezot. 
Ez a külügyminiszter hivatása, ehhez meg 
vannak az eszközei, meg van hozzá a ha­
talma. Ha nem tud, vagy nem akar élni 
ezzel a hatalommal, akkor csak bitorolja 
méltóságát, s viselkedésével veszélybe dönti 
állami érdekeinket. A magyar delegáczió 
külügyi albizottsága im ezért bókol gróf 
Kálnokvnak, s a delegáczió plénuma előre­
láthatólag hozzájárul az albizottság kö- 
nyelmüségéhez. Bizony, bizony ez a dele­
gáczió nyomorúságos egy intézmény !

Budapest, szept. 20.
A magyar delegáczió külügyi albizottsága sza­

badéiul párti tagjai ni a délben értekezletet tartot­
tak, melynek czélja volt a magyar külügyi albi­
zottság magatartását gróf Kálnoky közős külügy­
miniszter expozéjával szemben megállapítani. A 
konferenczián, mely szigorúan bizalmas jellegű 
volt, elhatározták, hogy a külügyi albizottság, úgy­
mint a megelőző években is, most is bizalmi sza­
vazatot fog a külügyminiszter.iek indítványozni. A 
román kérdésben a bizottság arra fog szorítkozni, 
hogy felfogását és óhajtását a bizottsági jelentés­
ben határozottan kifejezi. A helyzet és az ural­
kodó hangulat jellemzésére minden esetre érdekes, 
hogy a megállapodás nem egészen simán történt, 
sőt, hogy a jelenlevő Wekerte Sándor miniszter- 
elnök kénytelen volt ismételten felszólalni és egész 
tekintélyét 1 tba vetni, nemcsak azért, hogy — a 
mennvire e szabadelvű pártot illeti — a bizalmi 
szavazat egyhangúlag, hanem hogy egyáltalán 
létre jöjjön. Tisza Kálmán, a külügyi albizottság 
elnöke, tőle telhetőleg támogatta a miniszterelnö­
köt igyekezetében.

Dclegácziós gazdálkodás.
Holnap ül össze a magyar delegáczió hadügyi 

albizottsága, hogy báró Krieghammer közös had- 
ügyminiszter költségvetése fölött tanácskozzék. Meg 
vagyunk győződve, hogy a magyar hadügyi albi­
zottság ugyanolyan ildomosán és előzékenyen —

noblesse oblige — el fogja fogadni a hadügymi­
niszter költségvetését, mint a hogyan az osztrák 
költségvetési albizottság elfogadta gróf Kálnoky kül­
ügyminiszter és Kállay Béni közös pénzügyminisz­
ter expozéját. Megeshetik ugyan, hogy egyik vagy 
másik delegátus sovinisztikus túlbuzgóságból sze­
rény hangon és a kellő alázatossággal a felállí­
tandó magyar katonai akadémia kérdését is fogja 
gyengéden érinteni; de báró Krieghammer nem 
volna méltó arra a magas méltóságra, a melyet 
betölt, ha az ilyen sovinisztikus követeléseket a leg­
erélyesebb hangon vissza nem utasítaná.

Ha azután a hadügyminiszter eldőrögte átkát 
afölött, ki az osztrák szellemben és magyar pén­
zen fölnevelt közös hadsereg tisztikarába magyar 
vért is akart becsempészni, akkor az albizottság 
mély hódolattal elfogadja a hadügyi expozét is s 
ezzel vége a hadügyi albizottsági bohózatnak is. 
Szeretnénk főlkaezagni az albizottságok, a dele­
gáczió, az egész 67-diki kiegyezés fölött, mely ön­
magában nem egyéb, nagy tévedésnél, vétkes őn- 
ámitásnál, intézményeiben pedig nem más a kép­
telenségek rendszerbe illesztésénél, végső eredmé­
nyében pedig nem lehet más, mint a csúfos 
bukás.

De a kaczaj ajkunkra fagy. Nem tudjuk, a szé- 
gventöl-e, vagy pedig a haragtól. Látnunk kell, 
hogy a magyar delegáczió, melynek hivatása az 
1867-ben elénk dobott lerágott csonthoz való jo­
gunkat megvédeni, nem képes ezt a feladatát tel­
jesíteni s a legotrombább szemfényvesztésnek is 
felül. A magyar delegáczió nemzeti érzelmeiről 
hallgatunk ; mert csak olyanról akarunk beszélni, 
a mi van. Hallgatunk tehát arról, hogy a magyar 
delegáczió huszonhét évi fennállása óta a nemzet­
nek egyetlen egy jogos követelését sem tudta ki­
vívni, hanem hogy az osztrák érdekek megvalósí­
tására a leggavallérosabb bőkezűséggel elpazarolta 
az ország millióit.

De eddig legalább tudtuk előre, hogy ezek i 
milliók milyen czélra fordittainak és hogyan lesz 
nek elszámolva. Tudtuk, hogy a hadügyminiszter 
és a közös pénzügyminiszter minden évben né­
hány millió forinttal túllépi az előirányzatot 
tudtuk, hogy minden esztendőben 3—4 millió 
forintnyi tulkiadast fedeznünk kell. A közös pénz­
ügyminiszter, meg a közős hadügyminiszter pedig, 
ha nem is bünbánólag, de mégis bevallották, hogy 
az előirányzatot három-négy millióval túllépték. 
Persze, a kővetkező költségvetés oríínáriuma is 
évről-évre négy-öt millió forinttal emelkedett. így 
volt az tavaly, igy volt két év előtt, igy volt 
három év előtt és igy volt eddig mindig. A mi­
niszterek bevallása volt az egyetlen konvenczió 
az előirányzat növekedéséért és az előirányzat 
túllépéséért. |

Most végre a közös külügyminiszter még ezt a 
konezessziót is reájuk nézve súlyosnak, vagy pedig 
talán épen lealázónak tartják. És hogy a tulkiadás 
utólagos fedezéséért ne kelljen a delegácziók elé 
járulni, egy különben elég otromba fogással ki 
akarják játszani a delegácziók komolyan számba 
úgy sem vehető ellenőrzési jogát.

Ezt a szemfényvesztést a közös vámbevételek 
tételénél [kísérti meg a közös kormány. A közös 
költségvetésben ugyanis az 1895-dik évi vámbevé­
telek csak 43 millió forinttal vannak előirányozva, 
daczára annak, hogy 1893-ban 55 millió forint

:blyt be, s hogy a folyó évre előirányzott 42 millió 
forintból máris 37 millió forint folyt be és az év 
végéig valószínűleg 60 millióra fog emelkedni a 
vámbevétel. Ha ezenkívül figyelembe veszszük, 
íogy a vámok egy évtized óta folyton emelkedő­
ben vannak, akkor, a múlt évi és az idei vám­
bevételek figyelembe vétele után, az 1895-ik évi 
előirányzatban a vámtételnek legalább 60 millió 
forinttal kellene szerepelnie, nem pedig 48 mil­
lióval.

így tehát a közös költségvetés egyszerűen elsik­
kaszt tizenkét milliót, melyeket természetesen a 
hadügyminiszter és a közös pénzügyminiszter fog­
nak elkölteni. Kállay Béni közös pénzügyminiszter 
már fel is hatalmaztatta magát arra, hogy ebből 
a pénzből annyit elkölthessen, a mennyire kedve 
van. Báró Czedik osztrák delegátus az osztrák 
delegáczió költségvetési albizottságában rezolueziót 
nyújtott be, mely a pénzügyminisztert felhatalmazza 
arra, hogy a lefolyt évben fel nem használt hiteleket 
a következő év kiadásaira fordíthassa és hogy az 
évi hitelt túlhaladó kiadásnál a tulkiadást a kö­
vetkező évi folytatólagos hitel terhére írhassa. Az 
osztrák költségvetési albizottság ezt a rezolueziót 
elfogadta s el fogja fogadni a magyar is, módot 
nyújtva a közös minisztereknek, hogy akkor szá­
moljanak el a rendelkezésükre bocsájtott és nem 
bocsajtott milliókkal, a mikor nekiök tetszik.

így folyik a szemfényvesztés a delegácziókban ; 
meddig fog még folyni.

A DELEGÁCZIÓK.
Magyar delegáczió.

A magyar delegáczió külügyi albizottsága ma 
délután öt órakor Tisza Kálmán elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen a tegnap megszakított tár­
gyalást folytatta és befejezte. Az első szónok 
Samassa József egri érsek volt, ki kijelentette, 
hogy az a válasz, mit tegnapi két kérdésére a 
külügyminiszter adott, nem felel meg az ő kérdé­
sének. Kálnoky gróf külügyminiszter rögtön vála­
szolt s azzal mentegette magát, hogy nem tud 
magyarul. E miatt nem is adhatott az egri érsek 
kérdésére precziz választ. Ezután Fáik Miksa előadó 
indítványozza, hogy a delegáczió, úgy mint mindig, 
most is szavazzon bizalmat a külügyminiszternek. 
Apponyi Albert grófnak e régi jó szokás ellen 
kifogásai voltak. Kiemelte, még pedig nagyon he­
gyesen, hogy a bizalmi szavazat nem áll arányban 
azzal a. nagy emphazissal, melylvel a többség a 
román kérdést megindította, sem az eredmény­
nyel, mit a külügyminiszter elért. E miatt önállóan 
fog állást foglalni a bizalmi kérdésben. Hozzá 
szólották még a bizalmi kérdéshez Csernáiany 
Lajos, Tisza Kálmán, Ferczel Dezső és Berzeviczy 
Albert. Valamennyien az előadó indítványa mellett 
nyilatkoztak, mire az albizottság az indítványt a 
magáévá tette. Ezzel az általános vita be volt 
fejezve s következett a részletes tárgyalás, melyet 
szintért befejeztek.

A mai tárgyalás lefolyása a következő volt:

Még egyszer a konklávó.
Miután az elnök az ülést megnyitotta, mindenek­

előtt Samassa József egri érsek szólalt fel. Tegnap 
gyengélkedése miatt nem volt abban a helyzetben, 
hogy megvárhatta volna a külügyminiszternek ama

A tuzséri tragédia.
I. Az utolsó mutatvány.

Dr. Vragassy Vilmos, a ki szemtanúja volt a 
tuzséri tragédiának, az esetet következőleg be­
szélte el:

Én a múlt héten a gróf Forgách családnál vol­
tam látogatóban Mándokon. A Salamon-család 
meghívására szombaton Tuzsérre mentünk, hogy 
jePn legyünk egy hipnotikus séanceon, a melyet 
Neukorn hipnotizőr akar megki-érleni Ella kisasz- 
szonvnval, Salamon ur leányával. A séance este 
7 óra 40 perczkor kezdődött. Jelen voltak a mé­
dium szülőin kívül gróf Forgách László a nejével, 
gróf Forgách István, Szirmay grófné, báró Jun­
genfeld a nejével és gróf Forgáchnak a titkárja, 
a kit felkértek, hogy a séance eredményét írja le. 
A hipnózis tárgya nem egy tüdőbetegség szugge- 
rálása volt, mint azt tévesen állítják ; ezt sem a 
fiatal leány szülői nem engedték volna meg, sem 
én mint orvos nem tűrtem volna, mert tudtam, 
ho?v Ella kisasszony hisztero-epileptikus rohamokban 
sztnved s minden benyomás iránt rendkívül fo­
gékony.

Az eset következőleg játszódott le: A médium­
nak és szüleinek beleegyezésével a hipnotizőr a 
Verseczben élő testvérének betegségéről akart 
egvet-mást megtudni, a kinek betegsége felől az 
orvosok véleménye nagyon megoszlik. Az elaltatast 
Neukom teljesen lege artis, minden sarlatanszerü 
fogások igénybevétele nélkül, hajtotta végre. Tizen­
két. perez eltelte után azt mondta a medium : 
«Mélyen alszom.« A hipnózis a magasfoku izga­
tottság látható jelei mellett folyt le,_ olyan fokú 
izgatottság mellett, a mekkora, a szülők állítása 
szerint, a médiumon eddig egy hipnózis alatt sem 
volt észlelhető. Neukom mellett ültem, szemben a 
hipnotizálttal, a hipnózis minden mozzanatai tehat 
közvetlen közelről a legbehatóhban megfigyel­
hettem. ........... , ....

Neukom a médiumhoz azt a felhívást intézte,
hogy keresse fel az ő (Neukom) fivérét Verseczen, 
vizsgálja meg s mondja meg, minő betegségben 
szenved és hogv a gyógyítására mit kellene igénybe 
venni. És most'hihetetlen dolos; történt. A medium 
elkezdie leírni a tüdője topográfiái viszonyait s a 
mikroszkopikus leleteket oly szakértelemmel mondta 
el, a hogy azt egy közönséges orvos nem tudja, 
csakis egy gyakorlott klinikus. Minden technikus 
terminus töké etes alkalmazásával mondta el a 
diagnózis legapróbb részleteit, tüdőtuberkulozist

konstatált s kijelentette: hogy a prognózis nagyon 
kedvezőtlen, mert ez elien a betegsvg ellen or­
vosi segély, fájdalom, teljesen erőtlennek bi­
zonyult.

Végül szószerint a következőket mondta : «Ez a 
betegség Oedema pulmonum acutum hydropicum 
suűocatiíummal végződik.» Közvetlenül ezután egy 
sikolvlyal hátratántorodott s mély ájulásba merült.

Rögtön minden képzelhető eszközt igénybe vet­
tem, hogy ismét magához térjen, horizontális hely­
zetbe hoztam, minden szorító ruhadarabtól meg­
szabadítottam, végtagjait fölemeltem, mesterséges 
légzést alkalmaztam, és aetherinjekeziót stb. Min­
den fáradozás hiábavalónak bizonyult. Körülbelül 
nvolez perez múlva az ájulás mély ki- es beléleg­
zés közben, mind hosszabb intermissziók közt, 
végre a halálba ment át.

Borzalmas és kínos volt a szalonban maradás. 
Mindenki rémülve nézte a virágzó leány hűlt te­
temét. A szerencsétlen szülők és a hipnotizőr még 
mindig nem akarták hinni s könyörögtek, hogy az 
élesztési kísérleteket folytassam. Még körülbelül 
egy óráig vesződtem, mesterséges légzést alkalmaz­
tam, posztódarabokkal dörzsöltem, a testét meleg 
kendőkbe gyöngyőltettem stb.

Természetesen minden haszontalan volt. Az 
atyja óhajtására hétfőn lehívták dr. Lovrichot, a 
budapesti pathologiai intézet asszistensét, hogy az 
agyvelót obdukálja, a melynél kívülem még jelen 
volt dr. Endre József, Szabolcs megye fizikusa. Az 
obdukczió folytán nagy vérszegénység, hosszú időn 
át tartó hiányos táplálkozás és az agyállomány 
savós á lázadásának jelei konstatáltatott, de 
sem a központi szerv alkotásában való anomália, 
sem más pathológikus elváltozás a hártyás burko­
kon nem volt. A csontburok föltűnő erősen ki 
volt fejlődve. A halál agyszélhüdés következtében 
állt be.

II. A mutatványok kritikája.
Az orvosok elmondták véleményüket, s az em­

berek elsiratták a halottat. Alapi Salamon Ellát a 
közrészvét kísérte sírjába, s a sírtól megtört szív­
vel visszatérő szülőket a részvét osztatja nyilat­
kozatai fogadják.

Az atyját nem érheti vád ezért a halálért s 
ha szeretetének és fájdalmának mérhetetlen mély­
ségéből netán az önvád szavai hangzanának föl, a 
vigasztalást meg fogja találni abban a tudatban, 
hogy a mi történt, abban neki nem volt része 
semmiképen ; a tudomány nem ősmerte gyilkos­
nak a hipnózist, a közvetlen tapasztalat a leg-

gyanutlanabb véleményt tette jogosulttá, a leány 
maga kívánkozott közege lenni egy misztikus kí­
sérletnek, mely az emberiséggel egykorú rejtélyről, 
a lélek létezésének töménytelen titkáról vonhatta 
volna le a fátyolt, gondoskodtak orvosról is, a ki 
ébresztő szerekkel tüstént kéznél volt, valóban az 
atyát menti minden, és menti a társaságot is, 
mely gyönyörködött a kísérletekben.

És mégis!
Mindenki érzi mégis, hogy a boldogtalan fiatal 

leány eltemetésével és elsiratásával nein érhet vé­
get ez a tragédia.

Oiy megrázó ellentéteket, mint a melyek itt 
megnyilatkoztak, nem lehet elnémítani egy lapidá- 
ris kijelentéssel. Hiába ajánljuk a közönségnek 
jóakarattal, hogy nyugodjunk meg a sorsban, 
mert a mi történt, az a kifürkészhetetlen véletlen 
müve volt, mint a görög tragédiákban. A mai 
emberekben nagyon kevés a hajlandóság a végzet- 
tragédiák megcsodálására ; a természettudomá­
nyok a nagy általánosságokban való nagy 
hitet csodálatos módon megingatták a tömegek­
ben, s hozzászoktattak bennünket a gondolkodás­
nak a hoz a formájához, mely az okot keresi min­
denben. Mert valóban semmi sem bizonyosabb a 
földön, annál az egynél, hogy oka van minden­
nek ; minden külön esetnek külön oka, csak meg 
kell találni tudni. Hajdan nem keresték, ma több 
azgagvvelők energiája, és erősebb az ösztőnszerü 
önérzet az emberekben, semhogy a megoldatlan 
kérdések előtt közönynyel tudnának elhaladni.

S e korszerű irány utján találkozik egymással a 
tuzséri társaság és a nagy közönség. Azt is a 
tudós vágva, a rejtélyes dolgok kutatása ragadta 
magával á véget nem érő produkeziók napjaiban, 
s ma, mikor e napok őrökre letűntek a szegény 
Ellára, legalább a nagy közönséget is izgatja egy 
rejtély, egy kérdés.

Kérdés még ma, de úgy lehet nagy és súlyos 
vád holnap, mert mindenki tudni akarja, hogy 
igy kellett-e hát ennek történni mindenesetre ?

És ha nem igy kellett, ki a bűnös?
' Az elhunyt nem az, családja semmi esetre sem, 

a tuzséri társaság legkevésbé. Kit hagytunk ki e 
sorrendből ? Öt, kit nem ok nélkül tettünk utolsó 
helyre, a ki fómozgatója volt az eseményeknek, s 
a ki most köteles a felelősséget elviselni, s a kit 
Alapi Salamon Tódor, a boldogtalan apa elsőnek 
nevez a ma élő hipnotizőrök közt.

Jól emlékszem a hatásra, a mit a tuzséri cso­
dákról kiadott hiteles leírás az idei tavaszon ben­
nem keltett. :

Semmi sem volt tőlem távolabb, mint kétel­
kedni a leirt szavak igazságában. Az a lelkiösme- 
ret, melynek tisztitó tüzén az a közlemény átjutott, 
biztositótt engem arról, hogy itt olyan külső igaz­
ságokkal állok szemben, melyeknél erősebbeket em­
beri Ítélet magának meg nem szerezhet, s én tu­
dom és vallom ma is, hogy valóban azok a dol­
gok csakugyan ugv mentek végbe Tuzséron és 
vidékén, mint számosán látták, és a miként meg­
írva vannak.

De van-e, nem a leírásban, hanem azokban a 
tényekben magukban, amelyeket az apa leirt, belső 
igazság is ? . .

Tőrtént-e valami természet fölötti, amit a hipno­
tizőr állított s az apa és a ieánv elhitt ?

Ha történt, akkor jogosultak voltak a kísérletek 
és nem maradt gyümölcsözetlen az a sírba hullt 
fiatal élet s ebbeu megnyugodhatunk. De ha nem 
történt, ha csak ősmert dolgok előidézésére való 
képesség fölösleges fitogtatása volt a czél, vagy ha 
a verseczi kútfúró netalán korrigálta volna a cso­
dákkal való szerencsejátékot, akkor a Salamon Ella 
tragikus halálának megtaláltuk az okát és megta­
láltuk az okozóját is.

A tuzséri hipnotikus kísérleteknek sokkal ma­
gasabb czéljuk volt, mint a társaság mulatlatása. 
Megírta azt maga Salamon Tódor ur. És nagyon be­
cses bizonyíték nekem leírásának az a része, mely­
ben elmondja, hogy e magasabb czélokat kicsoda 
tűzte ki?

«Miután a két médiumot (Salamon Ellát és Ott 
Paulát) igy két héten át kellőleg előkészítette (gyak­
ran hipnotizálta őket s az ösmert és egyszerű hip­
notikus mutatványokat végeztette velők.) áttért 
Neukom a hipnotizálás ama részére, a melylyel 
beakarta bizonyítani

ta lélek mindentudását, és nagyságát s a testtől 
való elválaszthatóságát».

Szóval, a tuzséri kastélyban a verseczi kútfúró 
megjelenése előtt senki sem foglalkozott sem meta­
fizikával, sem transcendentális filozófiával, s ha a 
lélek halhatatlanságáról gondolkoztak, megeléged­
tek azokkal a bizonyítékokkal, melyekkel a kate­
kizmus szolgál. De rósz volt a viz Tuzséron, 
Verseczről kellett kutmestert hozatni, s mivel a 
mester ambiczióját a föld gyomrába való törekvés 
ki nem elégítette, földöntúli dolgok felé irányította 
a fúróját és árlézi kutforrások keresésén kívül 
lélekhalhataHansági bizonyítékok kutatásával kez­
dett foglalkozni, bár az utóbbira, úgy hiszem, 
iparjegye nerii volt. , Sőt <a léleknek a testtől 
való elválaszthatóságát» is állította, Írja a boldog-
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tálán apa, aki bizonyára nem gondolta meg, mikor 
irta, hogy ez lesz az egyetlen igazság, amit Neu- 
koin ur az összes kísérleteivel be fog bizonyí­
tani tudni! Ez reményén felül sikerült neki, ez 
kétségtelen és keserű valóság.

De" vegyük sorba, mi történt Tuzséron, miután 
az árlézi kútfúró a magasaim czélokat kitűzte és 
bebizonyításokra vállalkozott ?

Az apa azt írja :
«A bebizonyításra véletlenül anyaga volt elég.»
Ez azt teszi", hogy a kastélyban rövid napok 

lefolyása alatt február 23-tól 26-ig a következő 
leginkább értékes tárgyak vesztek el :

1. Salamon Tódorné urhölgy aranyórája lán- 
czostul, órakulcsostól.

2. Forgách Elza grófné egy hosszabb séta alatt 
elvesztette a kendőjét összetartó brosstűjét.

3. Eltűnt a gyermekek roulett-golyója.
4. Ismét egy nagyobb sétán elveszett a Salamon 

Ella órája lánczostul.
5. Egv kis árvaleány elveszti a fülbevalóját.
6. A tuzséri kastélyból elvész egy ovál ezukor- 

tarló, egv fedeles kávés kanna és egy sótarió, a 
miket állítólag ellop egy ki nem deríthető tolvaj.

Három-négy nap alatt ennyi tárgy elvesztése én 
előttem legalább is különös. A?.t hiszem különös 
lehet mások előtt is, és hogy a tuzséri társaság 
előtt mért nem volt különös, nem az egyetlen 
rejtély ezekben a dolgokban.

Mert ha gyanakodni akartak volna, lett volna 
rá egvéb okuk is.

Hogy az 1. számú órát, Salamon Ella nem lelte 
meg,°cz lehet indispoziczió, (igy szokták mondani), 
ettől tehát tekintsünk el.

Ugyanez történt az 5-ik számú esetben az árva 
Ieánv fülbevalójával, a mely szintén nem került 
meg." (E helyett egy gyémántos tüt lelt meg a 
médium, a melyet senki sem keresett.)

Ennél sokkal feltűnőbb, hogy az esetek legtöbb­
jében bizonyos hasonlósága konstatálható a körül­
ményeknek. Az értéktárgyak rendesen sétaközben 
vesznek el, és a szabadban találtatnak föl. Még a 
tolvaj is a szabadban rejti cl az ezüstöt. Aztán 
nem ellentmond-e a hipnózis összes ősmert törvé­
nyeinek, hogy a hipnotizált médium, a ki'vakon 
szokott engedelmeskedni, mégis egy kényes 
kérdésnél, valahányszor a tettes kilétét tudakolják, 
egyszerre feleselni kezd és kereken megtagadja az 
engedelmességet V Ha arról van szó, hol a lopott 
ezüst ? a medium alkudozik; majd ígéri, hogy fel­
fedi, de csak, ha a tolvaj elmenekült, mert «a 
szellem nem hisz az emberi Ígéretekben» és ugyan-
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kérdésekre vocatkozó feleletét, melyeket hozzá inté­
zett, de a mai lapokban olvasta a beszédét és úgy 
találja, hogy a válasz nem felel meg az ö kér­
déseinek. Szólónak a konklávét illető kérdése arra 
vonatkozott, vajon meg lesz-e óva az egyháznak teljes 
szabadsága fejének megválasztásánál és biztosítva 
lesz-e minden világi beavatkozás kizárása. Kire a 
miniszter a lapokból ismeretes választ adta, á mely 
azonban szóló nézete szerint csak a külső rendőri 
védelmet érinti. Szóló erre is vonatkoztatta a kér­
dését, a mely azonban ezzel nem volt kimerítve. 
Mindenesetre ügyelem remél tónak találja azt, hogy 
már most megállapodás történt a monarkhia és 
Olaszország közt a legközelebbi pápaválasztásra vo­
natkozólag. .Második kérdésére sem találja szóló 
kimerítőnek a miniszter válaszút.

Gróf Kálnoky külügyminiszter elnézést kér az ér­
sektől, ha előadásai nem értette meg helyesen. Mint­
hogy azonban nem tud magyarul, a mi már abból is 
kitűnik, hogy ezen albizottságban ez ókból meg vau 
neki engedve németül beszélni, s az előtte szóló 
felette terjedelmes és tudós részletekkel, és személyes 
apperszükke! gazdagon kiszínezett beszédét magyarul 
mondta el, nem volt könnyű annak eszmemenetét a 
rögtönzött fordításban követni. Ez okból a miniszter 
sok dologra az érsek beszédeben nem reflektálhatott, 
a mi megjegyzést, vagy czáíolatol igényelt volna és 
arra kellett szorítkoznia, hogy a konkrét kérdésekre 
feleljen, a melyeknek szövegét egyébiránt az érsek 
vele nem is közölte.

Daczára annak, hogy az előtte szóló most már a 
kérdéseket felolvasta és a válaszok szövegét szembe 
állította a kérdésekkel, felpauaszolvan, hogy a vála 
szók a kérdéseknek meg nem felelők, a miniszter a 
szemrehányást tulajdonképeu el nem fogadhatja. Az 
érsek összes fejtegetéseiből mégis csak az tűnt ki, 
hogy aggodalmai vannak, miszerint a jelzett kérdé­
sekre adott válaszok tekintetében valami mulasztás 
történhetett és fel is jogosította a minisztert arra (?) 
hogy hangsúlyozza az albizottság előtt, miként a közös 
kormány részéről mulasztástól nein kell tartani.

Ezzel az inczidens el volt intézve.
Elnök most már az előadónak adja át a szót.

A bizalmi kérdés.
Fáik Miksa nagy vonásokban kifejti, hogy miként 

o.latja tartani a bizottság jelentését. Ugv hiszi, hogy 
miután az u. n. román-kérdés fölölti diskusszió az al­
bizottság tárgyalásaiban oly jelentékeny szerepet ját­
szott, a jelentésben is részletesen meg kell róla em­
lékezni. Mivel azonban a monarkhia külügyi politikája 
sem alapjára, sem irányára nézve a legutóbbi delegá- 
czió óta nem változott és változás, a miniszter nyi­
latkozatai szerint Ítélve, jövőre sem várható ; 
mivel továbbá a miniszter tegnapi beszédében 
kifejezetten biztosította az albizottságot arról, 
hogy az osztrák-magyar monarkhia erdekei mellett, 
mindenkor Magyarország érdekeit is gondosan szem 
e.őtt lógja tartani, az előadó, megfelelően annak az 
e járásnak, melyet már évek során át tanúsított a 
bizottság, indítványozza, terjesztessék a kü'ügvi albi­
zottság nevében a plenum elé azon javaslat, hogv a 
t. országos bizottság, miként évek soréin át, 
úgy most is a miniszter ur által követett kid- 
ugyz politika iránti helyeslésének, valamint 
az ezen politika vezetője iránti elismerésének 
és bizalmának kifejezést ad, a kunigvminiszté­
riumnak ly.>5. évi költségvetését pedig általánosság­
ban a részletes tárgyalás alapjaid elfogadja.

Gróf Apponyi Albert elvbarátaival együtt ön­
állóan fog állást foglalni a felmerült kérdé­
sekre nézve, s igv nem érzi magát hivatva arra, 
bogy a jelentés tartalmára befolyást gyakoroljon. De 
ttttmfjcgyzi, hogy a romániai üzelmek dolgában elért 
eredmeny. t. i. a miniszter eddigi eljárásának egy- 
szerű helyeslése, midőn egyúttal konstatáljuk, hogy a 
már 1602-ben kifogásolt helyzet azóta nem
javult, nem áll arányban azzal a nagy emfázissal,

roeg-írey’y-el a többség mérvadó tagjai ezt a kérdést 
indítottat. Szóló kétli, hogy a diskusszió, ha ilyen
'er-„ njnjel jár, az ügyre nézve haszon- 
nal jár.

C-ernaíony Lajos : Nem bírja az Apponyi által 
felhozott eliecmondast megtalálni. Miután Apponyi is 
megengedi, hogy üres fenyegetések itt egyáltalában 
nincsenek helyütőn, a delegaczió nem tehet egyebet,

ezert a tolvajt sem nevezi meg : «három darab 
ezüst tárgy miatt ugyanis nem érdemes egy ember 
szabadságai veszélyeztetni (!)

A leírás szerzője azt a megjegyzést teszi erre 
hogy ez olyan eset, mely a többieknél «sokkai 
magasztosabb, megbatubb s a lelkiedet tisztarájára 
a legmeggyőzőbb.» Ám legyen ugv, (bár a lopás a 
költő szerint : rut delhi* folt), s a tolvaj, ki me* 
többel i- akar lopni, hadd maradjon ösmeretlen, 
és büntetlen, de mire való a roulett-golyó tettesé­
nek az inkognitója ? A gyermekek játékát < valaki* 
rosszakaratból dugta el, «a medium tudja ki az de 
meg nem nevezi.»

Azonban a kényes személyi ügyekben tapasztal- 
hato eme feltűnő diskrécziónál még megdöbben­
tőbb a medium egy másik kijelentése. A leírás 
szerint «kijelentette, hogv most az c-rszer mé» 
meg fogja keresni és találni a golvot/ de jövőre 
semmi névén nevezendő eldugott tárgyat keresni 
nem fog.*

Álljunk u.eg e kijelentésnél. Aligha ebben nines 
a kuícia az egész rejtélynek. Az ismeretlen, a ki 
a gohót eidugta : magától sem jelentkezett. Ugyan 
mi oka lehetett rá ? hiszen nem ezüstöt lopott, 
mint a fent emlegetett tolvaj. Valljuk he, hogy 
ennek a /tettes (irthe-tétlenségnek (a medium tit­
kolódzásának s a írelázó tettes makacs rejtözkö- 
déséntx) csak egyetlen egy esetben találjuk meg a 
magyarázatát, akkor tudniillik, ha föltételezzük, 
hogv a golyót maga a hipnotizőr dugta el, s a 
médiumnak megti,tolta ugyancsak hipnózis utján, 
hogy öt megnevezze.

-Nem mondom, hogy igv történt, csak azt mon­
dom, hogy ez a legtermészetesebb magyarázat. 
De mi ez mind ahhoz a mindenekfölött súlyos 
körülményhez képest, a mi a medium ama sza­
vaiban van kifejezve, a melyeket lent idéztem ? 
Ha a medium engedetlensége már magában véve 
gyanús, mit mondjunk arról a határozott kijelen­
téséről, hogy jövőre eldugott tárgyakat egyáltalán 
nem feg megkeresni ? Tehát ebben a tekintetben 
mindig engedetlen lesz ?

A hipnotikus esetek közt nincs ilyenre példa s 
az ehhez értő orvosoknak egyhangú véleménye 
lehet erről az, hogy ilyesmit" csak akkor mond 
egy medium, la ezt is szuggerulta neki a hip­
notizőr.

Hogy miért suggerália ? Én azt hiszem, bizo­
nyosan azért, mert a helyzet ura csak e kijelentés 
segélyevei maradhatott. Neki mindig tudnia kellett 
bol van az elrejtett tárgy, különben egyik felsülés 
a másikát érhette volna, ki kellett tehát küszö-

mint azt, hogy egyrészről kifejezi a közvéleményt
másrészt konstatálja, hogy a külügyminiszter eddig 
mindent megtett, a mit tehetett, a nélkül, hogy 
extrém eszközökhöz nyúljon. Szóló még reflektál arra, 
hogy a delegáczióban nem pártok, hanem csak a par­
lamenttől választott tagok ülnek és hogy Apponyi 
gróf maga is számos esetben csatlakozott a többség 
határozataihoz. Már most, miután az ő nézete sze 
lint a külügyminiszter nemcsak eddig megtette köte­
lességét, hanem, a mint szóló meg van győződve, a 
jövőbeli is meg fogja tenni, ő is fentartás nélkül 
hozzájárul a bizalom kifejezéséhez a miniszter ezen 
kötelességérzete iráni.

Apponyi Albert Csernátonynak válaszolva, kiemeli, 
hogy a delegáczióban is különbözik azoknak állása, a 
kik bizalommal viseltetnek a külügyekre alkotmány- 
szerű befolyást gyakorló magyar kormány iránt, azoké- 
tól, a kik ilyen bizalmat nem táplálnak. Szóló igenis 
részt vett a román dolgok, fölölti vitában, mert a fel­
hozott panaszokat érdemileg igazoltaknak találja, és 
mert a többség döntő tényezőinek erélyes fellépése 
folytán azt kellett hinnie, hogy a dolgon hatályosan 
akarnak segíteni. Csak azt hibáztatja, hogy ilyen erős 
akaratot nem tapasztalt ; és csak ennek hiányában 
tartotta elbibázottuak az ünnepélyes nekiindulást.

Tisza Kálmán mint a delegáczió egyszerű tagja 
csak egy rövid megjegyzést akar tenni. Az inicziativát 
ezen ügyben nem a jelenlegi delegáczió tagjai, ha­
nem — a mint mar tegnap az előadó is kimutatta — 
már az 1892. évi delegátusok megragadták. Ö is azon 
véleményben van, hogy a román kérdés inkább a bel­
politika kérdése, mint sem a külpolitikáé, és csak 
sajnálhatja, hogy ezen kérdésnek túlzott jelentőséget 
tulajdonítanak, mert ezzel a mi határainkon túl köny 
nyen azt az alaptalan véleményt kelthetik, mintha 
ez az iigv bármily komoly aggodalmakkal tölthetne el 
bennünket. O is csatlakozik az előadó indítványához 
és ő sem képes az Apponyi állal kiemelt ellenmon­
dást felfedezni. Minden oldalról kijelentetett, hogv mi 
üres fenyegetésekbe ne bocsátkozzunk ; ezzel szemben 
a külügyminiszter tegnap határozottan kifejtette, hogy 
ha szükséges, ő erélyes eszközökhöz is nyúl, csak 
kéri, hogy azt a kérdést, vajon az történjék-e, és 
hogy mely momentumban történjék, reá bízzuk. Az 
albizottság tehát csak konzekvensen jár el, ha e te­
kintetben a miniszter iránt bizalmát fejezi ki.

Perciel Dezső egészen magáévá teszi az előadó 
indítványát. U ezt az indítványt szintén nem úgy ér­
tette, hogy külügyi politikánk súlypontja a román kér­
désre helyeztezsék; habár az, az időtartamot tekintve- 
a magyar albizottság diszkussziója során előtérben 
állott ; ö a tusulyt a hármasszövetség fentartására és 
az ez iránt azon hatalmak részéről, a melyek még e 
szövetségen kívül állanak, folyton növekedő biza­
lomra helyezi.

Eerzevlczy Albert Apponyi gróffal szemben meg­
jegyzi, hogy el nem ismerheti, hogy hiba lett volna 
itt a romániai kérdést szóba hozni ; a delegáczió utó­
végre is azokkal a kérdésekkel tartozik foglalkozni, a 
melyek aktuálisak és a közvéleményt foglalkoztatják, 
és hogy gróf Apponyi is ilyennek tekintette e kérdést, 
azt tanúsította azzal, hogy arra vonatkozólag tényleg 
sok fontos és érdekes mondani valója volt. Vegye ki 
tehát az e diszkussziójáért járó felelősségből mindenki 
a maga részét, a mit annul könnyebben tehet, mert 
ezzel semmi hiba sem történt, s az albizottság e he­
lyes eljárásának hü kifejezése lesz csak, ha a jelenté5 
ugv szövegeztetik, mint az eióadó javasolta.

Ezzel az általános vita be volt fejezve és elnök 
liatározatképen kimondotta, hogv az albizottság 
elfogadja az előadó indítványéit, arunk fentartá 
savai, hogy mihelyt annak teljes szövege eiőtte lesz, a 
részietek felói nyilatkozzék.

Részletes tárgyalás.
Következett a részletes tárgyalás, melynek folyamán 

a kö’tségvetcs összes teteieit számszerinl \adózatlanul 
elfogadlak.

A «házi, udvari és állami levéltár» tételénél 
indítványozza előadó, hogy a jelentésben el smerőleg 
konstatáltassek az, hogy a külügyminiszter a magyar 
delegáczió ismételve kifejezett azon kívánságának, 
mely egy mindenkor magyar ember számára feiitar- 
tandó második aligazgatói állásra vonatkozott, a leg­
lojálisabb módon felelt meg és hogy ezen állasra 
legutóbb egy kiváló magyar tudós neveztetett ki.

A jeniköi nyári palota építésűre a budgetben 
300.000 frt vau előirányozva, mely összeget ,a külügy­
minisztérium a közös aktívakból kvt, 1 50.000 Irinyi

böini a mutatványok közül a társaság tagjai által 
kezdhető bármely dugdosásdi játékot. Nem is 
dugott ei a kastélyban többé senki semmit, hanem 
annál szaporábban kezdtek cl vésztőd ni és cilopa- 
tódni az órak, tűk és ezüstholmik.

Kifárasztanám az olvasót, ha a többi leirt 
esettel is ilyen részletesen foglalkoznám. Annyit 
mondhatok, hogy mindenik tcic vau olv momen­
tumokkal, és a mellékkörülmények olv gvakeri 
nem egyezésével, hogy a kritikát egyik" seni ailja 
ki. Mindenekfölött zavaros azonban az a kacska- 
ringós történet, a mi az ezüst «lopásra» vo­
natkozik.

A társaság egyszer kivételképen a mándoki kas- 
télyban időzött. A hipnotizőr elaltatja a médiu­
mot, és a tuzséri kastélyra irányítja a figyelmét 
azon a czimen, hogy a Salamon uriiölgv óráját 
kell keresni (ez az óra és az árvaleány fülbe­
valója, melyeket a médium sohasem talált meg 
— korábban veszett el, a hipnotizőr ur látogatása 
előtti időben). «Jól vizsgálja át Tuzscrt, és a kas­
tély környezetét» az óra érdekében, szólt a föladat. 
És íme rni történik ? Az óra vándorlásáról elmon­
dott rövid beszéd közben felrikolt a leánv. és lát 
egy tolvajt belopódzni a tuzséri kastélyba." A lo­
pás történetének egész víziója elvonul szeme előtt, 
latja a tolvajt lopni, megijedni, elbújni, kisurranni, 
s a három ezüst holmival távozni a Tisza töltésére.

Eddig értjük a dolgot. Kevésbé érthető, hogy a 
tolvaj csak ekkor gondolja meg, mennvi sok ezüs­
töt látott, s mennyivel többet lophatott "volna. Hogy 
visszajön, és miután az ajtót csukva találta,°á 
kastély kűrijében dugja el a lopott ezüstöt, ezzel 
egy. a lopás rendes lefolyásával merőben ellenté­
tes es szokatlan törlénet veszi kezdetét.

A Iái saság, mc-ly szivdobogva és < könves szem­
mel» hallgatta a medium elbeszélését, éjnek ide­
jén kocsira ül és elhajtatván Tuzsérra, ott kon­
statálják a lopást. Tényleg hiányzik a három ezüst 
holmi.

Reggel még többen mennek Tuzsérra, újra ki­
nyíljak a tegnapi vizsgalat után bezárt szobát és 
«a tolvajnak nyomait világosan láttuk» — írja az 
atya. «Megismertük a helyet, a hol az asztal és 
pamlag alá bujt, czipöivel lehorzsolva a leeresztett 
parketteket.* (\ajon egy non tolvajember czipőjé- 
vel lehetetlen lett volna-e e nyomokat odavara- 
zsolni?)

_ Természetesen rögtön nyomozást indítanak, a 
főszolgabíró (a ház vendége) és a csendőrök ku­
tatnak, átmotozzák a gyanús házakat, de ered­
mény nélkül.

részletben 3000 frtos évi törlesztés mellett kívánja 
felvenni.

Előadó indítványozza, hogy ezen tétel ugyanazon 
föltételek mellett engedélyeztessék, amint ez a múlt 
évben a londoni követség! palotára nézve történt, 
nevezetesen abban a formában, hogy az albizottság, 
miután az előterjesztett adatokból meggyőződött elő­
ször arról, hogy a palota építése a delegáczió össze­
jöveteléig el nem volt odázható, másodszor, hogy a 
300.000 forint csakugyan megfelel a tényleges szük­
ségletnek, harmadszor, miután a magyar királyi 
pénzügyminiszter a bizottság előtt azt a kijelentést 
tette, hogy a közös aktívák kamatjainak az említett 
czélra fordítása tekintetében törvényes utón a magyar 
parlament jóváhagyását meg fogja szerezni, a tételt 
elfogadja.

Gyurkovlcs kérdi, vajon foglalkozik-e a külügymi­
niszter a technikai attachék kérdésével és mi erről 
a véleménye ?

Gr. Kálnoky kijelenti, hogy az osztrák delegáczió 
figyelmeztetése folytán a két kormánynyal megbeszé­
lések történtek. Az osztrák kormány nagy készséggel 
megragadta az eszmét, mig a magyar kormány nem 
mutatkozott hajlandónak azzal foglalkozni. A miniszter 
különben azt hiszi, hogy ez nem tekinthető közös ügy­
nek. minthogy mindenik kormány a saját, és nem 
közös költségen, esetröl-esetre ilyen műszaki szak­
embereket rendel ki, a kiket megfelelően az illető 
képviselőségekhez utalnak, de diplomácziai jelleg nélkül, 
és a kik ezen állásukban a külügyminiszter részéről 
bizonyára a leghatályosabb támogatást fogják nyerni.

A Pittsburgban újonnan felállítandó konzu­
látusra fölvett 20.000 frtos tételnél Berzeviczy elis­
merését fejezi ki a külügyminiszter iránt azért, hogy 
e konzulátus felállítását már az 1895 diki budgetbe 
felvette. E konzulátus a Pennszylvániában tömegesen 
tartózkodó észak magyarországi kivándorlók jogvédelme 
és anyagi érdekei szempontjából okvetlenül szükséges. 
Kéri a külügyminisztert, hogy e konzulátusnál oly 
egyén is alkalmaztassék, ki a magyar és lehetőleg a 
szláv nyelvet is buja és ismeri a magyar törvénye­
ket, valamint az itteni joggyakorlatot is, mert az ilyen 
funkeziónárius hiányát a kivándorlók eddig igen élén­
ken érezték, valahányszor valamely okirat vagy ma­
gyar hatóságoktól érkezett átirat alapján felmerült 
jogigényről volt szó.

Gróf Kálnoky külügyminiszter azt feleli, hogy e 
kívánságnak nemcsak készségesen eleget fog tenni, 
hanem hozzá teiieti, hogy a szándékolt kinevezésekre 
nézve már most is e szempontot tartotta szem előtt.

Miután még a konstantinápolyi követség! palotán 
eszközleiidő építkezésekre és javításokra felvett 99.000 
forint póthitelt megjegyzés nélkül elfogadtak és az 
elr.uk meg kijelentette, hogy a bizottsági jelentés hi­
telesítése végett összehívandó ülés semmi esetre sem 
fog 28-dika előtt megtartatni, az elnök az ülést 
Lezárta.

VIDÉK.
* Keszthely, szept. 20. (Az Egyetértés tudósí­

tása.) Keszthely város kép viselő-testületé névszerinti 
szavazással egyhangúlag felhatalmazta a tanácsot, hogy 
egy 150.000 frtos kölcsön iránti tárgyalásba bocsát­
kozzék; de oly feltétel alatt, hogy e miatt a póladó 
40"»-nai feljebb ne emelkedjek. A kölcsön felvétele 
beruházások igénylik, és pedig a balatoni uj sziget- 
fürdő és «Hullám» vendéglő felépítésére mar eddig ki­
adató; t 25.000 frt. az épites alatt levő uj szálló fel­
építése szintén 25.000 frt, a gazdasági tanintézet uj 
épületének felépítése esetére a régi épület megváltat­
ok 30.000 írton, az építéshez a város hozzájárul 
10.000 írttal, a polgári leányiskola felépítéséhez kell 
20.000 Irt, a többi csatornázásra és más egyebekre.

* Temeemegyei virilisták. A temesmepvei legtöbb 
adut fizető egyenek névjegyzékét most állították össze. 
Ezer forinton felül fizetnek adót: gróf Zselénszky 
Hóhért (Újfalu) 15473 frt, báró Amhrózy Gvula (Re­
mete) 9436 frt, Feuer Fercncz (Temesvár) 9213 frt, 
Jeszenszky Béla (Temesvár) 5146 irt. báró Baicli 
MJo-. (Budapest) 50/4 frt, dr. Baiersdorf Emil (Soósd) 
2918 frt. dr. Gat! József (Lukarecz) 2401 frt, Deutsch 
Andor (Bulyin) 23lu Irt, 1 isolier Samu iMuránv) 2256 
frt, Gorova János (Budapest) 2157 frt, Bra'umüller 
Emil (Dei a) lvOi írt, Lazarovics Teodur (Nagyszre- 
d's'.ye) ISO2 frt, Schwarz Armin (L'ppa) 1845 frt,
I aro Ambrozy Béla (Gyarmatba) 1824 frt, Kasztórv 
Mihály (llodonv) 1711 frt, dr. Vargics Imre (Budi­
pest) 1021 frt. gróf Bissingen Rezső (Vlajkovecz) 1562 
frt, báró A ízéi Lajos (Németságh) 1526 frt, dr. Mol­
nár Viktor (Temesvár) 1481 frt, dr. Darabantli János 
(\ mga) 1467 frt, Kin ízig János (Keresztes) 1146 írt, 
id. Ke mann János (Orczyfalva) 1397 frt, Lazarovics 
(N igyszredistye) 1394 frt, Kapdebó Lajos (Temesvár) 
1363 frt, Beniczky György (Csehi) 1312? írt, Ivády 
Béla (Ivád) 1303 frt, dr. Kormos Béla (Versecz) 1295 
frt. Csikv Gyula (Folya) 1263 Irt, Janicsáry Sándor 
(Aga) 1206 frt, dr. Schaffer Dezső (Delta) 1109 írt 
Görgey Gyula (Remete) 1090 frt, Schottolii Ernő (Bu- 
zias) 1059 Irt, Rózsa József (T.-Szakos) 1015 írt.

* Győr, szept. 20. Győr város törvényhatósági bi­
zottsága mai rendes közgyűlésén a millennáris kiállí­
tási alap javára 3000 forintot egyhangúlag megszava­
zott. A tanácsnak a szikviz és ásványvíz megadóz­
tatására vonatkozó javaslatát a közgyűlés elvetette.

* Kolozsvár, szept. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Egy kolozsvári lap hire szerint Gyergyó- 
Szentmiklóson dr. Oroisz Gusztáv nyugalmazott egye­
temi tanár nemzeti párti programmal föllép képviselő- 
jelöltnek. Groisz már a napokban utazik Gyergyó- 
Szentmiklósra állítólag gróf Apponyi társaságában.

* A szatmári vámfelfigyelö viselt dolgaival már 
többször foglalkozott lapunk. Kolozsváry Károly volt 
vámfelügyelő több éven keresztül a birság-pénzekről 
könyvet nem vezetett, s így mintegy 20 ezer forint 
nem lett elkönyvelve. A jogügyi szakosztály — mint 
szatmári tudósítónk írja, — tegnap vette tárgyalás alá 
a tisztiügyész terjedelmes jelentését, a ki azt az állás­
pontot foglalta el, hogy a vámfelügyelő tette büntet­
hető cselekményt nem képez, e végből azt vélemé­
nyezi, hogy a további eljárás szüntettessék be. Ezzel 
szemben a jogügyi szakosztály egyhangúlag kimon­
dotta, hogy igen is büntethető cselekményt képez és 
pedig a sikkasztás és okirathamisitás bűntettét; a bűn­
vádi eljárás folyamatba tételét a közgyűlésre bizta, 
mint a ki egyedül van hivatva e felett jogosan ha­
tározni.

A nagy hadgyakorlatok.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójának távirata. — 

Balassa-Gyarmat, szept. 20.

A tegnapi szeles időt ma pompás száraz időjá­
rás váltotta fel, ugv, hogy ma nem ismétlődtek 
azok a sajnálatos tévedések, melyek azt eredmé­
nyezték, hogy a budapesti hadtest tüzérsége ép 
úgy, mint a kassai hadtest tüzérsége a saját lo­
vasságát lövöldözte.

Már hatkor reggel heves ágyutüz jelezte, hogy 
ma mindkét gyalogság zöme kerül össze nem­
sokára.

A mai napon leginkább az jött tekintetbe, 
vajon Lobkovitz a tegnapi vereség után hogyíin 
tartja magát ?

A tegnapi veresége nem volt váratlan, mert a 
hareztér leghátrányosabb terepe elejétől fogva neki 
jutott osztályrészül, a mit a király maga több 
ízben elősrnert.

A balassagyarmati közönség naponként lélek­
emelő látványosságban gyönyörködhetik.

Ugyanis a király az idegen katonai attachék 
fényes suite-je által követve, lóháton vonul végig 
Balassa-Gyarmalon ki a hareztérre.

Hat órai szakadatlan lovaglás után visszatér és 
kíséretén mindig jobban látszik meg a kimerülés, 
mint rajta.

Csupán arcza komor kissé, melyen Vilmos fő- 
herczeg vesztesége látszott mélyebb barázdát 
vetni.

A mai ütközet részletei a következők.
A mint a szeptember 19-iki események után várható 

volt, a 0. hadtest, mely estig teljesen együtt volt, 
szeptember 20-án folytatta a támadást. Kovács altá­
bornagy diszpozíciójában ama szándéknak adott kifeje­
zést, hogy az ellenfelet — ha mutatkozik — erélyesen 
megtámadja és északidé visszaszorítja. E szándék nem 
sikerült és az alább vázolt események a 6. hadtest 
parancsnokát, a ki felismerte, hogy nem lesz kepes 
sikert aratni, arra indították , hogy az utolsó 
tartalékok harczbavileléről lemondjon cs a Fekete- 
vizen át visszavonuljon. Lobkowitz herezog altábor­
nagy a 4. hadtest parancsnoka 20-án reggel 7 órakor 
csapatait a következőleg osztotta szét: a "31. divíziót 
és a 40. divízió egy daudárát Nyircs vonal, Szt.- 
Küvec;cs vonal, H.-Csesztve vonalban, a 40. divízió 
másik duudaral Csesztvclől nyugatra, mint hadtest 
tartalékot egy nagy lázércsapatot, mely a ne­
vezett divíziók tüzérezredeiből és a hadtest­
tüzérségből állott a Kövecses magaslaton és 
az ennek szomszédságában Cscszlvétól északra 
levő magaslaton, a 32. divíziót pedig a Bagy- 
las-pusztatól nyugatra mintegy támadó harczvonalként 
készen tartotta. Ez állás ellen Kovács altábornagy 
reggel 7 órakor négy hadoszlopban támadott és pedi": 
a 39. divizió, melynek egy datidára hadtesttartalckul

maradt vissza Hiba felé, tehát az ellenséges balszár. 
nyon túl, a 27. divizió, melyet a hadtest-tartalék kő. 
vet és a hadtestüzérség Bolgár felé, egy dandár a 
szt.-lőrinczi puszta felé és végül a 15. divízió. A had- 
oszlopoknak ily módon a 31. és 40. divízió hadállá. 
saira kellett bukkanniuk, mig a 4. hadtest 32. divi. 
ziója ez állást a baloldaláról fenyegetve, elrejtve állott. 
Észak felé szorítástól a 4. hadtestnek ezek szerint 
nem kellett félnie. A lovas hadosztályok — mindkettő 
azzal a czéllal — hogy hadtesteik északi szárnyát 
biztosítsák, az Ipoly-völgyben találkoztak. A 4. had- 
test által választott hadállás kitűnő kilövést és átte­
kintést nyújtott. Az utóbbit az első reggeli órákban 
sürü köd akadályozta, mely a völgy felé borult és mely. 
bői a terep magasabban fekvő részei szigetekként tűn. 
tek ki. Csakhamar azonban köd és por daczára vaj. 
gosan láthatóvá vált a 4. hadtest hadoszlopainak elő. 
nyomulása, mely 8 óra 30 perczkor a következőleg 
mutatkozott. BoIIa tábornok hadoszlopa szakadatlan 
előnyomulásban Patvarczon át a 27. divízióból, Stép 
tábornok dandára Szügylől nyugatra harczi alakzat, 
ban, a hadosztály tüzérsége és később a hadtest tü. 
zérsége is tüzelésben a Kövecses-magaslat ellen, mely 
ellen ugyané hadosztálynak Netuschil tábornok ve- 
zénylete alatt álló dandára a lovas üteg osztálynál is 
kifejlődött.

A hadtest tartaléka Szügytől délre összpontosul. A 
hadosztály elővédzászlóalja a Miklós-völgytől északra 
előrehaladva elment a 32. divizió mellett, de a 40 
divíziót talalta szembe és visszavonult a főcsapatra 
mely azonban folytatta az előnyomulást a Miklós- 
völgypuszta felé. E főcsapat csakhamar a 40. divízió 
tüzérségének tüzébe jutott s kevéssel azután, ‘midőna 32 
divízió parancsnoka sajat kezdeményezéséből támadást 
intézett a 15. divizió baloldala ellen, veszedelmes helyzetbe 
került, mely a hadosztályparancsnokot arra indította, 
hogy egyelőre Hagymásra visszavonuljon. Ez esemé­
nyek alatt, vagyis inkább még a 31. divízió fellépése 
előtt az északi szárnyon Bolla tábornok 9 óra 15 
perczkor támadásra határozia el magát, melyet 
csakhamar végre is hajtott. A 31-dik divizió 
azonban tiz zászlóaljjal ellentámadást intézett, 
mely sikerült és a Boila-hadoszlopot visszavonu­
lásra kényszentelte. A G-ik lovasdandár a Bolla. 
’Hadosztály 77. dandárénak támadását támogatta és 
éppen attaque-ot intézett, midőn gróf Christalnik tá­
bornok, a ki ezt előre látva, várakozó állásban ma­
radt, a 18. dandárral rávetette magát a 6. dandárra, 
mely utóbbi oldalról a vadászzászlóalj által is lö- 
vetve visszavonult. Időközben a 32. divízióhoz, mely 
mint említve volt már, utasítás nélkül tárna, 
dásra tért át, a hadtestparancsnokságtól az a rende­
let érkezett, hogy Mohurán át menjen előre a Du­
dássá magaslatra és támadja meg az ellenség bal­
oldalát. Időközben a 6. hadtest czentrumában az 
Otszkladcn egy erős tüzérvonal folytatott tüzelést a 
Kövecses ellen, hogy előkészítse a 27. divizió támadá­
sát, mely csakhamat Otszkladnál teljesen kifejlődve 
volt látható. Kovács altábornagy azonban Ja vere­
ség állal, melyet jobb szárnya szenvedett és a 
balszárnyán lefolyt fentebb vázolt események által 
indíttatva érezte magát a már kilátástalan ütközet 
félbeszakítására és a Feketevizen át való visszavon n- 
lásra. A visszavonulás, valamint az üldözés is ugyan­
azzal a preczizióval, nyugalommal és renddel folyt le, 
mint a támadás. A 6. hadtest balszárnyán a 15. divizió 
csak nehezen tudott kibontakozni az ütközetből és a 
hevesen folyó harcz itt még soká azután is tartott, mikoi 
a czenti umbun és az északi szárnyon már csak az ágyuk 
folytatták a harezot. A visszavonulás alatt a 6. hadtest 
lovassága ismételten megkisérlette a visszavonuló gya­

logságot megzavarni, a 4. hadtest lovassága pedig az 
előbbit iöltarlóztatni, amint, hogy az összes fegyver­
nemeinek benső együttműködése jellemző vonása volta 
hadgyakorlati napnak, A demarkarzionális vonalak 
kijelölésével a Fekeie-viz vonala a 4. hadtestnek Ítél­
tetett oda, mig a 6. hadtest az Ipoly—Szécsény— 
Csitar vonalban éjjelez.

Albrecht főherczeg és ezrede.
Albrecht íöherczeg ma több ízben kitüntette • 

hadgyakorlat srinterén a nevét viselő 44-ik gyalog­
ezredet. Szügvből visszajőve! a főherczeg megállittatta 
kocsiját az ezred előtt, a mely az országúton pihenőt 
tartott es meghallgatta az ezred parancsnokának, 
Iringer ezredesnek jelentését. Ezután a főherczeg 
részletes jelentest tétetett magának az ezredessel. A
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Isii ét elaltatják a leányt, s ekkor történt a már 
ismertetett különös párbeszéd a medium és a hip- 
iiutizci közt. a mely azzal végződött, hogy a tol­
vajt «szellem» nem nevezi meg. «Az ezüst azon­
ban elő fog kerülni» — mihelyt a tolvaj ur biz­
tonságiján lesz.

hogy semmi kétségünk ne legyen az összes 
mutatványok kiviteli technikája felöl — erről is 
gondoskodik Falamon Tódor ur leírása. Mert ol­
vassuk csak figyelemmel, mi történt végül és ho­
gyan került mvg az ezüst ?

• E kijelentésre szól a leírás — Neukom a 
következőket suggeralta neki : Én az éj folvatnán 
elutazom, nálam nélkül pedig az ezüstöt a gátló ok 
megszűntével sem találhuthu meg. Meghagyom te­
hat, hogyha időközben, mielőtt én visszajöhetek, 
megszűnt ez az ok, amely miatt az ezüst hollétét 
el nem árulhatja, természetes alvásközben világo­
san meg fogja álmodni azt, amit most a lelke 
hipnózisban lát. Reggel azonnal jelentést fog tenni 
álmáról s apja s többek kíséretében el fog menni 
arra a helyre, ahol a tárgyak el vannak "rejtve.»

És február 26-án, Neukom elmenetele után 
másnap reggel a médium számos tanúval bement 
a konyhakertire s ott rövid keresés után «fölvesz 
egy téglát s ott van a tégla alatt az ellopott há­
rom ezüst tárgy.»

A társaság bámult és csodálkozott, a ki azonban 
hipnotikus mutatványt máskor is látott, egyszerűen 
azt mondja mindezekre, hogy csodálatraméltó nincs 
bennük semmi sem. Minden hipnotizőr bemutatja 
ezt minden érzékenyebb médiummal, anélkül azon­
ban. hogy természetfölötti dolgokat következtetne 
belőle, s akarna elhitetni a világgal.

F ezek után számoljunk le az egész dologgal, és 
különítsük cl benne az igazat a szemfényvesz­
téstől.

Igaz, hogy hipnózis van, és igaz, hogy Salamon 
Ella médiumnak ép olyan jó volt, mint hipnotizőr­
nek Neukom.

Igaz, hogy a médiummal végzett különböző kí­
sérletek rendes hipnotikus tünemények voltak; a 
hideg hajtövei való sebégetés, a név'elfelejtetése s 
a különböző betegségek suggerálása.

Az is igaz, hogy a halál is hipnotikus álomban 
következett be.

Nem igaz azonban egy szó sem abból az állí­
tásból, hogy valami természetfőlötti dolgok történ­
tek volna a mutatványok közben, oly dolgok, 
amelyek a lélek létezésére és működésére valami 
következtetést engednének vonni.

Ezt csak akkor állíthatná joggal a hipnotizőr,

j ha be tudná bizonyítani, hogy neki a keresett tár­
gyak hollétéről tudomással bírni fizikai lehetetlen­
séget képezett volna.

Mert ez az egész ügy ezen a kérdésen fordul 
meg. Ha Neukom nem tudja a tárgyak hollétét, 
akkor csoda történt volna, de ha tudta, nem tör­
tént más, mint e tudásnak hipnotikus, tehat ter­
mészetes utón való közlése a médiummal.

Már most az olvasó ízlésére és Ítéletére bízom, 
méitóztassuk választani, mi valószínűbb ? Az-e, 
hogy földöntúli erők avatkoztak be a mutatvá­
nyokba. vagy pedig ezeknek a löldi dolgokkal való 
szoros összefüggése teljesen biztosítva volt-e a hip­
notizőr személye állal ?

Én ez utóbbi mellett maradok ; felsoroltam fen­
tebb, hogy miért ? S ha röviden összevonom ez 
okokat, talán mások is velem fognak tartani.

Először : kétségtelen, hogy azokat a tárgyakat, 
melyeket korábban vesztettek el, a médium nem 
tudta megtalálni (Salamon urhölgy órajai és az 
árva leány fülbevalóját).

Másodszor : mások által elrejtett tárgyak keresé­
sére a médium nem akart vállalkozni.

Harmadszor ; a tettes személyéről soha sem 
akart felvilágosítást adni.

Negyedszer : hosszú történeteket mesélt cl, a 
melyek valóságát soha sem lehetett ellenőrizni, 
mert a szereplőket a csendőrük soha sem lel­
ték meg.

Ötödször : a történetek egyedüli valószínűsége 
mindig csak a megtaláláson, mint csattanós vég- 
jelcnetcn alapszik, holott a megtalálás maga csak 
a tárgy ottlétet bizonyltja, de ti ein az odakerülés 
meséjének valóságát.

Hatodszor : az elveszett tárgyak mindig a Neu­
kom jelenlétében kerülnek meg, kivévén a leg­
utolsó esetet. Ebben az utolsó cselben azonban 
elhibázhatatlan nyomravezető jelfői, egy tégláról 
volt gondoskodva, s azok alatt rejlett az ezüst. 
Mig a többi esetben kevésbé feltűnő, és sokkal 
nehezebben megtalálható helyről került elő a 
keresett tárgy.

Azt hiszem, nincs e megfigyelésekben semmi 
szőrszálhasogalás. Ha szubtiiitásokra akarnánk 
súlyt helyezni, legalább is kétennyi kifogást le­
hetne még telsorolni a tuzséri mutatványok ter- 
mészetfölötti jellege ellen, de ez fölösleges. Fölös­
leges mint vélem mindaddig, mig a hipnotizőr ur 
azt a bizonyos fizikai lehetetlenséget be nem bi­
zonyítja.

De mig ez nincs kizárva, addig el kell viselnie 
a felelősséget e szomorú esetért. Ö keltette fel a

leányban a hitet, hogy földöntúli tünemények elő­
idézéséhez van benne képesség, s hogy örök tit­
kok földerítéséhez fog jutni altala az emberiség. 
Csakis ezért engedhette at magát oly kiserietek 
szakadatlan sorának, melyek tönkretették ideg­
rendszerei, cs érzékenységét odáig csigáztak. hogy 
szervezete végre a halasokkal szemben minden 
ellentállásra képtelenné vált. És akkor aztan nem 
kellett több hozzá, csak épen az a Szerencseden 
ötlet, a tüdővész szuggeralása, és a halainak be 
kellett következni épen olyan pontossággal, mintha 

szíven szúrnak valakit. Déri Gyula.
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Nem bocsátkozva annak megmagyarazásába, 
hogy a gyermekek hálátlansága egyenes aranyban 
áll az értük tett költekezés nagyságával es hogy 
az egyik nehézséget eltüntetve, elkerültük a mási­
kat is, valamint azt sem jegyezve meg, hogy a 
gyermekek csak a hiú és vak, a férfias nevelés 
elveit nem ismerő szülőknek kerülnek sokba, Raul, 
az élvehajhászókkal szemben beérte a következő 
ellenvetéssel:

— Érzékeik is sokba kerülnek önöknek, nagyon 
sok gondot ad a kielégítésük és ugyancsak erős 
hálátlansággal fizetnek öreg napjaikra.

Egy szóval, ez a derék ember, a ki sohasem * 
hátrált meg egyetlen kötelesség elől sem, jogot 
vélt formálhatni arra, hogy megvesse a társadalom 
egy bizonyos részét, melynek csak az a törekvése, 
az az eszménye, hogy mentői több kötelességet 
elkerüljön.

Ezt a társadalmat különben világosan látta rom­
lása felé sietni.

Ha tehát megnősült, ezt kortársaival ellentét­
ben nem azért tette, hogy egy hozomány segít­
ségével növelje élvezeteit, a nélkül, hogy a köte­
lességeit is növelné; nem, hanem azért, hogy be­
töltse, örömmel és büszkén, a férfi és a honpolgár. 
szerepét és hogy élvezze az egyetlen elégedettsé­
get, melyet a természet teljesnek teremtett; azt, a 
mely önmagunk odaadásából, az elöretőrekvésből 
és az áldozatkészségből származik.

Az életnek ilyen felfogása okozta, hogy Raul 
kissé szigorúan Ítélte meg Andor tevékenységét és 
szerelmeit. A tudományos munkálkodást nem igen 
rögös, és csak kevéssé termékeny barázdának te­
kintette az emberi tevékenyég mezején. A mi pc-

tüzetes jelentés után Albrecht 
mondott és örömét fejezte ki, h| 
redét, a melynek tisztjei és légiid 
külön parancsára — nem szakító 
5 az utón összegyűltek a főherci 
gül barátságosan szalutált és tov] 
Gyarmat felé.

Az éjjeli állomások kijelölésénél! 
Gyarmatot jelölték ki éjjeli álltf 
előtt az ezrednek várakoznia kell] 
lásesinálók elvégezték dolgukat, 
korlatok intézűsege is a város 
honvédkaszárnyában van. Albed 
jelentést kapott ezrede megérkezj 
az ebédtől és rögtön az ezredbe 
legénysége a főhadiszállás előtt 
rakva, épen pihenőt tartott.. , 

A főherczeg Tőkés Mihály köa 
legénytől megkérdezte, hogy tel 
vagy tartalékos és hogy mi a m] 

Littke Lőrincz egyéves önkét 
dezte, hogy nincs e elfáradva ?

Krieger Antal szegzárdi közi 
lékos-e ; Schmitt József várdoc 
tói, hogy miféle inrfi valója van] 
ban ; King Samu oszlopán 
érzi magát a hosszú gyakori] 
nát bogiári szakaszvezetőtűi, 
gál, Vuss Mihály szegzárdi ki 
éve katona és mikor megy hazai 
mási közlegénytől, hogy van-e v| 
r isznyájában és mindjárt meg is 
hogy mi van benne. Guszan Jé 
téttől, hogy tényleges állományi 
és hogy jól érzi-e magát j 
csepei őrmestertől, hogy régi 
Grünbaum- Móricz káplártól] 
lár ; Béke Lajos tótjugvi 
hány éve szolgál ; SzohI 
káplártól, hogy jó-e a menázsi :| 
bori íirvezetöiól,. hogy tartaléké] 
darkunyi őrmestertől, hogy hány 
fog-e szolgálni s ha szabadságolj! 
fog ? Más katonáknak a főherczif 
lukra veregetett vagy nyájasan 
viselkedett ezrede körében, mind 
között. Még távozóban is meg-] 
beszélgetett a kíséretében levő 
Leírhatatlan az az üröm, a mel| 
főherczeg» látogatása és bará 
eltőltötték. Rövid idő alatt nagy 
a mely tanúja volt a jelenetnekl 
tudta eléggé csodálni és magaszl 
tes és barátságos viselkedései.

ű fensége különben elrendelte 
Hál az ezrednek minden legény] 
az 6 költségére. Iringer ezredf 
Dókát, Schwarz alezredes, Stu 
őrnagy és Zwirn őrnagy za 
és a rangban legidősebo né 
ler-1, Boschi-l, Uhlik-ol és 1] 
meghívta magához estebedre 
hogy a meghívottak ne díszben. | 
ben, zubbonyban jelenjenek ml 
a jelentés, hogy a szái.áscsmáiJ 
szalKsolást és így az ezred be j 
herczeg kivételesen zeneszóval 
s végül kezel fogott az ezredpal 
gyobb dicsérettel szólt az ezred uj 
előőrsön töltött éjszaka és 9 órai 
telés után és e szavakkal bucsif

— Az elvonulás igen szép vi 
el mindig, ha ezredemet látom.j

Ez alkalommal jutott küztuc 
Albrecht főherczeg, mikor a hs| 
ezredét Tinnyén meglátogatta, 
Kittel Mórnak az altala szeri 
ajánlott jubileumi indulóért ml 
értékű gyémántgyűrűt ajándéko]

*

A király ma — mint Hald 
iratozzák — hosszabb magái] 
Hieronymi belügyminiszteri. 
Fejérváry miniszterek tegnap 
látogatták Pulszky Ágost alia]

A király Balassi-Gyarmat vd 
500 forintot, a Balassa-GyarmaS 
Z um alapjára 1000 forintot, vl 
tüzoitó-egyiet részere 100 forint

Udvari el
A mai udvari ebédhez a he 

hivatalosak : Szón ágii Pál és 
t. tanácsosok, Boitizár József 
Bölönyi és Horváth Béla orsz. 
miniszteri tanácsos. Kray IstváJ 
Bartakovich kamarás, Reményi] 
bíró, Ludwigh Gyula a magyar áll 
közigazgatási bízott-ági tag, grói j 
Gyula földbirtokos és Pokmyi

dik barátjának egy férjes ne 
val való viszonyát illeti, — 
törvényszéki tárgyalások és 
rányosan ismeretessé vált v 
pontja a legnagyobb elnézés] 
más mint hogy sohasem be 
lásponton olyan szigorúan 
ismerte e viszony utolsó fejli 
tart-e még; és most hosszas 
kaimat elvontak tőle, hogy fJ 
hessen, egyáltalában nem 
szivéletének jeles eseményeir 

Váljon jutott-e már es] 
drága jóbarát ugyszólva test] 
Venné Villeroy Marthat ? 
den aggodalom nélkül, épen 
föl magában, a mikor Ra 
beszélt az ő egyetlen Charlj 
járói, ismét olyan formán ki 
Márthára vonatkozólag, min] 
tette.

— Mi történt köztelek ? 
kéziünk, az arcza mindig st 
ha a te nevedet ejtik ki elő 

— De . . . csakis egyszj 
asszonyt, a lakodalmad óta.

— Hogv is ne! Hiszen 
találkoztatok.

— Az erdőben . . . Igen 
len egyszer.

— Hogyan ! . . . Nem te 
Vőfély leiedre ? . . .

— Nem.
— Oh ! igy már nem cs 

mat is meglehetősen hü 
szemben. Nem szólított föl, 
tásait a lovagló-iskolában ? 

— Nem volt rá érkezései 
— De hiszen ezzel meg 

hoszant. Nem igen hív nn 
tábornok nagyon fukar a t: 
tásával. Kitüntetésben vél 
És te visszautasítottad !

Raul annyira szivére vet 
hiánynak minősített apóst 
hogy de Nanteuil, a ki 
mindig mint világfi járjor 
hogy megsérti barátját, 
egy-két udvarias lépés me 
fogja adni névjegyet a 
másnap pedig fölkeresi V i 
vagló iskolában.
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s*ges balszir. 
it-tartal*k ^ 
így dandár a 
ivizió. Ahad. 
írizid hadálla. 
test 3$. diri. 
elrejtve állott.
e“k aaerint 
— mindkettő 

zaki szárnyát 
c- A 4. had- 
>v?st és átte. 
;geli órákban 
‘ örült és mely.
.etekként tün. 
daczára vilá- 

zlopainak elő- 
következőleg 

1 szakadatlan 
rizióból, Stép 
rczi alakzat- 
hadtest tQ, 

k* ellen, mely 
tábornok ve. 
osztálylyal «

szpontosul. A 
?től északra

|tti de a 40,
focsapatra, 

It a Miklós.
40. divízió 

P» 1 midőn a 32. 
IdöI támadást 
bes helyzetbe 
krra incitotta, 

Ez esemé* 
kizió fel epése 
ok 9 óra 15 
kát, melyet 
|l-dik divízió 
st intézett, 

visszaverni. 
lar a Bolla- 
támogatta és 
jhr.stalnik tá- 
[állasban ma* 

I 6. dandárra, 
által is lö- 

liziöhoz, mely 
elkül tárna, 

az a rende­
dére a Du- 

lllenseg bal- 
limaban az 

tüzelést a 
kizió támadá- 

kifejiődve 
|oan 'a vere- 
vedelt es a 
lények által 
^lan ütközet 

visszavon C" 
lés is ogyan- 
pdel folyt le, 

a 15. divízió 
kőzetből es a 
[ártott, mtkoi 

ak az agyuk 
I a 6. hadtest 
»vonuló gya- 
ga pedig az 
zes fegyver- 

Ivonása volte 
liis vonalak 
ptestnek ítél- 
-Széc=ény~

rede.
I kitüntette s 
-ik gyalog* 

|megállittatta 
lton pihenőt 
acsnukanak, 
a főherczeg 

kzredesseL A
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lények e!ő- 
y örök tit- 
emberiség. 

r kiserletefc 
tték ideg­
ztak. hogy 
n minden 
aztan nem 
srenesetlen 
alalnak be 
;al. mintha 

Gyula.

lf

rarazasaba, 
Is aranyban

í-k, nagyon 
kncsak erős

ti sohasem 
j sem, jogot 
I társadalom 

törekvése, 
iőtcicaséget

látta rom-

ellentét- 
lány segit- 
zv a kőte- 

hogy be-
honpolgár

klégedettsé-
íett; azt, a
törekvésből

aogy Raul 
lységét es 
nem igen 

edának te- 
A mi P6*

tüzetes jelentés után Albrecht főherczeg köszönetét 
mondott és örömet fejezte ki, hogy újra láthatta ez­
redét, a melynek tisztjei és legénysége — a főherczeg 
külön parancsára — nem szakították meg a pihenőt 
$ az utón összegyűltek a főherczeg kocsija köré. Vé-

£ül barátságosan szalutált és tovább hajtatott Balassa- 
lyarmat fele.

Az éjjeli állomások kijelölésénél az ezrednek Balassa- 
Gyarmatot jelölték ki éjjeli állomáshelyül. A város 
előtt az ezrednek várakoznia kellett addig, mig a szál- 
líscsinálók elvégezték dolgukat. Véletlenül a hadgya­
korlatok intézűsege is a varosnak azon a végén, a 
honvédkaszárnyában van. Alhercht főherczeg mikor 
jelentést kapott ezrede megérkezéséről, azonnal felkelt 
az ebédtől es rögtön az ezredhez ment, a melynek 
legénysége a főhadiszállás előtt a fegyvereket gúlákba 
rakva, épen pihenőt tartott.

A főherczeg Tőkés Mihály közvitéztől, egy sárvári 
legénytől megkérdezte, hogy tényleges állományu-e, 
vagy tartalékos és hogy mi a mestersége ?

Littke Lőrincz egyéves önkéntes káplártól azt kér- 
dezte, hogy nincs-e elfáradva ?

Krieger Antal szegzárdi közlegénytől, hogy tarta­
lékos-e ; Schmitt József várdombi illetőségű káplár­
tól, hogy miféle inni valója van a tábori palaczkjá- 
ban; Hing Samu osztopári közlegénytől, hogy 
érzi magit a hosszú gyakorlat után. Fein Ber­
eit bogiáii szakaszvezetótől, hogy mióta szol­
ga!, 1 üss Mihály szegzárdi káplártól, hogy hány 
eve katona és mikor megy haza : Fekete József ga- 
rcasi közlegénytől, hogy van-e valami ennivaló a ta­
risznyájában es mindjárt meg is mulattatta magának, 
hogy mi van benne. Guszan József zakányi küzvi- 
tcztvl, hogy tényleges állományu-e, vagy tartalékos 
tá hogy jól érzi-e magát : Krausz József 
csepei őrmestertől, hogy régóta szolgál-e már ; 
Grünbaum■ Móricz káplártól, hogy mióta káp­
lár ; Béke Lajos tótjugvi közlegénytől, hogy 
hány éve szolgál; Szohner József tolnai 
káplártól, hogy jó-e a menázsi : lf eisz Márkusz zom- 
bori úrvezetőtől, hogy tartaiekos-e ; Schüffer Móricz 
darkanyi őrmestertől, hogy hány éve szolgai, tovább 
fog-e szolgálni s ha szabadságolják, hová megy és mibe 
fog ? Mas katonáknak a főherczeg barátságosan a val­
lókra veregetett vagy nyájasan intett nekik, szóval úgy 
viselkedett ezrede körében, mint az atya gyermekei 
között. Még távozóban is meg-megálit és nyájasan 
beszr.geteit a kíséretében levő törzs- és főtisztekkel. 
Leírhatatlan az az öröm, a melylyel a 44-eseket *a 
főherczeg» látogatása és barátságos dicsérő szavai 
eltöltöttéi. Rövid idő alatt nagy sokaság gyűlt össze, 
a mely tanúja volt a jelenetnek s a polgárság sem 
tudta elegge csodálni és magasztalni a főherczeg szi­
ves és barátságos viselkedései.

Ű fensége különben elrendelte, hogy a mai vacsorá­
nál az ezrednek minden legénye fei liter bort kapjon 
az ő költségére. Iringer ezredest, az ezred parancs­
nokát, Schwarz alezredes, Sturm alezredes, fi ieck 
őrnagv és Zwirn őrnagy zászlóalj-parancsnokokat 
és a rangban legidősebo négy századost : Sieg- 
ier-t. Eoschi l, Uhlik-ol és II aegner t a főherczeg 
meghívta magához estebédre és külön elrendelte, 
hogv a meghívottak ne diszben. hanem tábori öltözet­
ben, zubbonyban jelenjenek meg. Mikor megérkezett 
a elentes, hogy a szai.áscsinaiuk elvégeztek. az el- 
szLiasolast és így az ezred bevonulhat, Albrecht fó- 
herczeg kivételesen zeneszóval vonultatta el az ezredet 
s végűi ke.el fogott az ezredparancsnokkal, a legna­
gyobb dicsérettel szolt az ezred derék magatarias írói az 
eiőőrsön töltött éjszaka és 9 órai gyakorlatozás es mene­
telés után és e szavakkal búcsúzott el az ezredestől 

— Az elvonulás igen szép volt ; igazi örömmel tült 
el minőig, ha ezredeinet látom.

Ez alkalommal jutott köztudcmá=ra az is, hogv

Tisztelgés a belügyminiszternél.
Balassagyarmat város képviselőtestülete ma délben 

tisztelgett gróf Dégenfeld Lajos főispán bemutatása 
mellett Hieronymi Károly belügyminiszternél. A 
számra és tagok állására nézve tekintélyes testület 
szónoka, Reményi Károly városbiró üdvözölte a mi­
nisztert.

Hieronymi miniszter válaszában elismerését nyil­
vánította a balassa-gyarmati közigazgatási állapotok 
és a figyelmes, körültekintő rendezés tölött, melyhez 
a királyfogadást és királylátást illetőleg a város kö­
zönsége hozzájárult. Ezután a polgárságot kitartó 
szorgalomra és takarékosságra intette, mert — úgy­
mond — a múltak minden csapását is ezen tulaj­
donságokkal és csakis ezekkel lehet helyreiitní. 
Majd a küldöttség egyes tagjaival is szóba ered­
vén, azon óhajtásra, hogv a nagyközség ren­
dezett tanácsú várossá átalakuljon, a miniszter 
kijelenté, hogy annak megvalósítása elé a maga ré­
széről gátat nem vet s midőn az emelkedő községi 
pótadó jött szóba, megjegyezte, hogy a városok jó 
vagy rossz helyzetére nem épen mérvadó a kevés 
vagy nagy községi pótlek, mert minden attól függ, mi 
czélra fordítják azt.

A küldöttségre, mely a honvédelmi és a király sze­
mélye körüli minisztereknél is készül tisztelegni, a 
belügyminiszter válaszai és egész magatartása a leg­
jobb benyomást tette.

Albrecht főherczeg, mikor a liadg íorlatck előtt
ezreürt Ticnyen meglátogatta, az ezred karmesterének 
K..tel Mórnak az altala szerzitt es a tisztikarnak 
ajaniott jubileumi indulóért moncgrammjával ellátott
erttkü gyemanigyürüt ajándékozott.

*
A király ma — mint Balassa-Gyarmatról táv­

iratozzak — hosszabb magankiliailgatuson fogaüta 
Hieronvmi belügyminisztert. Hieronymi és Láru 
Fejérvary miniszterek tegnap Széchényben meg­
látogattak Ruiszky Ágost államtitkárt.

A király Balassa-Gyarmat város 
500 forintot, a Balassa-Gyarmaton

szegényéi rcszere 
teláilitandó gimná-

Z ura alapj-ra 1UÜ0 forinté;, végül az ottani önkéntes 
tüzoiló-egyiet resztre 100 forintot adományozott.

Udvari ebéd.
A mai udvari ebedhez a következő polgári urak 

hivatalosak : Szón ágii Pál és Daruváry Alajos v. b. 
L tanácsosok, Boiiizar József püspök, Sréter Alfréd, 
Bölönyi és Horváth Béla orsz. képviselők. Jekelfaiussy 
miniszteri tanácsos. Kray István törvényszéki elnök, 
Bartakovich kamarás, Reményi Károly ügyvéd, város- 
bíró, LudW;gh Gyula a magyar államvasutak elnöke, Fáy 
közigazgatási bizottsági tag, grófForgách Antal, Laszkárv 
Gvula fűidbirtokos és Polónyi János rendőrfóhadnagy.

ÚJDONSÁGOK.
— szeptember 20.

— Személyi hirel:. Károly Lajos főherczeg 
és neje — mint egy távirat jelenti — ma elutaz­
tak Lembergből a közönség nagy óvácziói közt.
— Mária Jozefa főherczegasszony udvarával bét 
heti távoliét után Persenbergből visszaérkezett 
Sopronba. — András herczeg, a görög királyi pár 
harmadik fia ma Drezdából Becsbe érkezett. 
IVindischyriite herczeg osztrák miniszterelnök hol­
naptól kezdve október közepéig a Riviérán fog 
időzni. — Szász Károly dunatnelléki református 
püspök Balassa-Gyarmatról visszatért a fővárosba.
— Károly Lajos főherczeg és neje ma délután 
Lembergböl Becsbe érkeztek. — Lipot bajor her­
czeg ma este Münchenből Schünbrunnba érkezett 
és holnap Yisegradra utazik. — András görög 
herczeg ma este Becsből elutazott Athénbe.

— Stefánia özvegy trónörökösné Velenczében. 
Stefánia özvegy trónörökösné tudvalevőleg mér né­
hány hét óta Velenczében időzik. A múlt héten a 
Lidón egyszerű lugast csináltatott magának, a mely­
ben kíséretével naponkint több órát tölt el vidám 
társalgással és kézi munkával.

— A király szar va svad ászatai. A király 
ő felsége szeptember 21-ikén a balassa-gyarmati 
hadgyakorlatok után Visegrádra megy szarvas- 
vadászatra. A vadászatok két-három napig fognak 
tartani. Yisegrádról a király Neubergbe megy, a 
hol szintén udvari vadászatok lesznek. Onnan 
október elején Budapestre jön a delegácziók be­
rekesztésére. Október ü-ikán és 8-ikán delegáczionális 
udvari ebédek lesznek a budai királyi váriakban.

— A német császár tréfája. A német császár 
ösmeretes arról, hogy nagyon kedveli a vidám és 
jókedvű tréfákat és egy jó élez kedvéért meg 
tud bocsátani néha egv-egy tévedést is. Kielbő 
most érkezik hire annak, hogy mikor legutóbb ott 
időzött, 6 maga tréfált meg jóizüen egy matrózt. Mi­
kor ugyanis a császár a yachtjába lépett, egy mat­
rózzal találkozott, a ki a tiszti kajiitböl egy pohár 
sört vitt fel. A legény, a kit Jörgnek hívtak, nagy 
zavarba jött, mikor a császárt meglátta, mert nem 
tudta, hogyan tisztelegjen neki, s végre is a sörös po­
harat feszesen odaszoritotta a nadrágja zsinórjához 
A császár mosolyogva megszólította.

_Látod Jörg, — monda - ezt egy kicsit ostobán
csináltad. Mindjárt megmutatom neked, hogyan visel­
kedjél ilyen esetben. Eredj fel és képzeld, hogy te 
vagy a császár és én leszek add g a Jörg.

A legény nem mert ellentmondani. A császár el­
vette itle a sörös poharat, lement a kajütbe és ismét 
visszatért. Mikor a matróz közelébe ért, úgy tett 
mintha nagy zavarban volna s végre is poharat ajká* 
hoz emelte s az utolsó csöppig megitta a sört. Az­
után letette a poharat és tisztelgett.

— Látod Jörg — szólt a császár nevelve, — így 
kell csinálni a dolgot. Jegyezd meg ezt; most pedig 
eredj vissza, kérj egy másik pohár sört a tiszt ur 
egvet pedig a magad számára. Mond meg, hogy ne 
haragudjanak, mert a sör nagyon jó és friss volt és 
nekem kitünően ízlett.

— Sacharjtn tanír és a beteg exár. Saeharjin 
tanárról, a ki — mint megírtuk — a czárt legutóbbi 
betegsége alkalmával gyógykezelte, érdekes dolgokat 
ir a kopenhágai «Politiken». A hires orvostanár cp 
olyan nyers, mint tudós és hivatásának a teljesítése 
közben semmi udvariassági tekintetet nem ösmer. 
Mikor a moszkvai főkermányzó tudtára adta, hogy a 
czár igénybe akarja venni az orvosi tanácsát, azon­
nal készen volt útra kelni. Gyorsvonaton akarták 
vinni, de az orvos türelmetlenül szólt rá a kormányzó 
szárnysegédére :

— Hogyan! A czár beteg és ön engem a gyors­
vonaton akar vitetni? Azonnal bocsásson rendelkezé­
semre külön vonatot.

Megtörtént. Mikor Pétervárra érkezett azonnal a 
császárt palotába hajtatott. A komornyik be akarta 
vezetni egy szobába, hogy toillettet csináljon.

— A czár nem a toilettemet óhajtja látni — feleié 
Saeharjin, — hanem az orvosi tanácsomra van 
szüksége.

A szobába érve, a hol a czár feküdt, látta, hogy a 
czárné egy karosszékben ült és két-három udvari 
orvos van a szobában. Mindamellett haragosan 
fölkiáltott :

— Haj 1 — Micsoda levegő van itt ? Hisz ez a 
pestist terjeszti! És ilyen levegőben hagyják feküdni 
Oroszország császárját ? Nyissák ki gyorsan az ab­
lakokat !

A császárné felállt, hogy az orvost üdvözölje, de 
ez nem szólt semmit, hanem leült és megvizsgálta a 
beteget. Azután a homlokát a tenyerébe hajtva gon­
dolkozni kezdett. Az orvosok összedugták fejeiket és 
beszélni kezdtek, mire Saeharjin rajok rivalt:

— Csönd legyen !
És újra gondolkozni kezdett. Végre elhatározta, 

hogy a czáruak eret vág. A czárné aggódva kérdé:
— Kérem, okvetellenül szükséges ez ?
_ Felség — mondá röviden Saeharjin, — ha nem

volna szükséges, nem tenném.
— De hát most azonnal szükséges az érvágás ?
— Elvállalja-e fölséged a felelősséget, ha elhalaszt­

juk ? Én nem vállalom el. Ellenkezőleg : jót áilok, 
hogy használni fog.

Az érvágás megtörtént ; Saeharjint a szobájába ve­
zetik. Mikor azt kérdezték tőle, hogy milyen tisztelet- 
dijra tart igényt, azt feleié :

- Pénzein van elég, de adjon a czár valami 
emléket.

Adtak neki egy érdemrendet, a mit az orvos fejcsó 
válva fogadott.

— Nem ezt gondoltam ugyan, mert érdemrendem 
is van elég; de hát jól van. Kérem küldjék hozzám az 
udvari orvosokat.

Ezek azt hitték, hogy Saeharjin tanácskozni akar 
elök; de a tanár elmagyarázta nekik a czár beteg­

ségét és meghagyta, hogy miképen kezeljék a császárt.
— Most hát tudják, hogyan kell a beteget kezelni; 

ezt vegyék figyelembe.
Azután elutazott, de tudvalevőleg ismét visszahívták 

és a czárt Vielowiczére kisérte.
— TAlicnthal mérnök repülési kísér­

letei. A repülés problémáját, a melyen hosszú 
évtizedek óta száz meg száz fölfedező töri a fejéti, 
mint hírlik, megoldotta Lilienthal Ottó berlini 
mérnök. Egy idő óta Berlinben kísérletez a repülő­
gépével, a melyet akként szerkesztett meg, hogy 
a madarak repülését lehetőleg utánozhassa vele. 
Négy éve már, a mióta a repülés legegyszerűbb 
nemét, a szárnycsapások nélkül való úgynevezett 
vitorla-rúpülést gyakorolja. Egyszerű vitorlakészü- 
léket használ hozzá, a mely egészében kiterjesz­
tett madárszárnvakhoz hasonlít és startingnél be­
vont, könnyű faálványból all. E 15 négyszögméter 
nagyságú vitorlufölület, a mit a kéz és a kar 
emel és igazgat, hordja az embert. Lilienthal 
hosszú és gondos gyakorlatok után harmincz mé- 
ternvi magasból dobta le magát repülő készüléké­
vel és kétszáz méternél hosszabb utat tett meg 
biztos és nyugodt repüléssel. Kissé nekiszalad és 
a tetőről gépébe ugrik, a mely aztán viszi tovább, 
a magaslat lábánál állók feje fölött. Olykor sike­
rül neki a fölfelé való emelkedés is. A mérnök 
faradhatlanul folytatja gyakorlatait és reméli, hogy 
módszere következetes keresztülvitelével meg fogja 
oldani az ember repülésének nagy problémáját.

— A nemzeti mnzeum rovargyüjteménye néhány 
nap előtt becses ajándékkal gyarapodott. Dr. Horváth 
Gézi 853 darab kaukázusi. Montandon A. bukaresti 
tudós pedig 105 faj külföldi rovart ajándékozott.

— A tuzséri tragédia. A nyíregyházai 
ügyészség, mint nekünk táviratozzák, ma indította 
meg a vizsgálatot a tuzséri dráma ügyében és 
sorban hallgatja ki azokat, a kik a tragikus ese­
ménynél jelen voltak. — Ezzel kapcso,atban kö­
zöljük dr. Vragassynalc hozzánk beküldött közle­
ményét.

Alapi Salamon Tivadar leányának, Ellának, ra hip­
notizőr Neukom nem lüdőbajt szuggerált, amint tévesen 
állittatik, ezt sem a szülők, sem én, tekintettel a 
hölgy nagymérvű idegességére és fogékonyságára elmei 
benyomásokra nem engedtük volna meg. Ellenben 
Neukom a szülők és a hipnotizálandó megelőző bele­
egyezésével az utóbbit hipnotikus álomban fclkértei 
hogy Yerscczcn tartózkodó tüdőbeteg fivérének álla­
pota felől, úgyszintén az esetleges kezelés'és teendő 
intézkedések felől felvilágosítást adjon. Az urhülgy 
ezeket bámulatos szakértelemmel megadván, nagy­
mérvű syukopoebe esett, a melyből, daczára a rögtön 
alkalmazott minden elképzelhető felélesztés! kí­
sérleteknek, nem voltam képes őt életre éb­
reszteni. Az agybonczolás kimutatta, hogy nem, 
mint tévesen állított, agytuberkulózis forgott fenn, 
hanem nagymérvű vérszegénység az agyban, és 
savós átizzadás mérsékelt jelei (nagyobb nedvtarta- 
lom) mutatkoztak. Kóros elváltozások egyéb nyoma, 
vagy vele született alakbcli eltérések az agyon egyál­
talán nem voltak megállapíthatók. Az agy bonczolásáli 
mert egyéb szervek bonczolását a család meg nem en­
gedte, a budanesti egyetemi kórboneztani intézet első 
aszisztense, dr. Lovrich József ur az én, továbbá dr. 
Józsa Endre szabolcsmegyei főorvos ur jelenlétében 
végezte. Dr Vragassy.

— A koleramentes fövétros. Aggasztó hí­
rek terjednek el pár nap óta a fővárosban. Kolera- 
estek föllépéséről beszéltek, sőt utóbb akadt a 
hiób híreknek olyan verziója is. hogy az üllői-uli 
barakkórházban nyolez-tiz kolerabeteget ápolnak, 
de az eseteket titkolják. E kideritlietlen eredetű 
híresztelések szerencsére teljesen alaptalanoknak 
bizonyultak. Egyik munkatársunk fölkereste dr. 
Gerlóczyt, a kolerakórház vezető orvosát, a ki ha­
tározottan kijelentette, hogy nemcsak most nincs 
egyetlen beteg sem a kolera-osztályon, de az 
egész nyár folyama alatt sem volt. A főváros köz­
egészségi állapota különben az utóbbi időben sok­
kal kedvezőbb volt, mint a múlt év megfelelő 
időszakában. Koleragvanus megbetegedés egyálta­
lában nem fordult elő, még heveny-béihurut ese­
tek se kerültek barakkórházi megfigyelés alá, úgy 
hogy Budapest ez idő szerint teljesen koleramen­
tesnek tekinthető. E megnyugtató állapot némileg el­
lensúlyozza azokat a «gyanús» híreket, a melyek az 
ország' egyes vidékeiről érkeznek hozzánk. így,
mint nekünk llódmezü-Yásárhelvretáviratozzák,
a napokban Máramarosinegyéből hetvennégy kubi- 
koló munkás érkezett. Megérkezésük után lakásai­
kon rendőrileg megvizsgálták őket, és semmi gya­
nús körülményt nem észleltek rajtok. A vizsgálat 
megnyugtató eredménye daczára is, ma egy mun­
kás'koleragvanus tünetek közt betegedett meg. 
Az orvosok" eddig nem állapították meg a kolerát. 
A húdmező-vásárhelyi rendőrség különben nagy 
mulasztást követett el azzal, hogy nem vizsgáltatta 
meg a munkásokat még az állomásnál, noha a 
máramarosmegvei hatóság táviratilag tudatta érke- 
zésöket. — A darvasi gyanús haláleset, a melyről 
már megemlékeztünk, mint értesülünk, nem kolera, 
hanem szélhüdés következménye volt.

— Tolsztoj levele. Alkalmunk volt beletekinteni 
Tolsztoj Leó egy levelébe, melyet Schmitt Jenő 
hazánkfiához, az ismerlnevü filozófus íróhoz intézett, 
Az erdekes levél magyar fordításban igv hangzik :

♦ Rég megkaptam «Mnnmoa und Belial» czimü rüp- 
iratait és kifejezem éi lük legszivélyesebb köszönele- 
temet. Azt hiszem, hogy elérkezett most az idő, mikor 
a legnagyobb crélyt szükséges kifejteni azon alap-
hazugságok kipusztitására, melyek miatt beteg a mai 
társadalom. Az igazságnak és vele az igazi haladásnak 
ma nem a tudatlanság a legnagyobb ellensége, hanem 
azok a csalfa kompromisszumok, melyek a közéletbe 
mindenüvé behatollak. Időnknek az a legfontosabb és 
legszükségesebb feladata, hogy e hazugságokat leálczáz- 
zuk s az élet igazságát röviden, tisztán és egyszerűen 
napfényre hozzuk. Az ön röpiratait lefordittattam és 
terjeszteni logom. Szeretném megismerni müvét, a 
szellem vallása czimiit (Lipcse, Jaussen). A czenzura 
miatt nem rendelhetem meg; de ha ön szives volna 
megküldeni müvét . . . .-nek, annak utján megkap­
nám és igen hálás volnék érte, árát pedig a tudott 
czimre azonnal elküldeném. Isten segítse önt bátor 
és hasznos munkájában. 1894. augusztus 18 30. Önnek 
barátja: Tolsztoj Lco.»

— Az éreekujvárl rendőrség fogása. A legsöté­
tebb Thaisz-aerában, a legboszantóbb felsülés után sem 
boszankodtak annyit a budapesti rendőrök, mint az 
őrsekujváriak mostanában. A boszuságot pedig egy 
úgynevezett «jő fogás» okozza, legnapelőtt délután 
Lukács Arthur, egyik budapesti biztosító társaság 
titkára, Érsekújvárra érkezett s a vasúttól egyenesen 
Hoffer takarékpénztári igazgatóhoz hajtatott. Az igaz­
gatóval és dr. Borsi orvossal üzleti ügyeket intézett 
el, azután mind a hárman elmentek a kaszinóba. Itt 
Lukács megismerkedett a város néhány előkelő pol­
gárával, azután este az egész társaság elment a Bitó­
szállóba vacsorázni. Ugyanebben a szállodában bérelt 
szobát Lukács s vacsora illán rögtön elvált a társa­
ságtól s szobájában lefeküdt. A többiek még együtt 
maradtak az étteremben. Tizenegy óra után nagy ko­
pogásra ébred az úti fáradalmaktól mély álomba me­
rült utas.

— A törvény nevében, nyissa ki az ajtót, — hang­
zik kívülről.

— Nagyon szívesen, — felel Lukács, mint a kinek 
tiszta a lelkiismerete.

Az ajtón három rendőrbíztos lépett be.
— Lakatos Andor, önt ezennel letartóztatom, — 

szólt a belépő rendőrbiztos Lukácshoz. — Egy-kettő, 
siessünk az öltözködéssel. Lukács körülnézett s még 
az ágya alá s a szekrénybe is betekintett, de hiába, 
nem talált ott semmiféle Lakatost. A rendőrbiztos 
erre roppant didibe jött, tudtára adta Lukácsnak, 
hogy ne is szabadkozzék, sikkasztásáért bűnhődni fog.
A kellemetlen jelenetnek még akkor sem szakadt vége, 
a mikor a sikkasztónak nézett titkár igazolta a sze­
mélyazonosságát, sőt hivatkozott a városbeli ösmerő- 
seire. A biztosok szitkozódva siettették s végül az 
éttermen keresztül kisértek a kapitányságra.

Itt a «főkapitány» tudtára adta, hogy le van tar­
tóztatva s röviden lecsukalla. A kellemetlen helyzet­
ből resrgel négy óra tájban dr. Borsi orvos mentette 
ki, a főkapitánynál kezességet vállalva Lukácsért. A 
főkapitány fel is hozatta a börtönből a sikkasztanak 
vált titkárt, maga elé állíttatta, azután elkezdte ráol­
vasni a körözött sikkasztó személyleirását.

Ez a személyleirás pedig szörnyen nem illett a le­
tartóztatottra. A sikkasztó ugyanis a személyleirás 
szerint: nagyon magas, barna hajú és bajuszu 40 
éves ember. A lecsukott titkár pedig egészen ala. 
csony, hirtelen szőke, 28 éves. A főkapitány za­
varba jött, elkezdte a már elébb is bemutatott iro­
mányokat átnézni s hamarosan meggyőződött, hogy 
nagyon rósz fogást csinált. Erre következett a szabad­
lábra helyezés, bocsánatkérés, szitkozódás, bűnvádi 
feljelentés, s más efféle. Az érsekujvári kaszinóban 
pedig, ha előhozzák a főkapitánynak, hogy egy hóri- 
horgas barna ember helyett mikép tartóztatliatott le 
egy kis szőke embert, a rend jeles őre azzal védeke­
zik, hogy mindakettőnek ugyanaz a — monogrammja.

— Egy könnyelmű mtlliomOB nagylelkűsége. 
Madame Severine, az épp oly mérges, mint jeles tollú 
párisi Írónő hevesen kikelt Lebaudy Miksa, a furcsa­
ságok kalandjaira szomjuzó milliomos ellen, amiért 
azt az emlékezetes bikaviadalt rendezte, amelyről la­
punkban is szó volt. E támadásra a nemrég nagykő- 
rusitolt milliomos a következő levéllel válaszolt : 

«Asszonyom !
E héten két czikket irt, amelyek bizonyára mélyen , 

meghatották olvasóit. Az egyikben egy nyomorba ju­
tott muukáscsalád segélyezését kéri. A másikban egy 
kevésbbé szerencsétlen polgártársának a fejét kö­
vetelte.

Engedje meg, hogy első czikkét magamévá tegyem, 
mielőtt a második közleménye elérte volna eredmé­
nyét és kérem, fogadja el az Ínséges munkáscsalad 
részére azt az ötszáz frankot, melyet van szerencsém 
ezennel a levélhez csatolni. Előre is fogadja köszü- 
netemet. Lebaudy.

Természetes, hogy Madame Séverine ezt az éppoly 
nagylelkű, mint szellemes replikát nagy örömmel vette 
tudomásul. Az ínségbe jutott munkáscsalád pedig e 
télen tud — mivel fűteni.

— A bazilika freskói. A lipótvárosi bazilikát tud­
valevőleg egész sorozat freskóképekkel fogják feldíszí­
teni. Még Ybl Miklós értekezett Titán Mórral a 
freskóképek elkészítésére vonatkozólag, most azonban 
a templom plébánosa Lotz Károlyra óhajtja bízni a 
freskűképek kivitelét. E miatt vita folyik a templom 
műépítésze s a plébános között, a melyben békebiróul 
a képzőművészeti társulatot hívták fel. A társuiat 
azonban nem szándékozik ez ügyben véleményt mon­
dani, minek következtében az ügy az épitőbizottság 
elé kerül.

dik barátjának egy férjes növel, Pardaillan grófnó- 
val való viszonyát illeti, — ezt, a tetten e-rés, a 
törvényszéki tárgyalások és a válóper által oly bot- 
ránvosan ismeretessé vált viszonyt — Raul állás­
pontja a legnagyobb elnézés mellett sem lehetett, 
mas mint hogy sohasem beszélt róla. Ezen az ál­
lásponton olyan szigorúan megmaradt, hogy nem 
ismerte e viszony utolsó fejleményeit, nem tudta, 
tart-e meg; és most hosszas tavollétei minden al­
kalmat elvontak tőle, hogy felvilágosításokat szerez­
hessen, egyáltalában nem volt tájénozva Andor 
szivéletének jeles eseményeiről.

Váljon jutott-e már eszébe, hogy ez az oly 
drága jóbarát ugyszólva testvérre válnék, ha nőül 
venné Yilleroy Marthát ? De Nanteuil. nem min­
den aggodalom nélkül, épen ezt a kérdést vetette 
föl magában, a mikor Raul. miután hosszasan 
beszélt az ő egyetlen Charlottejúról és uj család­
járól, ismét olyan formán kezdett ingerkedni vele 
Marthára vonatkozólag, mint a hogy a levélben 
tette.

— Mi történt köztelek ? . . . A mióta megér­
keztünk, az arcza mindig sajátságosán elváltozik, 
ha a te nevedet ejtik ki előtte.

_ De . . . csakis egyszer láttam Mártha kis­
asszon vt. a lakodalmad óta.

— Hogy is ne ! Hiszen_a boulognei erdőben is
találkoztatok.

. Igen, úgy van . . . Egyet-

Nem tettél látogatást ?

— De nem — monda az építész. — Ezek az 
egvmást követő látogatások . . . túlságos tartóz­
kodásod után. . . furcsának tüntetnének föl. Tégy 
jobbat. Gvere, reggelizzél nálam csütörtökön. Őket 
is olt találod. Én majd rendbe hozom a dolgokat. 
Hiszen nagyon jó indulattal vannak irántad ! . .. 
Nem lesznek haragtartók.

Andor csak nagyon rövid ideig habozott. Majd­
nem azonnal kimondta az «Igen« szót. Miért? . . . 
Maga sem igen volt képes számot adni magának 
róla; ez az elfogadás annyira távol esett szilárdan 
eltökélt határozataitól. Úgy tetszett neki, hogy az 
ösztönszerü félelem késztette, hogy Kergaz kitalál 
valamit. Ez az uj érzés tényleg főiébredt benne, 
mint az álszégyen egy neme, barátjának mindjárt 
az első szavai után és nőtlün nőtt e nyugodt be­
szélgetés folyamán, a józan okosságot, erőt és nyílt 
őszinteséget sugárzó arczláttára,

— Tehát megegyeztünk — mondá Raul. — 
Csütörtökön nálam reggelizel. Ismered a háza- 

Bilancourtban ? Különben mindenki meg-

— Az erdőben 
len egyszer.

— Hogyan ! . ,
Vőfély leiedre ? .

— Nem. ,
— Oh ! igv már nem csodálkozom . . . Apóso­

mat is meglehetősen hűvösnek találtam veled 
szemben. Nem szólított föl, hogy nézd meg idomi- 
tásait a lovagló-iskolában ?

— Nem volt rá érkezésem
— De hiszen ezzel megsértetted! Ez erősen 

boszant. Nem igen hiv meg minden embert. A 
tábornok nacvon fukar a tapasztalatai közrebocsá­
tásával. Kitüntetésben vélt téged részesíteni . . . 
£s te visszautasítottad !

Raul annyira szivére vette azt, a mit íigyelem- 
hianynak minősített apósa és Muriba ellenebe, 
hogv de Nanteuil, a ki sokat adott ar|"ai *108) 
mindig mint világfi járjon el és attól is tartott, 
hogv megsérti barátját, rögtön kötelezte magat 
egv-két udvarias lépés megtételére. Még aznap be 
fogja adni névjegyet a Malesherbes boulevardon, 
másnap pedig Kikeresi Yilleroy tábornokot a lo­
vagló iskolában.

már messziről meglátod a humor

Nanteuil. — 
'tehetem tisz-

csak szerdán, 
látogatásodat 

meghívásomat, 
hozzád, az 
neheztelne

mat
mutatja. És 
kéményét.

— Csütörtökön ? — viszonzá de 
Ma hétfő van. Igv hát előzőleg még 
teletemet a felesegednél.

— Ha kedved tartja. De ne jöjj, 
őt óra tájban. Be fogom jelenteni 
Charlottenál, a ki majd megújítja 
abban a hitben, hogy először intézi 
utoLó pillanatban. E nélkül Mártha 
reánk, hogy miért nem figyelmeztettük. Lóháton 
fog megérkezni, sétalovaglása után, hogy családi 
körben reggelizzék, úgy, a hogy lesz, amazon öl- 
tönvben. Azután pedig a műhelyeket készül meg­
nézni.

— De ez esetben talán majd alkalmatlan le­
szek ! . . .

— Ugyan mi jut eszedbe ? Családom nem-e a 
tied is ? Ha tudnád, mennyire ismernek, mennyire 
szeretnek rnár is ? Vadóez szeszélyedre volt szük­
ség, hogy kissé lehűtsed a tábornokot és Márthát. 
És még — tette szavaihoz Raul, alig észrevehető 
mosolylyal, — azt hiszem, több szomorúságot 
éreztek, mint neheztelt.

A «család» szó, melyet Kargaz olyan boldog 
hangsúlyozással ejtett, a bizalmasság, a szívélyes­
ség képezi, melyeket szeme előtt lebegtetett, az 
elnézésre hajló szomorúság, melyet ők éreztek, a 
kik alatt Andor csakis Márthát értette, mind en­
nek édes és behízelgő hatása, lecsendcsitette és 
elringatta de Nanteuil háborgó szivét. Ez idő sze­

rinti álma öltött alakot, az álom. mely ellen talán 
többé nem lesz képes védekezni . .. Gondolatban 
máris azon a csütörtökön képzelte magát, a mi­
kor Mártha mellett fog ülni, nem többé a nász­
lakoma szertartásos asztalánál, hanem Yilleroy 
kisasszony tulajdon testvérénél ; annál a testvér­
nél. a kinek ő tegezi a férjet, a mi kettőjük kö­
zött is, majdnem a rokonság valamely kötelékét 
teremti meg. Máris ezen bizalmas összejövetelen 
vélt lenni, a hol a terítékek és a szivek olyan 
közel lesznek egymáshoz. És az Andor agyát meg­
töltő e gyermekes képeknek, a reggeli alkalmából 
elképzelt "jelentéktelen eseményeknek, olyan nagy- 
volt a varázsuk, hogy még csak eszébe sem ju­
tott kérdezősködni Kergaztól uj találmánya felől, 
a melvtöl pedig az építész annyi hasznot és di­
csőséget remélt.

Azonban mégis, a mikor Raul, sürgős dolgaira 
hivatkozva, fölállt és távozni készült, de Nauteuil 
fölkiáltott;

— Nő ! és az a nagy dolog Belgiumban ? . . . 
Szabad tudnom, hogy micsoda? . . .

— Oh ! ma reggel nincs időm. Majd elmondom 
csütörtökön.

— Meg vagy elégedve ?
— Több vagyok, mint megelégedett. Uj korsza­

kot kezdek az iparban.
— Te tehát végre föltaláltad a bölcsek kövét ?
Kergaz ajkain szép, büszke nevetés hangzott löl.
— Sokkal jobbat ennél, édesem.
És folytatta:
— De én csak gyakorlativá teszek egy talál­

mányt, mely azonban kétségkívül a legértékesebb 
lesz "e század második felének fölfedezései között, 
ha majd a laboratóriumokból és az elmélet biro­
dalmából az életnek adtam át . . . Elég szerencsés 
voltam, hogv tegnap megtaláltam azt, a mit más 
valaki holnap talált volna meg ; azt a mit a tu­
dósok és az iparüzők negyven esztendő óta ke­
resnek, majdnem naponta téve egv-egy lépést 
előre, a nélkül azonban, hogy a közönség csak a 
legcsekélyebb figyelemre méltatta volna . ..

— Oh ! édes Raul, mennyire örvc-ndek ! . . . 
De szólj . . . csak egy szót . . . Mond legalább 
mi az, a mihez szerencsét kívánhatok neked ?

A feltaláló jókedvűen nevetve, megszorította 
barátja kezét és a fejét rázta. Azután föltette a 
kalapját, kinyitotta az ajtót, nagy lépésekkel sie­
tett tova az előcsarnokban.

— Csütörtökön — mondá a küszöbön. — Csa­
ládi körben tárom föl titkomat. Még eddig csakis 
Charlotte tudja.

Elment, de más embert hagyott vissza, mint 
a milyen az utolsó napok önbizalmát vesztett 
Andorja volt.

Valóban, de Nanteuilnél egyszerre eltűnt a 
gyötrelem, melyet mostanában a remény ellen 
küzdve és a nekéz elhatározásokkal tépelődve 
szenvedett. Távol attól, hogy szemrehányásokat 
tenne magának gyöngesógeért, szerencsét kívánt 
erejéhez, mert Martba viszontlátásának gondola­
tára, nem érzett többé szivében gyávaságot, fé­
lénkséget. E pillanatban alig hogy érezte annak 
az ellenállhatatlan vonzásnak erejét, mely egész 
lényéi Mártha felé ragadta, ha csak rágondolt is 
erre a fiatal leányra. Hogv az erélyessé" buzdító 
érzete kifejlődjék lelkében, elég volt Raulnak a 
puszta megjelenése is.

Andor boldogan gondolt arra, hogy immár lesz 
csaladja, mely őt már is tagjai közé számítja ; 
arra a gondolatra pedig, hogy a föltaláló nagy 
titka egyidejűleg lesz leleplezve ő előtte és Yillc- 
rov kisasszony előtt, büszkeség töltötte el. A biza­
lomnak és a meghittségnek ezt a bizonyítékát, 
melyben barátja Mártha jelenlétében részesíti őt, 
mindenek fölött becsesnek találta. És aztán a ha­
bozásnak a lehetősége is ki volt zárva. — Raul 
ugvanis kimutatta elölte, hogy megbántotta a tá­
bornokot es leányát. Már pedig mihelyt egyszer 
tudomására jutott, hogy távolmaradásával meg­
sértette őket. legelső kötelessége helyrehozni az 
elkövetett hibát.

Igv hát nagyon megkönnyebbült lélekkel és egy 
idő óta egészen szokatlan jókedvvel jelent meg 
ez este Helénnél. A fiatal asszony eleinte cl volt 
ragadtatva, de csakhamar nyugtalan lelt. Mert a 
szerelmes asszony rendkívül finom sejtése éreztette 
vele, hogv ez a jótevő eredmény nem tőle szár­
mazott. Sem nem a jelenléte idézte elő, sen) non) 
szenvelgett vidámsága, sem pedig önmegadása. 
Szegény asszony! mennyire kellett erőlködnie, 
hog\ nevethessen, a mikor Andor nevetett cs a 
mikor szerette volna befogni kezével a fiatal em­
ber száját, hogy elnyomja ezt az örömöt, a me­
lyet olyan mély, olyan sötét és ő neki olyan 
ijesztő forrásból érzett fölfakadni.

De milyen módhoz forduljon, hogy megszaba­
duljon gyötrő aggodalmaitól? Kémlelje Andort 

■vagy mással követtesse .. . Éhez túlságosan büszke 
volt. Kikérdezze ? . . . Nem merte. Félt önmagától 
és a saját hevességétől. Félt ő tőle és őszinteségé­
től. Kétségkívül, de Nanteuil nem fogná őt nyíltan 
megsérteni. De Helén sokkal jobban ismerte, semhogy 
de Nanteuil képes lett volna mindent eltitkolni előtte.

Ha a kedvese csakugyan érez valami szeszélyt a 
kis Yilleroy leány iránt és ha elárulja magát. 
Sertan asszony büszke haragja mindent széjjel 
lép, oda dobja őt e vetélytársnak, teljes lehetet­
lenné teszi a visszatérést. Mig ha hallgat, ez a 
válság talán még elmúlik. Yégre is Andor jellemes 
ember volt. Nem tartozott azok közé, a kik egv 
szeszclvért elfelejtik a múltat és a legkomolyabb 
ígéreteket. Melón tehát túrni fog; hallgatni és 
várni ... de milyen rettenetes hősiességre lesz 
szüksége chez 1

Csütörtökön reggel a műtermében volt; feste- 
getni próbált, de nem nagy sikerrel, fájdalmasan 
érezve művészi elégtelenségét. Andor pedig, a kit 
a nagy könyvtárban, 'munka közben képzelt, ez 
alatt a Szajna mentén Bilancourt felé hajtott a 
phaétonján.

Mennyire szenvedett volna Melón, ha megpil­
lantja, férfias szépséget sugározva, arczán a bi­
zonytalan remény boldogságával és lényén az ele- 
gánczia, a gazdagság ama tündöklésével, melynek 
varázsa ellenállhatatlanul hat, a legpuritánabb 
szemekre is. Igen, szenvedett volna . . . Mert azt 
akarta volna, hogy ő legyen egyetlen öröme, 
egvetlen fenve, egyetlen czélja és egyetlen büszke­
sége életének. Néha szegénynek, betegnek, elru- 
lultnak, mindentől megfosziottnak kívánta. Akkor 
talán Andor csakis őt szeretné, rajongva, követe­
lőn, féltékenyen, kétségbeesetten, úgy a mint ő 
maga szerette.

Itt, ebben a műteremben, az _ ecsetekkel kezé­
ben, nem gondolt csak d reá. És szeretet nélkül 
gondolt, zord 'és mintegy kiszáradt, clfásult szen- 
vedólylycl, mely szinte megrémítette. Nagy Is­
ten . Yisszacmlókezctt azokra az . időkre, 
mikor a l'ardaillau palota kapuján lépett ki. 
hogv a kitűzött találkát keresse föl. Akkor 
nein igv szerette, akkor nem Andor volt min­
den a világon számára. A nagyvilági delnő 
kaczér és körülrajongott fiathlságában, egy 
veszedelmes és szenvedélyes álom megtestesülését 
képviselte, a mely álomból nehézség nélkül követ­
kezik majd be az ébredés és a mely álom később 
egy kellemes emléktárgya lesz. A szemébe neve­
tett volna, ha akkor azzal a követeléssel áll elé, 
hogy egészen betöltse a szivet és igénybe vegye 
egész életét! .. . Most pedig milyen rabszolga-szí­
jakkal hozzá volt csatolva ehez a férfihez ! .. . 
Olyan szoros és olyan kemény kötelékekkel, 
hogy a fiatal ember egyetlen mozdulatot sem te­
hetett a nélkül, hogy ő n.aga is föl ne jajduljon.

(Folytatása következik.)
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— Vaizary Kolos bíboros herczegprimás Eszter" 
gomban egészen visszavonultan tanulmányainak szén- 
teli az idejét. A herczegprimás Balassa-Gyarmatról 
kocsin ment Yáczra s onnan a fővárosba akart 
utazni. Az útitervét azonban egyházi ügyek miatt meg 
változtatta s Váczról Esztergomba utazott. A bíboros 
főpap csak a jövő hét elején érkezik meg a fővá­
rosba. — Megemlítjük itt, hogy a prímás már végleg 
elhatározta az uj esztergomi tanítóképző felépítését 
Az uj intézetet a régi épület helyén épitik, a vízi 
városi templommal szemközt. A tanitóképző-intézet 
építését a tavaszszal már megkezdik.

— A Mátyás-templom keresztje. Tegnap készült 
el a budavári Mátyás-templom tornyának hatalmas 
keresztje, a mely két és fel ölnyi magas. Ez az or­
szág legnagyobb templomkeresztje. Kemény terméskő­
ből készült s két keresztága góthikus levelekből áll 
A keresztet nehány nap múlva helyezik el a toronyra.

— A román királyi párról. Károly román ki­
rály és neje, Erzsébet királyasszony ma reggel utaz­
tak el Münchenből Sinaiába. A királyné a nyarat 
férjével együtt Ragatz svájczi regényes fekvésű hely­
ségben tüitötte s az üdülés szemlátomást jót tett neki. 
Kedélyállapotában is kedvező változás állott be. Az 
utóbbi hetekben a királyi pár látogatására Ragatzba 
érkezett Károly király agg anyja is a hohenzollerni 
herczeggel.

— Ä Konstantinápolyból visszatért kirándulók.
A Budapesten lefolyt közegészségügyi és demográfiai 
kongresszus tagjai, a kik e hó 9-en Konstantindpolyba 
utaztak, ma tértek vissza a fővárosba. A tudósok kö­
zül minteev negyvenen Korfuba és onnan tovább Gö­
rögországba utaztak. A Budapestre visszatért kon­
gresszusi tagok egyrésze, még néhány napig 
rosban marad, a legtöbben azonban tovább 
hazájokba.

— Magyar orvosok és természettudósok Béos. 
ben. A német orvosok és természettudósok ezidei, 
ötvenhatodik vándorgyűlését e hó 24-tól 30-g terjedő 
időben tartják meg Becsben. A magyar orvosok és ter­
mészettudósok közül a következők jelentettek be elő­
adásokat : Kalecsinszky tanár a vegytani, dr. Giück 
Lipót (Szerajevo), dr. Herman Antal tanár, Wlisloczki 
Henrik az antropológiai. Lóczy L. tanár és Luksch 
(Fiume) tanár a geográfiái, dr. Silberstein L. és dr. 
Scheiber S. H. az élettani, dr. Tuszkai Ödön a nö- 
orvosi, dr. Goidziher Vilmos és dr. Szili Adolf a szem- 
orvosi, dr. Szenes Zsigmond a fülorvosi, dr. Ónodi 
Adolf és dr. Eaumgarten Ede a gégeorvosi, Schwimmer 
Ernő tanár és dr. Havas Adolf a bőrgyógyászati és 
végül Hermann Antal tanár a történelmi szakosztályban.

— A szabad liczeum igazgató tanácsa Joano- 
vics György volt államtitkár elnöklete alatt a nyári 
szünet után tegnap este tartotta első ülését. A 
tanácskozás főleg a jövő év programmja fölött folyt. 
Az előadások október második felében kezdődnek. 
Mint a társaság örvendetes térfoglaidsát emlitjük. 
hogy a szokott előadásokon kívül a II. kerületi pol­
gári körben a kör kívánságára, annak tagjai resztre, 
egész előadási sorozatot fog rendezni. A liczeumnak 
azonkiviil egy egészen uj osztálya alakult — főleg a 
női tagok buzgóságából. Az osztály a tél folyamán 
felnőtt leányoknak 3—5 hónapra terjedő háztartási 
tanfolyamot rendez, naponkint tartó elméleti elő­
adásokkal s az ezt követő gyakorlattal. E szaktan­
folyam iránt, melynek részletes programmjat legköze­
lebb teszik közzé, már is nagy az érdeklődés.

— Öngyilkos házassági szédelgő. Néhány hét 
előtt — mint mi is megírtuk — Graczban lelepleztek 
és elfogtak egy Mihánovits nevű embert, a ki, noha 
nős voit, épen másnap akart megesküdni egv elő­
kelő származású fiatal böigygyel. Azóta vizsgálati fog­
ságban tartották a szélhámost. Tegnap éjjel — mint­
egy gráczi távirat jelenti — Mihánovits öngyilkossági 
kísérletet követett el. Czeliájában egy ruhazsinórra, 
.'elakasztotta magát, de e közben olyan lármát csa­
pott, hogy fegyeneztársai felébredtek, s levágták nya­
káról a hurkot. A szélhámost, a ki uj.ibban őrültséget 
tettet, az orvosok csakhamar magához térítették.

— Cleveland elnök köszöneté a pápának Leg­
közelebb egy amerikai agvuraszád Rómába vissza- 
szuiiitja azokat a tárgyakat, a melyeket a pápa a 
ehikágói kiállításra küldött. Cleveland elnök ebből 
az alkalomból sajátkezüleg irt levélben köszöni meg a 
pápának közreműködését.

— Kazánrobbanás a hadházi gőzmalomban.
Iszonyú szerencsétlenség színhelye volt — mint leve­
lezőnk táviratozza — ma a hadházi részvényesek gőz­
malma. Reggel a befütés után m.ntegv háromnegved 
órára borzasztó zajt okozva, szétrobbant egy gözka. 
zán, mely a téglaépületet földig lerontotta. A vasré- 
szeá és a téglák ötven méterre röpültek. A házak 
megrázkódtak s a légnyomás kövctkezt.-ben több ablak 
betört. A tüzelő csőtől kígyuladt egy szénaboglva, 
melyet csakhamar eloltottak. A katasztrófa következ­
tében megsebesültek : Szabó Sándor fütő életveszé­
lyesen. Fóris József, Xagy Baiint, Weinstein Már 
ten jelentéktelenebb módon. A robbanás ereje ecy 
arra menő- geszterdi emöert egy magas akáczfan Le- 
resztüldobta, de nem esett semmi baja. Minthogy ma 
országos vásár voit a városban, óriás csődület tamadt. 
A kárt 18.000 frtra becsülik.

— A legnagyobb magyar fanaetezvény. Morelli 
Gusztáv tanár, a kiváló magyar fametsző, mar négy 
hónap óta dolgozik egy munkán, a mely a fametszö'- 
müveszetnek remeke lesz. Ez Feszty Árpád képének, 
a Magyarok bejövetelének fametszete lesz. Ez a kép 
hat méter hosszúságra van tervezve és legapróbb 
részleteiben is hü mása a nagy eredetinek. Azonkívül, 
hogy becses és már alakjánál fogva is díszes ékítmé­
nye lehet minden magyar szobának, album-alaku ki­
adásban is áruim fogják a könyvkereskedők. Ezeukivül 
megjelenis ugyancsak Morelli tanár munkajaképen a 
kép két főcsoportjának : az Árpád csoportnak és 
a táltos csoportnak színezett mása is.

— Rövid hírek. Krasznahorka határá­
ban tegnap ZeufL Tamás szabómestert egy utszéli 
árokban meggyilkolva találtak a csendőrök. A vizs­
galatot megindították. — Lailimirevce község­
ben Virányi Viktor polgármes- tért a sokáczok 
meggyilkolták. A vizsgalatot megindították. — A 
nyíregyházi gőzmalomban, mint nekünk táv­
iratozzak, ma nagy kazánrobbanás volt. A robba­
nás ereje két embert ült meg. — Ftemea-ócsán 
tegnap tűz ütött ki, a mely negyvenhét lakóházat 
s melléképületet és nagymennyiségű gabonát ham­
vasztott el. A kár jelentékeny. — Tiszafüreden 
Ixoós János két éves leánykája egy forró vízzel telt 
üstbe esett; a szerencsétlen leány égési sebeibe 
másnapra meghalt. — Pécskán Tyop Tri- 
fdn gazdaember felakasztotta magát. A boldogta­
lan ember életuntságból követte el végzetes tettét. 
— Györ'útt egy Eder Miksa nevű nyolez éves 
gyermek atyja halála felett való bánatában a Du­
nába ölte magát. — Miskolczon Vaskó József 
munkás ittas állapotában Boraás József parasztle­
gényt egy késsel szivén szúrta. A gyiikost elfogták.

= Razzia a városligetben. A rendőrségnek tudo­
mására jutott, hogy a városligetben mostanában éjjé- 
lenkint nagyon sok gyanús ember húzódik meg a min­
denfelé felhalmozott épületanyagok közt. A főkapitány 
rendeletére épen ezért az éjjel átkutatták az egész 
városligetet, s mindössze tizenkilencz közveszelyes 
csavargót tartóztattak le, a kiket egyelőre a toioncz- 
bázban zártak el.

ss Vasúti összeütközés s Kelenfölöön. Ma est6
kilenez óra tájban hirtelen nagyobb vasúti szeren 
csétlenség hire járt a fővárosban. Legtöbben csak 
annyit tudtak, hogy a bécsi gyorsvonat Kelenföldnél 
összeütközött egy tehervonatiak' de az ősz 
szeütközés következményeiről eleinte senki sem
tudott bizonyosat mondani. — Később a Becsből jött 
utasok megnyugtatták a kedélyeket, fairül hozva, 
bogy a balesetnél emberben nem esett na­
gyobb kár, A főkapitányságnak tiz óra tájban 
jelentették telefonon, hogy Kelenföldnél összeütközés 
történt, mire rögtön kiment Paur segédfogai
mazó, a mai napos tiszt. A megejtett vizs­
gálat szerint a szerencsétlenség a következőképen 
történt. Ma este hét óra után a kelenföldi 
pályaudvarra berobogott a tehervonat, a mely rend 
kívül hossza volt. A pályaudvar kezelősége és a 
tehervonat személyzete ezt nem vették észre, pedig a 
vonat olyan hosszú volt, hogy a vágányon nem fért 
el s a vége épen arra a végvágányra jutott, amelyre a 
bécsi gyorsvonatnak kellett utóbb bejönnie. A gyorsvonat 
7 óra 30 perczkor csakugyan berobogott a Kelenföldre, 
A jelzős szerint a pálya szabad volt, s a vonat teljes 
gőzzel robogott. A mozdonyvezető csak az utolsó pil 
lanatban vette észre, hogy a vágánykeresztezésnél a 
pálya nem szabad, s odanyulik a tehervonat vége, 
mire rögtön fékezni kezdte a vonatot. Az össze­
ütközést ennek daczára sem lehetett megakadá­
lyozni ; a bécsi gyorsvonat lokomotivje nekiment 
a tehervonat utolsó kocsijának s azt összezúzva, 
nagy rázkódás után megállt. Az utasok a zsúfolt ko­
csikban rémülve ugráltak fel s kiki iparkodott a vo­
natról szabadulni. Altalábm nagy zűrzavar támadt s 
so,an újabb balesetet véltek fennforogni, pedig sze­
rencsére csak a tehervonat három utolsó kocsija 
zúzódott össze többé kevésbé, de a kocsikban volt 
szarvasmarhák is épek maradtak. A lokomotív szintén 
megsérült, de jelentékteienül. Az utasok közül — hír 
szerint — néhányan kisebb zuzódasokat szenvedtek. 
A gyorsvonat rövid késéssel ért ezek után a keleti 
pályaudvarba. A rendőrség s a vasúti igazgatóság 
azonnal megindította a vizsgálatot annak megállapítá­
sára, hogy a balesetért kit terhel felelősség.

= Munkásmozgalmak. Ma este a budapesti sütő­
segédek gyűlést tartottak, a melyen elhatározuk, 
hogy a kereskedelmi minisztert küldöttségileg fog­
jak felkérni : hasson oda, hogy a mesterek va- 
sámaponkint ne kényszerilhessék a segédeiket — 
a törvény ellenére — már esti 7 órakor mun­
kára 10 óra helyett. A gyűlésen még a szakszer­
vezkedés fontosságát is megbeszélték. — A szobra- 
szók szintén tartottak ülést s elhatározták, hogy a 
Thék Endre gyárosnál dolgozó szobrászok egyéb kö­
veteléseiktől elállva, csak a S órai munkaidőt köve­
teljék. Elhatározták végül azt is, hogy a sztrájkoló 
famunkás-szobrászokat a többiek anyagilag is segé­
lyezzék.

= A nefelejts-ntczal btinbarlang tulajdonosnőjét, 
Xatali Antalnét, a rendőrség erkölcstelen üzelmek 
miatt tizenötnapi elzárásra, három leányát és mostoha 
leányát p-’dig két-két napi fogságra Ítélte.

= Pezsgőfogyasztás. A Lgniigyobb pezsgőfo 
gyasztó államok Anglia. Francziaorszag. az amerikai 
Egyesült Államok és Oroszország. A franczia pezsgő­
gyártás ama három külföldi államba való export által 
erle el első sorban mostani óriási kiterjedtségét és 
jelentősegét. Hogy Reims, a franczia pezsgőgyártás 
főszékhelye, mily rendkívüli igényeknek képes meg­
felelni, kitűnik azon egyetlen, de szerfölött jellemző 
körülményből is, hogy a Gallia és társa ezég pin- 
czéiben ezidö szerint nem kevesebb, mint 500.U00 
paiaczk pezsgő fekszik, eltekintve e ezég augolországi 
és amerikai nagy depotjaitól. Viszont, hogy Ameriká­
ban miiv tetemes a pezsgőfogyasztás, azt érd-késén 
illusztrálja azon tény. hogy Newvork egyik leg-lső és 
mondhatni világszerte ismert szállodájának, a Hof­
manns house-nak tulajdonosa, Mr. Stocks, a ki ez 
idő szerint Parisban időzik, egyszerre nem kevesebb, 
mint 10.000 palaczkot rendelt meg az általában leg­
kitűnőbbnek tartott Gallia pezsgőből.

— Szakértek ts a n -gyközümeg egyhangúan el­
ismerik a Doering-szappan felülmulnatlau jó tulaj­
donságait. Sen! i el re mulaszsza e páratlan szappant 
egyszer megpróbálni. Minden darabon a «bagoly» 
védjegy kipréselve látható.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Császár Imre tanár. A színművészeti akadémia 

tanszékéről tudvalevőleg Jászay Mari a mull év 
végén leköszönt. Utódja Császár Imre, a nemzet* 
sz.nház jeles művésze lett, a ki a «Művészetről irt 
könyvében — a mely nemrég jelent meg — bebizo­
nyító! a hogy nem csak gyakorlatilag, de elméletileg 
is kitünően van kiképezve. Császár már míg is 
kezdte előadásait.

— A városligeti színkörben e hó 22-ikén, szom­
baton. Eiiry Klara, a népszínház kedvelt művésznője, 
vendégszerepelni fog az «Uff király»-ban, a mely 
Ar.dorffy jutalmául fog színre kerülni.

— Camil Hedvig második fellépte az operá­
ban. A lengyel koloralur prím .donnajelölt ma próbált 
másodszor szerencsét az operában. A «Hugenották»- 
ban a királynő szerepét énekelte. Mai debütje az első 
fellepte alkalmával róla alkotott véleményünkön mit 
sem változhatott. Szép és kellemes zománczu hang­
anyagát s különösen felső erős — bár kissé eles — 
hangját ma is alkalma volt érvényesíteni, sőt ének- 
előadásaban is találtak egyes sikerült helyeket, de 
játéka teljesen színtelen és kezdetleges volt. A na- 
gyobbára szabadj.-gyes, s ma már a lengyel egylettől 
Kevéssé b folyásolt közönség, mai debütjet sokkal hi­
degebben fogadta, mint az eisőt. Kívüle még Vasquez 
Molina és Broulik énekeltek olaszul. Az előadás 
különben eléggé összevágó volt s a kar- és zenekar 
Erkel Sándor vezetése alatt biztosan és nagy tűzzel 
működött. ' e.

SPORT.
— A nemzeti hajósegylet tegnap délután tar­

totta meg házi versenyét a Margitsziget mellett, a 
pesti Dnna-ágban. Eiőpróhája volt ez a tavaszi nem­
zetközi versenyeknek s a próba szerint az egvlet tel­
jes bizalommal néz a jövő elé. Az első négye's ver­
senyt a folyó évben belépett fiatal tagok számára 
rendezték. Nyertes a Mayer Gyula által jól össze­
állított csapat lett kél hajóhoszszal. Evezősök: Eli- 
scher \ilmos, Láng Árpád, Elischer Gyula, Kertész 
Róbert (stroko). A második négyes versenyt az edzett 
régi tagok küzdölték. Rendkívül érd-kfeszitő küzde­
lem után, melyben a hajók csaknem egymás mellett 
haladlak jz egész pályán végig, egy méter előnynyel a 
Pitroff namil által kormányzott csapat győzött Eve­
zősök : Pánczél Oltó, Szentgyörgyi Imro, Lintner Sán­
dor és Porteieky László (stroke).

Becs, szept. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A bécsi szeptemberi lóverseny-meeting hete­
dik napjának eredménye következő volt :

I. Maiden verseny. 2800 korona. 2 évesek. 1000 
méter. Capt. George sárga kanczája Blondine 2 
hosszal könnyen első, báró Springer G. sga m. Dun­
bar második, 1 hosszal hátrább Serezaner harmadik, 
nyakhosszal Napagedi negyedik, aztán Norton, Bees- 
heap, Eclat, Adut, Drommond, Monopol, Elbrus,

Pascal. Tot. 5 : 179. Helyrefogadások: I. 25 : 181, IL 
25 : 71. ffl. 25 : 37.

II. Bécsi nagyhandicap. 17000 korona. 3é. és 
id. lovaknak. 1600 méter. Br. Springer G. 4é. p. k. 
Kis-Iblya és gr. Trauttmannsdorff L. 3é. sga k. 
Panama holtversenyben elsők, 3 hosszal hátrább 
Grisette harmadik, aztán fejhosszal Álmos negyedik, 
futottak még: Patriot, Volosca, Népdal, Schnee­
wittchen. Tot. Kis-Iblyára 5 : 5. Panamára 5 : 24. 
Helyrefogadások Kis-Iblyára 25 : 33, Panamára 25: 59, 
Grisettere 25 : 49.

III. Eladó-verseny. 2800 korona. 3é. és id. lovak. 
1300 méter. Pécby Andor 5é. sga m. Hippomenes 
három boszszal könnyen első. gróf Esterházy Miklós 
3é. sga k. Baronin második, l’/s hoszsza! Siesta har­
madik, aztán Scylla, Álarcz, Marion, Phitioe. Nyer­
tesre nem volt ajánlat. Totalizator 5 : 19. Helyrefoga­
dások I. 25 : 61, II. 25 : 47.

IV. Handicap. 2800 korona. 3é. és id. lovak. 
2400 méter. Szemere Miklós 3é. sp. k. Vicomtesse 
A. 1 boszszal könnyen első, dr. Russo E. 3é. pm. 
Lovely Boy második, V/a boszszal Icicle harmadik, 
aztan No hallja, Achilles II., Pádár, Trilsch-Tratscb, 
Eisenkönig, Couleur. Tolalizötőr 5 : 57. Helyrefogadá­
sok I. 25 : 100. II. 25 : 93, III. 25 : 69.

V. Verneuil handicap. 12.000 kornna. 2 évesek. 
Táv 1200 méter. Szemere M. sötét pm. Eltoli küz­
delem után fejhoszszal első, gróf Bavorovski E, pk. 
Szemrcvaló második, háromnegyed boszszal Mutineer 
és Interregnum holtversenyben harmadik, aztán Conti, 
Don Gomus, Vedero, Ambrosia, Barberry, Egoist, 
Tuzle, Folichonne, Mimi Pinson, irénke. Totalizator : 
5 : 56 Helyrefogadások : 1. 25 : 78.JI. 25 : 74, 25 : 37 
Mutineerre, 25 : 54 Jnterregnumra.

VI. Gátverseny. 2800 korona. 3é. és id. lovak. 
Táv 2400 méter. Dreher A. 3é. pm. Geliebt küzde­
lem után ötnegyed boszszal első, lovag Wiener- 
Welten 4é. pm Leonidas második, tiz boszszal hát­
rább Parnell harmadik, aztán For ever, Rochester, 
Naturalist, Cillo. Totalizator : 5 : 19. Helyrefogadások: 
I. 25 : 51. II. 25 : 62.

VII. Akadályverseny. Geist G. 4é. pm. Rubel 
három hoszszai nagyon könnyen első, gróf Kinsky 
F. főhsdo. 5é. sga k. Vinegar második, messze hát­
rább Borneo utolsó. Totalizator : 5:7. Helyrefoga­
dások : 1. 25:26. II. 25 : 29.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Margitsziget megvétele. A székes 

főváros tanucsa a jövő hét elejére bizalmas érte­
kezletet szándékozik egybehívni, melyben a tanacs 
összes tagjai s kerületenkint ő bizottsági tag fog 
résztvenni. Az értekezleten Kamcrmayer Károly 
polgármester fog elnökölni s az értekezlet tárgya a 
Margitsziget megvételének ügye lesz.

— Az óradijak kifizetése. A fővárosi közép- és 
elemi iskolákban alkalmazott ideiglenes tanerők óra­
diját az előző években rendszerint a tanév megnyitá­
sát követő harmadik hónapüan fizettek ki. Ez a ké­
sedelem sok kellemetlensegnek volt okozója. Az idén 
a főváros tanügyi osztálya végét vetette e késedelme- 
zésnek és az óradijakat, mint értesülünk, október 
első napjaiban kiutalványoziatja. Az óradijak ösz- 
szege havonkint körülbelül S-10 ezer forintra rúg.

— Az aj tüzérlaktanya tervezete már elkészült s 
a főváros az erre vonatkozó költségvetésseljegyütt fel­
terjesztette jóváhagyás végett a belügyminiszterhez. A 
laktanya helyéül a Ferencz József laktanya mögött 
elterülő telket szemelték ki s tekintettel az egy mil­
liót meghaladó költségelőirányzatra, az uj tüzérlak­
tanya a legnagyobbak egyike lesz, egész Ausztria-Ma- 
gyarországban.

— A főváros közgyűlése. A mai második napon 
csak igen kis számban jelentek meg a bizottsági ta­
gok. Az elnöki széket Ráth Károly főpolgármester 
foglalta el. — Hozzájárult a közgyűlés ahoz, hogy a 
farkasréti temető díjtételei a többi budai temetőkben 
is alka.maztassanak. — A borbély ipartestület kérel­
mére megengedte a közgyűlés, hogy a borbély-, fod­
rász- es paróka iparosok az üzleteik ajtajúra oldaltáb- 
Likat es réztányérukat függeszthessenek ki. —A kálvá­
ria tér rendezésé 12.99U írtba fog kerülni, a tér gyér- 
mekjátszó helyül is fog szolgálni, a kerület ama kíván­
ságához képest, hogy a kálvária-téren élelmi piacz 
engedélyeztessék, a tanács a legközelebbi alkalommal 
előterjesztést fog tenni. — Hozzájárult a közgyűlés 
ahoz. hogy a szabályozás tervből töröltessék a medve- 
utczának a Ganz ulczán át a királyhegy-ulczálg ter­
vezőit me^hosszabbitasa. — A vamháztéri uj hidon 
tervezett vízvezetéki csőfektetések tárgyában határozatba 
m?nl, hogy a hid- és c.'őfektetés terveinek megállapí­
tása végett a kereskedelemügyi miniszterrel fog a tör­
vényhatóság érintkezni. — A piarista rend ellen kö­
vetelt viztulfogyasztási dijakat elengedtek. — Kisebb 
jelentőségű ügyek elintézése után" a közgyűlés vé­
get ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budai dalárda október 6-án, szombaton esti

7 órakor tartja 31-ik rendes közgyülé.-ét.
— A magyar Ur. kézmü- ée földmüvcléel-egy-

let szegény sorsú és jelesen tauuló földmüvelö-iskolai 
vagy gazdásági tanintézetbe járó izr. tanulók szamára 
több ösztöndijia hirdet pályázatot. A születési, isko­
lai és szegenystgi bizonyitványnyal felszerelt kérvé­
nyeket az illető iskola igazgatósága utján október hó 

20 ig az egyesület irodujaLa (Damjanicb-utcza 48. sz.) 
kell küldeni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A szatmári négyszeres rablógyilkosság.

Francz Pal es Uj Bvrbaia ügyeben — mint neküns 
Szatmarrói Írják — tegnap hirdették ki a vádlottak 
előtt a kir. tabla helybenhagyó Ítéletét. Francz 
a halálra szóló Ítéletet a legnagyobb egykedvűséggel 
vette tudomásul. Mikor vhszakisérték a börtönébe, azt 
mondta, hogy: «van már két kötelem 1» A védők 
felebbezést jelentettek be.

Lultáosin László, a laczfalusi oláh lelkész ellen, 
ki most Váczott ül áilamfogházban, e hó 22-én tart­
ják meg Szatmári a Schmidt Sándor főszolgabíró által 
indított rágalmazási bünpörben a végtárgyalást. Vád­
lott védője Br.idiceanu Corioian lugosi ügyvéd lesz.

Szuez:álisták egymás ellen. Csak a napokban 
tárgyalta u budapesti esküdtszék azt a sajtópört, 
mehet Prockl Janos, a búd.pesti szocziális munkás­
párt volt vezére indított Schreyer Alajos ellen. Ha 
scnló ügyben Ítélt ma a budapesti sajtóbiróság. Prockl 
Janos ugyanis panaszt emelt a «Der Arbeiter» volt 
szeraesziője, Gion Janos ellen, ki azt irta panaszos­
ról, hogy egyenetlenséget szil a munkáspártban, sik­
kasztott s rendőri kt-mszolgálatra vállalkozott. A mai 
tárgyaláson, melyen Brinkmann Adolf biró elnökölt, 
vád.ott, Gion János, nem jelent meg. Helyette védője, 
dr. Poilák ülés, előterjeszti, hogy védencze nagyon 
különös alternativa elé jutott. Levelet irt ugyanis 
Katalmfalváról, melyben arról tesz emliiést, hogy el­
jött volna Budapestre, de értesülése szerint rendőrök 
állanak lesben, kik öt, miután szülővárosába internál­
ták, egyszerűen vissza tolonczolnák. Gion tehát nem 
tudja, hogy mit csináljon? A törvényszék beidézésé- 
nek engedjen, v.gy a rendőri intézkedést respektálja. 
Kéri a tárgyalás elhalasztását. Panaszos ügyvedje ezt 
nem ellenzi, a bíróság azonban, tekintettel arra, hogy 
Gion az akadály megszüntetésére lépéseket nem tett, 
a tárgyalás megtartását rendeli el. A rövid ideig tar­
tott bizonyítási eljárás után az esküdtek Giont hét 
szavazattal öt ellen a rágalmazásban vétkesnek 
mondták ki, mire a bíróság a vádlottat három havi 
fogházra és 50 frt pénzbüntetésre Ítélte el. Az 
eljárási szabályok szerbi Giont az uj tárgyalásra elő- 
vezettetés terhe alatt idéztek le.

— Pdr a főváros ellen — kabátok miatt. A 
múlt hetekben lezajlott kongresszus alkalmával tudva­
levőleg a ruhatárakban akkora zavar uralkodott hogy 
ugyan ügyes ember lehetett, a ki ráakadt a saját ka­
barjára. így történt ez a főváros által a városligeti 
műcsarnokban rendezett bucsulakoma alkalmával is.Más-

nap ugyan 13 "kabát, egynéhány bot és esernyő meg­
került, de sokan voltak, a kik frakkosan, klakkosan, 
de — felöltő nélkül jöttek vissza a lakomáról. Ezek 
aztán kártérítésért fordultak a fővároshoz, a honnan 
a következő, Gerlóczy polgármester által aláirt válasz 
érkezett: «Mivel a ruhatárban volt rendetlenséget 
maga a közönség okozta, a mely nem várva be 
ruhájának kiadását, a ruhatárba rontott és a ruhákat 
szétszedte, a mi által azokról a ezédulák is leestek, 
úgy, hogy későbben alig, vagy épen nem lehetett meg­
találni »gyesek ruháit, a miért ily körülmények kö­
zött a főváros közegeit mulasztás nem terheli, s azo­
kat annál kevésbé lehet felelőssé tenni, mert a ruha­
tár a népszínháznál alkalmazott, tehát szakavatott 
ruhatárosokra bízatott.» A károsultak nem eléged­
tek meg a válaszszal, mert szerintük több «szakava­
tott ruhatáros» kellett volna, hogy felügyeljen a 
láhrakelt felöltőkre. Ez okból többen a főváros ellen 
kártérítési port szándékoznak indítani az elveszett — 
kabátok miatt.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Glass Rezső budapesti orvos 

ma eljegyezte Klein Olga kisasszonyt, dr. Klein Fülöp 
budapesti orvos leányát.

GYASZROVAT.
Herrman Vlnoze, Zalavármegve keszthelyi járásá­

nak szolgabirája — mint levelezőnk Írja — a napok­
ban 36 éves korában meghalt Keszthelyen. Temetése 
e hó 16-ikán ment végbe nagy részvét mellett.

Szalay István temetése. Szalay István nyugal­
mazott miniszteri tanácsos temetése ma délután ment 
végbe a fő-uteza 1. sz. a. gyászházból. A végtisztességen 
óriási előkelő közönség volt jelen, közte : Josipovich 
Imre horvát miniszter, Tarkovich, Reiszig Ede állam­
titkárok, Szlávy József koronaőr, gróf Ziciiy Antal, 
Gervay Miklós, Gbiczy altábornagy, dr. Fáik Miksa, 
Darányi Ignácz, Harkányi Frigyes orsz. képviselők, 
Gyulai Pál, Wlassits Gyula és Hampel József egvet. 
tanárok, Fabiuyi Teofil és számos fővárosi bizottsági 
tag, azonkívül a minisztériumok hivatalnokai közül 
igen sokan. A gyászszertartást négy kapuczinus rendi 
atya végezte.

A hivatalos lapból.
Klnavpzée. Az igazságügyminiszter Dusárdy 

István egri törvényszéki jeggyakornokot az egri es 
dr. Kitsche Győző a budapesti kereskedelmi és váltó- 
törvényszekhez beosztott dr. Vaisz féle alapítványi 
jogjyakornokot a budapesti törvényszékhez aljegy­
zőkké, a szegedi ítélőtábla elnöke Daróczy János 
végzett joghallgató kecskeméti lakost, Takács Elek 
díjtalan joggyakornokokat, Williger Kálmán végzett 
joghallgatót a vezetése alatt álló ítélőtábla kerületibe 
díjas jogzvakornokká, a nagybecskereki pénzügyigaz­
gatóság Giljum Péter segédszolgát a módosi adó­
hivatalhoz 111. osztályú hivatalszolgává és Papp 
György kisegítő szolgát a nagybecskereki péuzügvigaz- 
gatósághoz. segedszolgává, a rimaszombati törvény- 
szék elnöke a felügyelete alatt álló tornallyai jáiás- 
bírósághoz III. osztályú hivatalszolgává Bodnár Pál 
rim .szombati törvényszéki foghazőrt nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Xémethy 
Ottmar fehérgyarmati és Godián Mátyás makói jarás- 
birósági telekkőnyvvezeiőket, Grapka Ernő kékesi 
járásbíróság) es Kemény Károly deesi törvényszéki 
Írnokokat kölcsönösen áthelyezte; a budapesti fő­
ügyész Dózsa Mihály szolnoki törvényszéki fogház- 
őrmestert hasonló minőségben a baíassa-gyarmali 
törvényszéki fogházhoz helyezte át.

Névváltoztatás. Stósz István nagy-köcskci lakos 
vezetéknevének «Vargai-ra, kiskorú Strausz Jenő 
duuaföldvári lakos vezeteknevenek «Tolnai»-ra, Lévy 
Izsák nagyváradi lakos vezetéknevének «Levai»-ra, 
Steiner József pátk.ii lakos úgy maga, mint kiskorú 
Lazár fia vezetéknevének <Paikai»-ra, Friedmann 
Ferencz nagy-péii lakos úgy maga, raiut kiskorú Ist­
ván, Erzsébet és Jenő gyermekei vezetéknevének 
«Fodor»-ra jíichtenhauser Móricz aradi lakos veze­
téknevének «Nador»-ra, kiskorú Kohn Banjamin és 
Hmrik nagyváradi lakosok vezetékneié:iek <Kardos»-ra, 
Stainer Lajos hódsági lakos, ugv m.ga, miül kiskorú 
Oszkár fia vezetéknevének «Szon"di»-ra kért átváltoz­
tatását megengedte.

A közönség köréből.

* l bt.

Lembergi 2
80.000 frtlkiállítási

Sorsjegyek

onyereaién

Fleiszig Sándor EriFélet-6 Sorsjegyek 5 frt. 50 kr. ^
11 Scrsjegyik 10 frt. |p =• Kormos Gyula és Társa

-** i/Orotiya-utcza G. sz.

Nem bankok közege!
Teljesen független! Pártatlan!

YAR Tőzsdei Kizuir
1S95. január hó 1 vei kezdi

2IVI. é^rforysimá/t
ugv a belföldön, .mint a külföldön elismert pénzügy-publi- 
czistika tevékenységének. Informáczióli, az összes erték- 
papirpiaczok megbeezélese. elismert találó, önálló és 
eredeti módban, kiválóan a szeles körökben elterjedt

osztrák és magyar állam
czimleteire nézve; helyes világításba helyezi a mérvadó 
budapesti tőzsde eddig ismeretlen jelentőségét és annak 
tényleges befolyását az árfolyamingadozásokra, s ennek foly­
tán, különösen ma, minden értékpapír birtokosra nézve egy

megvesztegethetetlen s nélkülözhetetlen orgánum,
melynek olvasása 20G98ezer és ezer hasznot hajt!

Előfizetési ár egész évre csak 1 frt. Próba-példányok, 
• diszmelléklet» (tartalomdus kézikönyvecske) és informácziók 
ingyen.

A «Magyar tőzsdei közlöny» bankosztálya, 
Budapest (Váczi-utcza 18., a regi pósta-uteza sar­
kán) újonnan belépő megbízóinak rendkívüli 
előnyöket nyújt.

Különös figyelembe ajánljuk ezen magánosok szá­
mára való

Értesítő lap
mai rendkívül gazdag tartalmú és érdekes esámát

(mutatványszám ingyen).

Magyarország egyetlen tőzsdei közlönye,
a mely több száz esetben kitűnőnek bizonyult 1

MAPI
=^5jÁVAKYIlKí'lT

Szt.-Lnkáes fördó részvénytársaság.
Tilí trnrfi a. t^TlVplpiYHTlpl fia nnmnZoal V_Téli kúra a kényelemmel és pompával berendezett 

iszapfürdőben, mely a szállodákkal egy épületet kén 
Uj! Gyógykezelés znhanynyal (Douche massai»)
Prospektust küld az igazgatóság Budapesten. 2064$

TÁVIRATOK.
Bécs, szept. 20. A képviselőház állandó igaz. 

ságügyi bizottsága ma újból összeült és tárgyalás 
alá vette az uj polgári perrendtartásról szóló tőr- 
vényjavaslatot. Az ülésen gróf Schőnborn igazsági 
ügyminiszter is jelen volt. Hétfőn az állandó adói 
ügyi bizottság tart ülést és elsősorban a személyi 
jövedelemadóról szóló javaslatot fogja tárgyalás alá 
venni.

Pár is, szept. 20. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távitata.) A „Cocarde“' féléiévé- 
niti Barenne prefektus meggyilkolásának 
rég elfeledt históriáját és egy egész regényt 
mesél el. A gyilkosság értelmi szerzője 
Wilson lett volna. Barenne Grévy elnök 
akkor még hatalmas és féltett vejét egy 
rendjelvásár leleplezésével fenyegette. Este 
Barenne visszautazott prefekturájába. A 
saint lazare-i pályaudvaron Wilson egy bi- 
zalmas embere lesett rá és megmutatta 
egy kalandornak, a kit a „Cocarde“ „a né­
met bárónak“ nevez. Az ugyanabba a 
vasúti kocsiba szállt, mint Barenne és meg­
gyilkolta és kirabolta. Barenne-nél a ke­
resett irományokon kívül 30.000 frank is 
volt, pielyet a gyilkos vérdij gyanánt meg- 
tartott. A Wilson ellen indított parlamenti 
vizsgálatban bizonyos C.-vel kezdődő nevű 
ur az itt elmondottakat vallotta, de a vizs­
gáló-bizottság a vallomás felett napirendre 
tért. Azonban most épen az a vallomás 
eltűnt a Wilson-féle aktából, melyet a par­
lamenti akták között őriznek. Ezen iratok 
eltűnését a „Cocarde“-on kívül Villeneuve 
képviselő is állítja. Ez a körülmény való­
színűvé teszi, hogy az ügy a parlament 
elé kerül. (N. Fr. Pr.)

Haága, szept. 20. A németalföldi költségve­
tést az 1895. évre ma a parlament elé tévesztet­
ték. A deficzit 8 millióra rúg, melyből 1 millió a 
rendes költségvetés terhére esik. A hadsereg és 
tengerészet felszerelésének négy éven keresztűl- 
viendő javítására a költséget 9 és fél millióra be­
csülik. E költségekre kölcsönre van szükség, mely 
évenkint 640.000 frt annuitásokban lesz törlesz­
tendő. Az ad valorano behozatali vámok, mint a 
kölcsön ellenértékének teljesebb biztosítása czéljá. 
ból, törvényjavaslatot fognak előterjeszteni.

London, szept. 20. (Az Egyetértés táv­
irata.) A franczia kormány Le Mvre de 
Vilersnek állítólag azt az utasítást " adta, 
hogy Madagaskártól kérjen a francziák 
számára egyenlő földtulajdonjogot, a mi 
eddig nem volt. Azonkívül minden Howas- 
kormánvzó egy franczia tanácsost kapjon 
s a sziget fővárosában a franczia helyőrség 
szaporittassék.

Róma, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Orleans Fülöp herczeg tudvalevőleg tudatta min­
den monarkhával s a pápával is apja halálát. A 
helyeit azonban, hogy neki fejezné ki a pápa 
a részvétét, a Vatikánban azt állítják, hogy Amália 
portugál királynénak fogja részvétét kifejezni s őt 
felkérni, hogy tudassa ezt az Orleáns-ház többi 
tagjával.

Belgrád, szept. 20. (Az Egyetértés táv­
irata.) A bolgár kormánynak egy bizalmas 
embere ide érkezett, hogy Czankowal ta­
nácskozzék.

Samassa érsek beszéde.
Róma, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) 

Samassa egri érsek beszéde a magyar delegáczió 
külügyi albizottságában itt mély hatást tett és 
nagy örömet okozott, mert nem várták, hogv egy 
főpap épen ma, mikor az Osservatore Romano a 
sz ptember 20-dikára czélozva szükségesebbnek 
tartotta a pápaság világi uralmának visszaállítását, 
mint valaha, azt mondja, hogy a pápa ma sokkal 
magasabban áll, mint akkor, mikor koronák fölött 
rendelkezett. A Riforma azt kérdezi, hogy az in- 
tranzigens bujtogatók mit mondanak a magyar 
érsek igaz és bátor nyilatkozatára : Hogy az érsek, 
a ki o világi uralom szükségességét be nem látja, 
talán a holdban él. mint az Osservatore mondja.

Igaz, a mit az Osservatore is mondott, hegy a 
kérdés nem bizonyos számú négyszögölnyi területre 
vonatkozik, hanem a pápa társadalmi és indivi­
duális helyzetére. De miután az érsek épen a 
pápának 1870 óta még "emelkedett tekintélyét 
emeli ki, valószínűleg azt is gondolja, hogy annak 
individuális állása is kitűnő és valóban minden, a 
mi 24 év óta Rómában és a Vatikánban történt, 
annak bizonyítéka, hogy a pápa korlátlan szabad­
ságnak örvend. Mikor a világi uralom koronája 
sulyosodott a fejére, akkor minden hatalmasság­
nak kegyére rá volt utalva. Ma független és nagy, 
sok esetben fölkért békebiró a' legkomolyabb 
ügyekben.

Hogy állana a pápa-király ügye, ha as anar- 
kltizmus az ö trónjáig csapna föl ? Valóban, mióta 
az egyház minden világi gondjától megszabadult, 
teljesítheti csak, igazán azokat a társadalmi és 
ethikai kötelességeket, a melyekről Crispi Nápoly­
ban beszélt. Ez az egyház sohasem szűnik meg 
tekintélynek örvendeni s gondoskodni Itália biz­
tonságáról. Azon a napon, a mely°n a konklávét 
össze kell hívni, ez be fog bizonyulni. Azok a 
barátságos és hízelgő szavak, a melylvel gróf 
Kálnoky fölemlítette Olaszország lelkiismeretességét 
a nemzetközi kötelességének teljesítésénél, az 
intransigens füleknek ros.-zul eshetnek, a mi or­
szágunknak és felelős vezéreinek nagy és jóleső 
megtiszteltetések voltak.

A klerikális lapok Kálnoky beszédét kivonatosan 
kőzlik csak.

Róma, szept. 20. (Az Jegyetértés tudó 
sitójának távirata.) Az Osservatore Romano 
egy közleményében kijelenti, hogy az egy 
ház a magyar házassági törvényeket, ha 
azok szentesítve lesznek, megnyugvással 
fogja fogadni. A magyar delegáczionáli? 
bizottság tegnapi üléséről és Samassa érsek 
beszédéről az Osservatore Romano említést 
se tesz. (N. Fr. Pr.)

Róma felszabadi
fordulója.

Róma, szept. 20. Róma főls 
évfordulóját úgy itt, mint az ő: 
Pan ünnepélyesen ülték meg. A 
hói a római sindaco táviratot in 
rályhoz, melyre a király a sii 
kővetkező távirattal válaszolt : 
Róma város közönsége, mint 
mácsa e dicső napon atyám s 
kifejez a legnagyobb bizonyítéka 
a mit csak kívánhat szivem, 
szabadító erényeiről megemlék 
fővárosa fenséges példaként 
hogy a haza, melynek ő 
szabadságot adott, jómódúvá és 
Isten meg fogja áldani e nemes 
nemzet, ha a jövő évben megül 
ország egységének első jubileum 
bizton reményiem ezt — anna 
madását is ünnepelheti. E 
köszönetét Róma városának I 
Umberto.» |

Róma, szept. 20. (Az J 
sitójának távirata.) A Pia E 
napját a nép lendületesen 
Az idő pompás volt. Több 
null zászlóival a korzóról j 
innen a Porta-Piába. Ugv 
a nép ezzel az óriási rész 
nut akarta magáról elhári 
a szomorú idők a közős h 
szeretetét megrendíthette v 
Pia virágdíszben pompázol 
sürü tömegekben állt a d 
gyakran lelkes kiáltásokban 
Pia-résen márvány táblákba 
a Rómáért elesettek nevei! 
Iák babérral vannak diszit 
letek a rés előtt megérkea 
mester-helyettes előlépett I 
király üdvözlő táviratát. Ál 
szavakban ünnepelte a naj 
lentőséget, e nap — ugyn 
időkben, mint az emberi ti 
fog ünnepeltetni. Szerencsé 
zek, a kik e tettért felálda 
Sírjuk a szanadság és a E 
ünnepély zavar nélkül fob 
legnagyobb rendben oszlott

T

Casimir-Perier Cha
Chateaudun, szept. 20. I 

társasági elnök, vértesektől kisí 
10 órakor érkezett a katonai j 
hol 101 ágvulűvéssel üdvözölte 
nők, a hadgyakorlatok vezetője 
elé lovagolt és az elnök mellel 
Marselaise hangjai mellett ve< 
vonult csapatok arezvonála ele 
visszatért a tribünre, a hol Gi 
mutatta neki az idegen tisztei 
egyiknek kezet nyújtott. Legelői 
orosz katonai hatalmazott nak. 
ben üdvözölt tábornokká tűrte 
megjegyezvén, hogy «e k név 
őrömmel töltött el.» Az elnök 
kitüntetéseket a csapatok részi 
lyet foglalt a hadügyi és a te 
közt, mire a csapatok elvonul 
A szemle Galifi’ét által vezéij 
végződött, melyben az összes 
vettek. A roham után az eine 
üdvözölte Galiffet tábornokot, 
szatént Chateaudunre. A lova] 
ben néhány lovas lebukott lej 
ban, hogy komolyabb baleset I 
ovat meg kellett ölni.

Chateaudun. szept. 20. 
sasági elnök a lakosság lelkes] 
vissza Chateauclunba. Délben az 
idegen katonai megh lalmazj 
teritékü reggelit adott. A reggj 
beszédet mondott, a melyben 
netet mondott mindazoknak, 
boldogító benyomásokért hálav« 
óhajának adott kifejezést, vajha 
szatükrözné a nemzetet és mi 
den akaraterőt egy egészben 
megemlékezett fez eredmenye 
időszakában, melyet Európ 
fog, elértek, oly időszakban, 
parlament, tudomány, műnk 
sereget hatalmasabbá tette, 
vözli a tábornokokat, hogy 
kát szereltek fel, hanem 
tettek és példájuk által a fraj 
ébren tartották a fegyelem ésk 
A haza, úgymond az elnök, a 
Vés zélyeztetve volna, biza!om| 
seregre bízott zászlót. Szón 
Mercier tábornok hadügym 
tisztekre és a franczia hads 
nők hadügyminiszter köszön 
ván az elnököt, begy a hadi 
kötelességét, megemlékezett 
sasági elnöknek a háború 
tartásáról, és képviselői állá 
szervezésében való közren.u 
nevében Casimir-Perier köz 
tette poharát.

Háború Jajtán és

London, szept. 20. 
dósitójának távirata.) Aj 
hivatalos távirata köve 
japán flotta tizenegy 
hat sajkát Hanjangtól 
északkeleti irányban ütkj 
Szeptember 16-án egv 
khinai hadihajót elsülve!
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 21.

Róma felszabadításának év­
fordulója.

Róma. szept. 20. Róma fölszabadításának mai 
évfordulóját úgy itt, mint az összes olasz városok­
ban ünnepélyesen ülték meg. A mai nap alkalmá­
ból a római sindaco táviratot intézett Cmbertó ki- 
rálvhoz, melyre a király a sindacohoz intézett 
következő távirattal válaszolt : «A hódolat, melyet 
Róma város közönsége, mint a lakosság hü tol­
mácsa e dicső napon atyám szent emléke iránt 
kifejez a legnagyobb bizonyítéka a ragaszkodásnak, 
a mit csak kívánhat szivem, midőn a királyi 
szabaditó erényeiről megemlékezik, a királyság 
fővarosa fenséges példaként állítja őt oda , 
bogy a haza, melynek ő függetlenséget és 
szabadságot adott, jómódúvá és nasygyá tétessék. 
Isten meg fogja áldani e nemes müvet és az olasz 
nemzet, ha a jövő évben megüli e napon Olasz­
ország egységének első jubileumát egyidejűleg, — 
bizton reményiem ezt — annak gazdasági feltá­
madását is ünnepelheti. E kívánsággal mondok 
köszönetét Róma városának üdvözletükért. — 
Cmberto.»

Róma. szept. 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Pia Porta-rés emlék­
napját a nép lendü etesen ünnepelte meg. 
Az idő pompás volt. Több száz egylet vo­
nult zászlóival a korzóról a Quirinalig és 
innen a Porta-Piába, ügy tetszett, mintha 
a nép ezzel az óriási részvéttel azt a gya­
nút akarta magáról elhárítani, mintha a 
a szomorú idők a közös haza iránt való 
szeretetét megrendíthette volna. A Porta 
Pia virágdíszben pompázott. A hosszú utón 
sürü tömegekben állt a nép sorfalat és 
gyakran lelkes kiáltásokban tört ki. A Porta 
Pia-résen márványtáblákba vannak bevésve 
a Rómáéit elesettek nevei. A márványtáb­
lák babérral vannak díszítve. Mikor az egy­
letek a rés előtt megérkeztek, a polgtr 
mester-helyettes előlépett és felolvasta a 
király üdvözlő táviratát. Miután lendületes 
szavakban ünnepelte a napot és annak je­
lentőségét, e nap — úgymond — minden 
időkben, mint az emberi kultúra határköve 
fog ünnepeltetni. Szerencsések azok a vité­
zek. a kik e teltért feláldozhatták életüket 
Sírjuk a szabadság és a haza oltára. Az 
ünnepély zavar nélkül folyt le és a nép a 
legnagyobb rendben oszlott szét. (X. Fr. Pr.)

dig elégettek a japánok. A japán flotta nem 
szenvedett kárt. (N. Fr. Pr.)

London, szept. 20. Az itteni követség­
nek Yokohamából mai kelettel teljes bizal­
mat érdemlő magánforrásból jelentik, hogy

melyek ellenében ugyan bizonyos kötelességeket is 
vállaltak, de a melyeket csak addig tartják be, a 
meddig nekik tetszik.

Lássuk most, mikép hálálja meg ezen annyira 
féltett és dédelgetett* malomipar az ország áldo­
zatát ? i , , .. . . ,

A malmok 3 milliót mdermassa lisztet, a mely-12 japán hadihajó e hó 16-án összeül- „e”o

Casimir-Perier Chaíeaudunban.
Chateaudun. szept. 20. Casimir-Perier köz­

társasági elnök, vértesektől kísérve, ma délelőtt fél 
10 órakor érkezett a katonai szemle színterére, a 
hol 101 ágyulövéssel üdvözölték. GaJifjet tábor­
nok, a hadgyakorlatok vezetője, az elnök kocsija 
elé lovagolt és az elnök mellett maradt, mig az a 
Blarselaise hangjai mellett végig kocsizott a ki 
vonult csapatok arczvonála előtt. Az elnök azután 
visszatért a tribünre, a hol Gaüffet tábornok be­
mutatta neki az idegen tiszteket. Az elnök mind­
egyiknek kezet nyújtott. Legelőbb is báró Ferdericko 
orosz katonai hatalmazottiiak. kit a legszivélyeseb* 
ben üdvözölt tábornokká tört« nt kineveztetéséhez, 
megjegvezvén, hogy *e k-.nevezés mindnyájunkat 
örömmel töltött el.* Az elnök azután kiosztotta a 
kitüntetéseket a csapatok részére, a tribünén fe­
lvet foglalt a hadügyi és a tengerészeti miniszter 
közt, mire a csapatok elvonultak az elnök előtt.
A szemle GaLfi'et által vezényelt lovasrohammal 
végződött, melyben az összes lovascsapatok reszt­
vettek. A roham után az elnök a legmelegebben 
üdvözölte Gaüffet tábornokot. Az elnök erre visz- 
szatert Chateaudunre. A lovasság elvonulása köz­
ben nehánv lovas lebukott lováról anélkül azon­
ban, hogy komolyabb baleset történt volna. Egy 
ovat meg kellett ölni.

Chateaudun, szept. 20. Casimir-Perier köztár­
sasági elnök a lakosság lelkesült ovácziúi közt tért 
vissza Chateaudunba. Délben az elnök a főtisztei és az 
idegen katonai megh .talmazottak tiszteletére 140 
terítékű reggelit adott. A reggeli folyamán az elnök 
beszédet mondott, a melyben első sorban köszö­
netét mondott mindazoknak, a kiknek a szerzett 
boldogító benyomásokért hálával tartozik. Azután ama 
óhajának adott kifejezést, vajha a hadsereg híven visz- 
szatükrözné a nemzetet és minden tehetséget, min­
den akaraterőt egy egészben egyesíteni. Az elnök 
megemlékezett az eredményekről, melyeket a béke 
időszakában, melyet Európa élvezett és élvezni 
fog, elértek, elv időszakban, meiyben hazaszeretet, 
parlament, tudomány, munxa és feláldozás a had­
sereget hatalmasabbá tette, mint val.iha volt. Üd­
vözli a tábornokokat, hogy nem csak zászlóalja­
kat szereltek fel, banern jellemeke«. is terem­
tettek és példájuk által a franczia demokracziában 
é.,:en tartották a fegyelem és kötelességérzet szenemét- 
A haza, úgymond az elnök, azon a napon, a melyen 
vés zéiveztetve volna, bizalommal üdvözölné a had­
seregre bízott zászlót. Szónok végül poharát emeli 
Mercier tábornok hadügyminiszterre, az idegen 
tisztekre és a franczia hadseregre. Mercier tábor­
nok hadügyminiszter köszönetét mondott, biztosít­
ván az elnököt, hogy a hadsereg meg fogja tenni 
kötelességét, megemlékezett Gasimir-Perier köztár­
sasági elnöknek a háború alatt tanúsított maga-

zött 9 khinai hadihajóval. Heves ütközet 
után a khinaiak 4 hajót vesztettek, mig a 
japán hajók sértetlenek maradtak.

London, szept. 20. Yokohamából japán rész­
ről a következő hivatalos jelentés érkezett: a ping- 
yangi csatáról kapott részletes hírek szerint a 
khinaiak vesztesége 2000 halott s 14.500 sebesült 
és fogoly. A khinai seregnek körülbelül csak ne­
gyedrésze tudott elmenekülni. A japánok veszte­
sége 30 halott és 209, sebesült. A japán hadsereg 
most északi irányban, \ i-Dsu felé vonul. V i-Dsii 
határváros a nagy országul mentén, a mely Mug- 
dtnbe, Mandzsuország fővárosába visz, a hol az 
uralkodó dinasztiából több császár van eltemetve,
A japán hadsereg valószínűleg e hét végén érke­
zik Vi-Dsuba.

London, szept. 20. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik ma Sanghaiból: Yokohamából érkezett 
távirat szerint a japánok azt a hirt kapták, hogy 
Yulsa mellett rájuk nézve diadalmas tengeri ütkö­
zet volt. A japánok azt állítják, hogy ők egy ha' 

sem vesztettek. A «Matusima» és «Yoslima» 
czirkáló hajók, melyek katonákat szállítanak, bir 
szerint erősen meg vannak sérülve. Mindkét ré­
szen sok embert vesztettek.

London, szept. 20. A napilapok shanghai-i 
táviratot tesznek közzé, mely azt mondja, hogy a 
Port-Arthur melletti ütközet után meg khinai 
hajók is érkeztek oda. A hajók erősen meg van­
nak sérülve és sebesültekkel tömve vannak. Az el- 
sülvedt «Chi-Hucsu» és «King-Yuen» hajókon bir 
szerint 600 tiszt és tengerész vesztette életét. Azt 
hiszik, hogy több száliitóhajó is elsülyedt. E hajók 
egvike még nem is szállította partra a rajta levő 
katonaságot. A veszteséget khinai részen lu00 
japán! részen 1000 emberre teszik. A «Times 
távirata azt mondja, hogy Ting tengernagy és 
Hanneken őrnagy ismét felvették a harezot.

London, szept. 20. (Az Egyetértés tudósitójá- 
jának távirata.) Yokohamái táviratok azt jelentik, 
hogy a tengeri csatában a japánok győztek. Négy 
khinai hadihajót elpusztítottak, mig a japánok egy 
hajót se vesztettek, csak két czirkáló és egy szál­
lító hajójuk megsérült. A japánok ugyan sok em 
bért veszteitek, de a khinaiak vesztesége még 
sokkal nagyobb. A győztes japán hadsereg észak­
nak indul Yiju és Muktam, a mandzsu birodalom 
fővárosa felé. A japánok remélik, hogy Arajut 
szeptember végén elérik. (M. Fr. Pr.)

London, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Az utolsó, még mindig khinai forrásból eredő 
hírek szerint, a khinaiak négy hajót veszítettek. A 
<Csi-yunen»-t fenéken fúrták. a «Kingyuen 
elégett, a «Csao-yang 
került. A japánok
tek. Az angol kormány Tien-Csmből táviratot 
kapott, a mely ezt megerősíti. A japin hivatalos 
értesítés csak holnapután érkezhetik ide. A khinai 
flotta Pőrt-Arthurba vonult vissza.

hegyvidék mennyire rászorul a jobb vasúti össze­
köttetésre, nevezetesen arra, hogy a vonatok elvégre 
a lánczhidfőig közlekedjenek, a mi már az 
Ó buda — szent-endrei vasút megnyitásakor is kilátásba 
volt helyezve. A küldöttség arra kérte a minisztert, 
hogy a főváros hatósága 4 és a helyiérdekű vasutak 
közt befolyásával léjefeitse az erre vezető megállapo­
dást, melyet a vidék .már nagy türelmetlenséggel vár.

KÖZGAZDASÁG.
2TiU'.u6t szept. 20. Az «Adris» m. kjr. teEi£uriict]0" 

zási részvénytársaság hajóiról ma a következő hírek 
érkeztek : szerdán délután «Sznt László* Velenczéböl 
Triesztbe, *D ák> Napokból Rotterdamba, 
délután «Mátyás király* Fiunu-ból
dúlt. , , , , ,

Fiume, szept. 20. A felállítandó tarn szak 
kihasználásának megállapítása czéijaból a kormányzó 
elnöklete alatt az összes erdekelt felek szaktanácskoz- 
mányt tartanak. ,

csütörtök 
Londonba in­

kellő

Miért oly alacconyak a gabona­
árak ?

(±|:) Magyarország földmives népére most nehéz 
idők járnak, a termés ugyan meglehetős volt, de 
mi haszna, ha a búza ára oly csekély, mint a 
milyen 30 év óta nem volt és ily árak mellett 
nem hoey nehéz munkájának gyümölcseit él­
vezné a lüldmives, de még r.i kell fizetnie, mert 
ha középtermése is volt : a füld haszonbérét, az 
adót és az elvetett mag árát alig kapja vissza.

E bajnak állítólagos oka a búza túltermelésé­
ben és a világpiacz kedvezőtlen konstellácziójá- 
ban rejlik. így szeretik azt azok magyarázni, 
a kik legnagyobbrészt okozói a búzaárak hanyat­
lásának.

A különféle, hiteleseknek elfogadott, jelentések­
ből nem tűnik az ki, hogy az idei termés és a 
látható búzakészletek annyival nagyobbak az 1892. 
és 1893. évek terméseinél és készleteinél, hogy ily 
tetemes árkülönbözet jogosult volna, mert az. ár- 
hanyatláshoz kepest legalább oO százalékkal na­
gyobbaknak kellene lenni a készleteknek, mint 
1892-ben voltak és miután ez nem igaz, nem is 
a tulprodukczió okozhatta az áraknak ily nagy­
mérvű esését. . , , , ..

A világpiacz kontelláezioja igaz, hogy xedvezot- 
len. de ezt nem csupán a kereslet és kínálat közti 
aránytalanság okozta, hanem többnyire a külön­
böző' tőzsdéknek gyakran mesterkélt jegyzései.

Eivitazbatlan tény az, hogy Amerika a világ- 
piaczon nagy szerepet játszik, de hogy Magyar- 
ország, illetőleg annak termése mily fontos faktort 
képez, azt ez év tavaszán is láthattuk, a midőn a 
Magvarországból jelzett szárazság folytán az árak 
olya rohamosan emelkedtek, mintha az egf,sz világ 
sorsa Magyarország termésétől függne, mert ugyan­
akkor a kilátások Amerika, India és Oroszország­
ban kedvezők voltak. A világpiacz konstelláczió-

van befolyása, és

voltak kötelezve, jogtalanul az országban tartanak 
és nem csupán ezen nagymennyiségű felesleggel, 
de az arra eladott ugyanannyi mennyiségű szok­
vány búzával mesterségesen nyomják az árakat. 
Ezzel nem érik be és hogy a nyomás annál hat­
hatósabb legyen, a következőképen járnak el:

Egy nap délelőttjén például 50 ezer méterm. 
búzát vásárolnak és azért a teljes árakat meg­
adják, minélfogva némi emelkedés volna várható ; 
ámde, ez a malmok érdekeibe ütközik, mert ők 
nemcsak ma, de holnap is és lehetőleg még ol­
csóbban akarnak vásárolni és azért a mennyit 
délelőtt effektiv megvettek, ugyanannyi vagy még 
nagyobb mennyiségű búzát a déli tőzsdén és dél­
után szokványbuzában adnak el, a minek az a 
következménye, hogy az úgyis lanyha üzlet még 
jobban ellanyhul és habár időközben Berlin fel 
márka áremelkedést jelzett is, erre Budapest nem 
reagál, a mi aztán Berlint annyira lehangolja, 
hogy holnapra biztosan számíthatni legalább egy 
márka esésre. A budapesti tőzsdének pedig " egyéb 
sem kell és ennek révén a malmok elérik czél
jukat. .

A malmok azonban maguk nem volnának ké­
pesek ilyen manővereket keresztülvinni és azért 
szívesen fogadják, viszontszolgálatra készen a 
börzematadorok segítségét. — Egy budapesti czeg 
például egymaga óriási mennyiségű szokványbuzát 
adott el a "tavasz óta, most, mint a határidő kez­
detén, rohamosan mondja föl, eleve gondoskodott 
azonban arról, hogy a legtöbb budapesti magtár az 
ő és érdektársai kezébe jusson, úgy az, akinek kedve 
volna a főhnondolt mennyiséget átvenni, azt nem 
raktározhatja be, hanem kénytelen a malmokhoz 
fordulni, amelyekről pedig nem tételezhető föl, 
hogv hü bajtársaik kalkulusait megsemmisítik és 
azért az átvenni szándékolt búzáért az illető oly 
ígéretet kap, amelytől minden átvételi kedve el­
múlik. — így aztán szépen el van gördülve min­
den akadály, a mulatság vigan folyik tovább, a 
melv a malmok részvényeseinek osztalékot és igaz­
gatótanácsosainak gyönyörű tantiemeket, a bör- 
zianereknek pedig milliókat hoz. _ _ ,

A szegény kiszipolyozott vidék pedig szinten 
mulathat — az árverések dobszava vagy az itt- 
ott elhangzó revolverlövésék zenéje mellett.

Azon nagy matadoron kívül, a ki oly nagy- 
mermviségü búzát adott el, vannaK niég kisebbek 
és egészen aprók is, ezek valamennyien kiakarják 
venni részüket a prédából és miután Budapest 
egymaga nem képes a szükséges balekok nagy se­
regét szolgáltatni, a különböző ezégok ügynökei 
tavaszszal elindulnak a vadászatra. Ez idén az 
olcsó árak nagyon megkönnyítették működésüket 
ugv, hogy az úgyis keresetnélkül volt vidéki ke­
reskedőket könnyű szerrel vezethették be e vesze­
delmes üzletbe. Ily eredménynyel ők azonban meg 
nem elégedtek és azért mindenkit, a kiről csak 
feltehették, hogv néhány ezer forint vagyona 
van, meglátogatták és oly rózsás színben 
tudták kifesteni a jövőt, hogy az illető már mar­
kában hitte a ropogó ezresekből álló hasznot. A 
hiszékeny falusi embernek rendkívül imponált,

dók stb. 100.000 és 1000 mm. közt váltakozó 
mennyiségeket vettek, azt hitte, hogy ily nag\- 
mennviségü búza biztos kezekben kell, bőgj az 
arakat emelje, ő ezt nemcsak magára nézve haz..- 
nos, de az ország földmivelőire nézve is üdvös 
intézkedésnek tekinti. Azt nem tudja, bogy ez a 
búza tulajdonképen csak az eladó íróasztalán ter­
mett. és bogy ez annyit adhat el, amennyi nem 
tetszik, feltéve, hogy kőtleveleit a tőzsdén el­
fogadják.

A csalódás bekövetkezik csakhamar, a midőn a 
bizománvos az első fedezetet kéri a vesztességie. 
Ha ez is elment, újra kér és ez igy megy mind­
addig, a mig aztán a differencziák az áldozat egész 
vagyonát felemésztik, és az ilyen áldozatok szama 
napról-napra növekedik, nem sokat hallani ugyan 
felölök, mert mindenki lehetőleg titkolni szereti 
vesztességeit, de alapjában véve sok tőnkrejutott, 
és ezért öngyilkossá vált embernek vesztét csakis 
a tőzsde okozta.

Kimutattuk a bajok okozóiként a malmokat és a 
tőzsdei, az arra hivatottaknak feladata, hogy a 
malmokat az ilyen üzelmektől eltiltsa. A tőzsde ál­
tal okozott bajokon pedig csakis akként lehetne 
segíteni, ha ott csakis az a termény volna eladható, 
a mi tényleg létezik.

Egyben több száz alifással ellát 
adott át a küldöttség; Lukács

ellátott memorandumot is 
küldöttség* Lukács miniszter válaszában 

nyomatékosan felemlítette, hogy a vasut_ vonatainak 
bevezetése nemcsak a környéknek, de a fővárosi kö­
zönségnek is jelentős érdeke. A miniszter az érdekelt 
tényezőket már szeptember 24-ére értekezletre hívta 
össze és reméli, hogy ott, az ő óhajtásához képest is. 
létrejön a rég kívánatos megegyezés, s igy a szent­
endrei vonatok mielőbb bejárnak a főváros belsejébe.

* Az őszi menetrend 6 Dunán. Az első cs. kir. 
szab. dunagőzhajózási társaság jelenti : Ez év szep­
tember 26 ától fogva minden vonalon életbe lép az 
őszi menetrend. Eszerint a helyi hajók Engelhartszell 
és Grein között hetenkint háromszor (első menet 
szeptember 21 /22-én), Melk-Stein-Krems között pedig­
len hetenkint hatszor (első menet szeptember 20-án 
közlekednek). Fentartatnak a mindennapi menetek : 
Bécs (Weissgürber) és Pozsony között (utolsó menet 
okt. 21/22-én), Budapest-Párkány között a szt.-endrei 
ágon keresztül (utolsó menet október 19/20-án). Buda- 
pest-Mohács között az oda- és visszaindulással 
10 órakor délelőtt történik. Budapest—Zimouy-Bel­
grad—Orsóvá között két közvetlen postahajóközleke- 
des tartatik fenn. Indulás Budapestről kedden és 
szombaton délelőtt 10 órakor, indulás Orsováról szom­
baton és szerdán reggel 5 órakor. Turn-Severin— 
Braila—Galacz között 3 postahajóközlekedés lesz fel­
tartva minden közbeeső állomás érintésével. Indulás 
vasárnap, kedden és pénteken reggel 5 órakor, visz- 
szaindulás hétfő, szerda és pénteken délelőtt 8 óra 30 
perczkor. Widdin és Szilisztria között hetenkint . két­
szer megy egy személyhajó, úgy a román, mint a 
bolgár közlekedő állomások érintésével. Indulás szer­
dán és szombaton reggel 4 órakor, visszaindulás csü­
törtökön és vasárnap déli 11 órakor. Galacz és Tulcsa 
között további intézkedésig hetenkint 5 összeköttetés 
tartatik fenn. — Galaczról Batumba a Duna-gőzhajó 
hónaponta egyszer közlekedik. — A Galacz 
Odessza közötti összeköttetést minden 14 nap az 
osztrák Lloyd gőzöse tartja fenn. A Tiszán heten­
ként két személybajójárat tartatik fenn Szolnok— 
Szeged és Szeged—Zimony közt. A Szávában Bel­
grad és Sabácz között naponkint közlekednek sze­
mélyhaj ójára tok. A szerb part mentén az említett 
naponkinti kétszer közlekedő Belgrád—Orsóvá között 
járó postahajón kívül hetenkint még két hajójárat tar­
tatik fenn Belgréd—Dubrovicza és Belgrád—Gradiste 
— Golubacz között. Ezenkívül közlekednek még a 
helyihajók Budapest főváros határában Zimony— 
Belgrád—Pancsova—Galacz—Braila között. Közvetlen 
menetjegyek Budapesről és az alsó állomásokról a 
lefelé menetben csak Orsován adatnak ki. Orsóvá és 
T.-Severin között hajóközlekedés nem tartatik fenn.

már nem tulajdonítanak valami nagv fontosságot, de 
újabb lépés ebben a dologban legalább egyelőre nem 
történt. .

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein* a következő fizetésképtelenségeket tettek közzé: 
Langfelder Róza kereskedőnő Beszterczebánya, Feld­
messer Gyula kereskedő T.Csege, Altaran Kájim 
kereskedő Truvnik. Fiala Ferencz szövőgyáros Frank- 
stadt. ’ ________

BUDAPESTI ÁRU-ES ÉRTÉKTŐZSDE
— Szeptember 20. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet ma is szilárd irányt követett. A kíná­

lat mérsékelt volt; a vásárlásban csak egy pár malom 
vett részt, de ezek kedvező vásárlási kedvet tanúsí­
tottak és elkelt mintegy 20.000 métermázsa teljes teg­
napi árakon. Egyéb gabonanemiiekben gyönge for­
galom volt, árak és irányzat nem változtak. Hivata­
losan a mai tőzsdén a következő eladások jegyez­
tettek : x

Búza. Tiszavidéki 600 métermázsa 82 k. 6.651/* 
forinton, 200 mm. 82 k. 6.68‘/3 forinton, 100 mm. 82 
k. 6.55 forinton, 100 mm. 81.8 k. 6.521/, írton, ÍOO 
mm. k. 6.55 írton, 200 mm. 81 k. 6.55 írton, 200 mm. 
80 k. 6.55 írton, 100 mm. 80 k. 6.271/* írton, 300 
mm. 79.2 k. 6.40 írton, mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 500 mm, 81.5 k. 6.57*/, 
frton, 20Ö mm. 81.5 k. 6.471/, frton, 100 mm. 81 
k. 6.55 frton, 1500 mm. 80.4 k. 6.50 frton, 200 mm, 
79 k. 6.35 forinton, mind három hónapra.

Bajai 5160 mm. 80 k. 6.471/, forinton, 2500 
mm. 80 b. 6.47*/, frton. 1500 mm. 80 k. 6.55 frton, 
200 mm. 79 k. 6.27 */, forinton, mind három hónapra.

Bácskai 150 mm. 80 k. 6.25 forinton, 2500 mm. 
78 k. 6.40 frton, 600 mm. 78 k. 6.40 forinton, mind 
három hónapra.

Felsötiszai 200 mm. 80 k. 6.30 frton, három 
hónapra.

Rozs 300 mm. 6.25 frton, 200 mm. 6.22*/, frton, 
150 mm. 6.221/» forinton, 150 mm. 6.20 frton, kész­
pénzen.
. Zab 100 mm. 6.10 forinton, 200 mm. 5.95 frton, 
300 mm. 5.85 forinton, 200 mm. 5.70 frton 500 
mm. 5.60 frton készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árák:

Be*»

Rozs

Árpa

bánsági uj .. 
tiszavidéki uj 

pestvidéki i 
tehérmegyei » 
bácskai >
elsőrendű i
másodrendű i 

takarmány : 
égetni való 
sörfőzdéi i

_____ 78—82 klg.
. • • • *78—82 »
_____ 78—82 »
______ 78-82 »
> „ - . 78-82 »
. , » • 70—72 *

> H ...... 6íá-i)2 *
62—64 » 

» ........ 64—SS »
ó -____ 39-41 »
uj » - - - 39—41 » 
ó ........ 75
ó -____ 73

Mffl
6.25
6.30 
6.25 
6.25 
6J5 
5.20 
5.10 
5.60 
6.25
7.30

IriW
6X0
6.55
6X0
6.50
6.60
555
5.15
5.95
7.10
8.40

5.70 6.15

6.— 6.10 
9.20 9.70

tartásáról és képviselői állásában a hadsereg ujja- I j^ra tehát Magyarországnak is van befolyása, es 
szervezésében való közreműködéséről és a hadsereg | eszerint a baj ok'Unem«WfÄj« 

mv.'ben Casimir-Perier köztársasági elnökre urr 
tette poharát.

Háború Japán és Khina között.
London, szept. 20. (Az Egyetértés tu-

A kormány nagyon szivén hordja malomipa' 
runk érdekeit és e'z okból megengedte az idegen 
proveniencziáju buzanemek behozatalai és azok­
nak vámmentes feldolgozását. Ezen potom árakon 
kapható buzafajták okozták nálunk az első árha­
nyatlásokat, a melyek csak a malmoknak hoztak 
hasznot. Mert nem igaz, az, hogy a kormánynak 

^ __ ez intézkedése által volt csupán lehetségessé a
dósit^k 'távirata.) A japán főhadiszállás I lisztkivitel, hiszen ez most sem nagyobb, mint 

Ciutojandh t _ i _. a I volt ezelőtt és ha a malmok csakugyan tranzito
czélokra dolgozzák fel a vámmentes oláh búzát,hivatalos távirata következőleg hangzik. A 

japán flotta tizenegy khinai hadihajót es 
hat sajkát Hanjangtól 35 n.értföidnyire 
északkeleti irányban ütközetre kénvszeritett. 
Szeptember 16-án egv órakor délután négy 
khinai hadihajót elsülvesztettek, eg>et pe-

akkor a külföldön a mi jó terményünk renoméját 
rontják és ennélfogva nem is érdemlik meg, hogy 
az ő készítményüket előnyben részesítsék.

A malmok tehát a kormánytól az ország föld­
mives népének rovásara kaptak kedvezményeket, a

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Tárgyalások a dunagőzhajózási társasággal.

Gróf Wurmbrand osztrák kereskedelmi miniszter 
jegyzéket intézett az osztrák dunagőzhajózási társa 
saghoz, melyben a társaságot felhívja, hogy az osztrák 
kereskedelmi minisztériumban tartandó értekezlethez 
meghatalmazottakat küldjön. Ezt az értekezletet szom­
baton fogják gróf Wurm brand elnöklete alatt megtar­
tani és azon a magyar kormány Schober miniszteri 
tanácsos által fogja magát képviseltetni. Az értekez 
lelnek az a czélja, hogy a két hajózási társaság 
között megkötendő kartellhez. az utat egyengesse és 
hogy az osztrák társasággal megismertessék a magyar 
kormány álláspontját. — A magyar és osztrák keres­
kedelmi miniszterek — mint értesülünk — azon 
kívánságuknak adtak kifejezést, hogy ama tárgyalá­
soknál, melyek a két miniszter közt Budapesten tör. 
tént megállapodásuk folyamán a czélból fognak Bécs- 
ben folytattatni, hogy a dunai forgalom tekintetében, 
saját jogos érdekeik szem előtt tartásával, egyezséget 
hozzanak létre — az uj társulat is képviselve legyen- 
Minthogy azonban e társulat megalakulása csak az 
erre vonatkozó törvényjavaslatoknak elintézése után 
fog megtörténni, mindkét intézet, mely a kereske­
delmi miniszterrel a szerződést megkötötte, meghívást 
kapott, hogy magát a szóban forgó tárgyalásokon 
képviseltesse. E meghívásnak eleget teendő, Korn­
feld Zsigmond és Pékár Imre igazgatók fognak a 
tárgyalásokon részt venni.

; A keszthely sümegi vasút trass reviziója meg­
történvén, az érdekeltség e hó 16-án Keszthelyen gyű­
lést tartott, melyen — mint levelezőnk Írja — elha­
tároztatván, hogy most már a tervezett vasút köz- 
igazgatási bejárását fogják kérelmezni. Továbbá elha­
tározták, hogy a jegyzett összeg 3°/0-a befizetendő a 
keszthelyi takarékpénztárnál. Ezt a 3°/e-ot az előmun­
kálatok megváltására fordítják.

* a szent-endrei yasnt bevezetése érdekében 
ma 16 tagú küldöttség tisztelgett külön kihallgatáson 
Lukács Béla miniszternél. E küldöttség Szent-Endre, 
Pomáz, Buda-Kaláz és Békás-Megyer községek elöl­
járóság! tagjaiból, birtokosokból és más érdekeltekből 
állott."A miniszter előtt behatóan kifejtették, hogy a 
fillokszeraverte és amellett kies, nyaralásra alkalmas

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénz viszony ok Németországban. A német­

országi tőzsdék ma egészen a kamatláb alacsonyságá- 
nak hatása alatt állanak. Ma már a német tőkepén­
zesek megelégednek azzal, ha elsőrendű értékeik 
31/* %-ot jövedelmeznek, sőt állampapíroknál még ke­
vesebbel is beérik. A váltóleszámítolás! forgalomban 
az egész nyáron át csak D/j^-ot lehet elérni, a hi­
vatalos bankkamatláb pedig 3% volt. Ennél alacso­
nyabb fokon még sohasem állt Németországban a 
a bankráta. A kérdés már most az, hogy vajon tar­
tósak maradnak-e ezek a kedvező pénzviszonyok. En­
nek az eldöntésénél tekintetbe kell venni, hogy Né­
metország a franczia háború óta a jómódú államok 
közé tartozik. Nemcsak az 5 milliárd hadi kárpóilás 
gazdagította ekkor rendkívüli módon a nemzeti va­
gyont, hanem a birodalom megalapítása nagy ipari 
és kereskedelempolitikai fellendülést vont maga után. 
Németország ma már nem tartozik a szegény, hanem 
a jómódú, talán a gazdag országok közé. Ennek legjobb 
bizonyítéka az a nagymnenyiségü külföldi érték, mely né­
met tőkepénzesek tulajdonában van. Az európai tőkegaz­
dag országokban, mint Francziaországban, Angliában, 
Hollandiában tartósan alacsony a kamatláb. Mi volna 
tehát természetesebb, minthogy Németországban is 
alacsony kamatlábbal számoljanak. Tényleg, ha a 
hivatalos bankráta mozgalmát tekintjük, látjuk, hogy 
ez az utolsó időben sokkal alacsonyabb, mint a bank 
fennállásának első évtizedében. Az évi átlagos ka­
matláb 1S76 óta a következő változásokon ment ke­
resztül :

18TC 1877 1978 1879 1839 1881 1893 1833 JS34
4.2ö 4.42 4.34 3.70 4.24 4.42 4.54 4.047 4»/,
18‘5 1183 1887 1853 1839 1S90 1691 1892 1893

4.118 3.279 3,408 3.324 3.676 4.517 3.776 3.203 4.06G°/o
A növekvő tőkegazdasággal szoros összeköttetésben 

áll a vállalkozási nyereség csökkenése. Szocziális és 
közgazdasági politikai viszonyok, magas munkabérek, 
növekvő közterhek, erősebb verseny nagyon lenyom­
ták az utolsó évtizedben a keresetet. Ennek termé­
szetes következése a szilárd kamatláb csökkenése. 
Mert, ha a mozgó tőke már nem keres annyit, mint 
ezelőtt, a vállalkozó és a pénzzel dolgozó nem is 
fizethet olyan magas kamatot. Különben a kamatláb 
visszaeső mozgalma még sokkal inkább jelentkezik a 
nyílt piaczon, mint a hivatalos bankkamatláb tételei­
ben, mert egyelőre még Németországban is meg van 
az a gyakorlat, hogy a hivatalos bankráta nem lehet 
alacsonyabb 3pJ-nál.

** A 4°/0-O3 német kölcsön konverziója. A
3°/0-os német kölcsön árfolyamának fellendülése im- 
minenssé tette a 4°/0*os német konzol konverziójának 
kérdését. Ezt a tőzsde az első pillanatban felismerte, 

rt a 4°/0-os kölcsön árfolyama a 3°/0 os kölcsön 
emelkedésével egyidejűleg csökkent. A ma érkezett 
német lapok mindegyike foglalkozik a konverzió kö­
zelálló eshetőségével, azonban egyelőre még nem na­
gyon lelkesülnek ezért az eszméért. A 4e/0-os czirr.le- 
tek típusát 3°/0-osra változtatni szerintük annyit tenne, 
mint a birodalom általános befektetési kamatlábát 
30/0-ra leszállítani. A községeknek és magánosoknak 
ekkor rögtön követni kellene az állam példáját. Min­
denesetre meg kell várni — Írja a Béri. Pol. Nachr. 
— hogy a kamatláb ilyen leszállítása megfelel-e a 
tényleges gazdasági viszonyoknak, mert a nemzeti 
vagyon jövedelmezőségét csökkenteni és a'német tökét 
a külföldre utalni, tisztán fiskális érdekekből nem 
szabad. Egyébiránt a konverzió csakis a törvényho' 
zás hozzájárulásával lehetséges.

•• Gyapjú aukezlő. A gyapju-aukeziók mai máso 
djk napja a Londonból újabban jelentett szilárd irány­
zat befolyása alatt igen kellemes hangulatban folyt le. 
Az összes fésűs, középminőségü és kétnyiretü gyapjúk 
élénk keresletnek örvendtek, bárány-gyapjú heves 
verseny tárgyát képezte, finom merinó bárány-gyapjú 
pedig rendkívül magas árakat ért el. Összesen 2709 
zsák került aukezióra, elkelt ebből 2092 zsák. Tegnapi 
árak ma is érvényben maradtak. Holnap hulladék 
gyapju-aukezió lesz, melyre 108 zsák van bejelentve 

** Zálogkölcsön orosz értékekre. Berlinből írják, 
hogy azt a hirt, hogy az orosz értékek lombardozá 
sára vonatkozó tilalmat már megszüntették volna 
nagy elővigyázattal kell fogadni, mert mindenütt két­
kedéssel fogadják, ügy látszik, hogy az egészből egy- 

I előre csak annyi igaz, hogy ennek a tilalomnak ma

Tengeri bánsági
— másnemű

Repcze káposzta
— bánsági ........ — * —~ ”

Köles ó - ~ - -5-75 6 2a
Határldoüxlet meglehetősen élénk forgalom mel­

lett alacsony amerikai gabonaárakra bágyadt irányban 
nyílt meg, később azonban megszilárdult, a mi rész­
ben a kedvező időjárásnak, részben a tartósan száraz 
időjárásnak tulajdonítható, mely a kontreminet fede­
zésekre ösztönözte. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhoz» őszre mintegy 20.000 mm. 6..>2, 

6.33, 6.35, 6.38, 6.37 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 6.77, 

6.80, 6.79, 6.81, 6.82 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 5.35, 

5.37, 5 38 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.69, 

5.70, 5.72, 5.75 frton.
Tengeri szeptember—októberre mintegy 1000 mm. 

6.27 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.88, 

5.90, 5.91, 5.92 írton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.71,

5.73, 5.70 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.02, 

6.04, 6.05, 6.07 frton.
Kápoaztarepoze szeptemberre mintegy 2000 mm. 

10 10, 10.15, 10.20 frton.
Hivatalosan felmondatott szeptember 25-ikére: 

1000 mm. szokványbuza-, 1500 mm. szokványrozs 
2000 mm. szokványzab, 1000 mm. káposzta- 
repcze.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irányzat 

nyugodt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 6.37, 6.36 

forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.81,

6.83, 6.81 írton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 1000 mm. 5.71,

5.69, 5.68, 5.70 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 ram. 5.91,

5.90 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.07,

6.06 forinton.
Kápoaztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

2000 mm. 10.25, 10.40, 10.50 írton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak-.

Szokványbuza őszre .. ..............  írt 6 35— 6.37
Szokványbuza 1895. tavaszra » 6.80— 6.82
Szokványrozs őszre - „ _____  » 5.38— 6.40
Szokványrozs tavaszra ................ » 5.74— 5.76
Tengeri szeptember—októberre » 0.23— 6.30
Uj tengeri 1895 május—júniusra _ . . - • * 5.90— 5.91 
Szokványzab őszre » 5 68— 5.70
SzoKványzab tavaszra » 6.06— 6.0a
Káposztarepcze aug.—szeptemberre • . • > 10.10—10.20

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt, az 

irányzat pedig fedezési és vélemény vásárlások követ­
keztében szilárd, noha Parisból és Berlinből alacso­
nyabb gabonaárak érkeztek. Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 6.81, 
6.83, 6.85, 6.84, 6.82 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.74, 
5.67, 5.78 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.90, 
5.92, 5.90 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.C6, 
6.09, 6.08 frton.

Délután 4 óra 30 perezkor záródnak :
Szokványbuza őszre ........................... - -
Szokványbuza tavaszra ..................- - - -
Szokványrozs őszre......... ................... - - -
Szokványrozs tavaszra ............. .... .. — _ ~
Tengeri szeptember—októberre - - - « - 
Tengeri 1895. május-*-|uniusra 
Szokványzab őszre
Szokványzab tavaszra........................... — -
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . -

frt 6.36— 6.38 
» 6.82— 6.84 
* 6.40— 5.42 
» 5.76— 5.78 
» 6.25— 6.30 
» 5.91- 5.93 
> 5.70- 5.72 
» 6.07— 6.09 
» 10.40-10.60

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk üzlettelenek, szilva 

nyugodt, szilvaiz csendes. Köttetett:
Szilva boszniai 100 szemes október—novemberre 

10.93 frton.
Szesz változatlan és jegyez 15.25- 15.50frtot.

Értéktőzsde.
A tegnapi hausse után ma ismét realizálások voltak 

napirenden. Az irányzat szilárdsága azonban ezáltal 
mit sem szenvedett. A spekuláczió már is számolni 
kezd az ultimo nehézségeivel, s minthogy a pénz 
Bécsben is megdrágult s a külföld is gyengébb jegy­
zéseket küldött, az üzérkedést piaczon a két hitel- 
részvény s a nemzetközi vasutak legmagasabb jegy­
zései csakhamar eltűntek ; az árcsökkenés azonban a 
piaczra került értékek nagy mennyiségéhez képest 
teljesen jelentéktelen, csakis a déli vasút részvényei­
ben fejlődött ki hanyatló árfolyamok kíséretében na­
gyobb kínálat, minthogy a közzétett kedvezőtlen heti 
forgalmi kimutatás a kormányok államosítási szándé­
kánál fogva lehangolta a spekulácziót. A magyar bank- 
értékek közül a jelzáloghitelbank újabb árelőnyt ért 
el. Járadékok tartott árfolyamokon kültőldi számlára
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vásároltattak. A helyi piaczon a bankértékek absor- 
beáiíák a föérdekiődést. Valuták és érczváltók nem 
váitozUk.

Előtőzsde.
A külföld szilárd zárlatai daczára realizálások emel­

kedtek túlsúlyra s az üzérkedést piacz összes értekei 
alacsonyabb árfolyamokon kerültek forgalomba. Zár­
lat felé a bécsi arbitrage kereslete megjavította az ár­
folyamokat. Csakis a deli vasút marad meg legalá cső- 
cpbb árfolyamán. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 372.75—373.55-ig. m. gyar hitelbank 469.-----
469.75 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 284.30 
—2S5.20-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 124.50— 
125.50 ig, magyar jelzálog-hitelbank 11. kib. 273.50— 
275.75-ig, osztrák-magyar »Hamvasul 360 -361.10-ig, 
déli vasút 117.50—119.25-ig, rimuruurányi vasmű 
261.25—264.50-ig, magyar koronajáradék 96.75 — 
96.80-ig, magyar aranyiáradék 122.50—122.55-ig, városi 
villamos vasút 259 — 260.75 ig, földtehermentesitési köt­
vények 96 50, felsómagyarországi bánya és kohómii 
318. pesti magyar kereskedelmi bank 1206.50-en.

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 373.50—373.60, magyar,, hitelbank 469.50— 
469 75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 2S4.50— 
284.75. magyar jelzáiog’nitelbatik II. kib. 274.75—275, 
osztrák-ma?yar államvasut 361—361.10, déii vasút 
118—118.25. rimamurányi vasmű 264—264.25, ma­
gyar koronajáradék 97—97.05. magyar annyiamé k 
122.50—122.55, .városi villamos v.-kv 258.75 — 259.

Déli tőzsde,
Berlin gyengébb megnyitása s x Becsből jelzett 

drágább pénzár további realizálásokia adtak alkalmat. 
Az áringadozások azonban csak .gén szűk korlátok 
között mentek végbe. A jeltáloghitelbauk emelkedő 
árfolyamokon állandó kereslet tárgya. Helyi ti; teltek 
közül a iiumei hitelbank iráni ma is kiváló keresleti 
érdeklődés nyilvánult. A városi villamos vasút rész­
vényei azonban csekélyebb árveszteséget szenvedtek. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 372.90—373.30rig, 
magyar hitelbank 468.75—469 25-ig, magyar leszámí­
toló- és penzváltúbank 253.70—2tií.ti0-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 125— 126-ig, magyar jel­
zálog hitelbank II. kib. 274—274.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 360.20—361.25-ig, déli vasút 117.50—
117.75- ig, rimamurányi vasmű 263.50— 264.25-ig, ma­
gyar koronajáradék 96.90—97-ig, magyar aranyjáradék 
122.70—122.80-ig, bort-í jelzálog hitelbank 11°.50—
119.75- ig, városi villamos vasul 259—260-ig. Helyi 
értékekben a következő kötések jöttek létre; buda­
pesti bankegyesület 131 50—135. fiumei hitelbank 148 
—150, pesti magyar kereskedelmi bank 1205- 1208, 
országos központi takarék pénz tar 870 — 880, budapesti 
közúti vaspálya 606— 608, tégla és czementgyár 162 
—162.50, északmagyarországi kGszénfcányo 310—3IS, 
kassa-somodi kőszénbánya 95—96, kőszénbánya és 
téglagyár (Dräsche) 691—692, salgű-tarjáni kőszén- 
banya 740—742, Sclilick-ftik' vasöntöde é~ gépgyár 
278—280. Athenaeum (könyvnyomda-részvények .">20 
—550. po’g .ri sörfőződe-részvények 162.50- -163-on.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 372.80—372.90, magyar hitelbank 469—469.25, 
magyar leszámítok'*- es pénzváltóbank 2v;.7ü—28t. 
osztrák-maeyar államvasut 360.50— 360.60, déli vasút 
117.25— 117.5t*, runamurányi vasmű 26 4—264.25, 
magyar .o.on„jaradék 97—97.05. magyar arany­
járadék 122.50— 122.55, városi villamos vasút 25 * — 
259.25.

Praemloaitizlet: Osztrák hitelrészvtny holnapra 
2.50—3 írt. avoir ;; napra 6.50—7 forint, egy hónapra 
13—14 forint.

Utőíözide.
A nyúzol tőzsd.k gyengébb irányzata s a berlini 

arbitrage kínálata az osztrák hitelrészvény s .az osz­
trák-magyar államvasut kisebb csökkenését idézték 
elő. A magyar bankértékek azonban szilárdul tartva».
A helyi spekulácziő a vá.c-i villamos vasút részvé­
nyeiben folytatja a realizálásokat s annak árfolyama 
nalctczy 1 forinttal lejebb száll. — Köttettek : Osztrák 
hit* részvény 372—372.80-ig, magyar hitelbank 4*18.25
— 4 -í.90 ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
2X3 7u - -.‘84-ig, magyar jelzdloghitelbank 11. kib. 272.50
— 275 25-ig, osztrák-magyar áilamv. 360—'300.40-ig, 
déli vasút 116.Nó—117-ig, rima-murányi vasmű 261 — 
264.25-ig, magyar koronajáradék 97—97.05-ig, magyar 
aranvjárzdék 122.20— 122.55-ig, városi villamos vasút 
258 - 258 25-ig.

4 órakor záródnak Osztrák hitelrészvény 372.30 
—372.f0. magyar hitelbank 468 50 - 468.75, magyar 
1 ;.,nu;oió és pénztáitóbank 2S3.S0—2>i.—, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 2,4.2,i—274.50, osztrák-ma* 
gyár államvasut 360.30 — 360.40, déii vasút 116.80-- 
117.05, rimamurányi vasmű 264—264.25, magyar 
t 1 £ 97 >7.05, magyar aranvjáradék 122.50

murányi vasmű 263, prágai vasmű CSŐ.—, májusi 
járadék 99.15, magyar arany járadék 122.50, magyar 
koronajár.idék 97, " német "birodalmi márka 60.75, 
bustiehraiii vasút Lit. B. 520.

Később a berlini tőzsdéiül Venezuelára lanyhább 
árfolyamokat jelentettek, mire itt is elgyengültek az 
árfolyamok, különösen mert a spekulácziő realizált. 
Váltók és valuták ugyanebből az okból megszilár­
dultak.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 372.50, magyar hitelbank 469 25, anglo-bank 
169.—, uuionbank 283.50, Lüuderbank 265.40, bank- 
egyesület 146 60, osztrák-magyar államvasut 360 50, 
deli vasút 116.75, elbavölgyi vasút 256.—, dunagőz- 
hajózási részvény 466.—, alpesi bánvarészvény 85.60, 
májusi járadék 99.10, osztrák koronajáradék 97.90, 
magvar aranyjáradék 122.50, magyar koronajáradék 
97.05, német "birodalmi marka 60.90. Realizálásokra 
gyenge.

Becs, szept. £0. [Magyar értékek zárlata.) 4 <5,-03 
aranyjaradék 122.45, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
143.50, Magv. vasút, kölcsön ezüstben 102.—. M. 
kel. vas. all. kötvény 125 50, Magy. lesz. és váltób.- 
reszv. “S3.—, magyar kereskedelmi bank 1205, Magy. 
koronajáradék 97.10, 4C n-os főldtehermenl. kötv. 96.15, 
magyar hiteib.-reszveny 468.75 Magy. nyer.-k. sors­
jegy 152.—. Kassa-oueroergi vasut-részveny 192 —, 
furaamurmy 263.—.

tiécs, szept. 20, (Osztrák értékek zárlata.) 
4.2’ papír javadé» 99.10. 4 osztr. aranyjaiadék
124 60, i860, sorsjegy 148.20, osztrák bitelsorsjegy
196.40. angol-osztrak bank-reszveny 169.30, becs 
Bankverein 146 60, osztrák-magyar bankrészvény 
1039.—, déli vasui-részveny 110.50, dunagózhajózasi 
társaság 161.50, dohaicy-reszvény 222.—, cs. k. arany 
(vert) 5>9, német bank váltók 60.77. 4-2% ezüstjá- 
radek £8.95, osztrák koronajáradek 97.90, 1864.
sorsjegy 196.50, öszlr. liitelinl. részvény 372.50, 
union-bankreszvény 283.30, osztrák Länderbauk 265.40, 
osztr.-magyar államvasut 360.25, elbavölgyi vasutrés; 
vény 26c.—, alpesi részvénytársaság S5.GŐ, 20 fran­
kos arany 9.86, londoni valtoár 123.75. Nyugodt,

Délutáni maga’'forgalom.
Bóoe, szept. 20. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A deli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák bitelrészveny 372.12, 
magyar hitelbank 469.25 angol-osztrák bank 169.—, 
bécsi bank-egyesület 147.60, unionbank 283.50, Län­
derbauk 265.40, osztrák-magyar államvasut 
déli vasút 116.25. elbavölgyi ’-asut 2CC. —, török 
dohány részvény 222.25, rimamurányi vasmii 26 
alpesi bányamű 85.60, májusi járadék 99.10, 
aranyjáradék 122.40, osztrák koronajáradék 
magyar koronajáradék 97.15. tőrük sorsjegy 
mimet birodalmi márka 60.91.

KSlfBIdl «rtéktőssdék xnrlntn.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben .medldr a vagy nHimdra értendők, e szerint a mellékelt paritás it *k érmémre vagy meriióra lletőleg oitjmora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. nieiiióra M-mel, az oitjmora U-vai vannak megjelölve. Magától értetődik hogy a fenti avszamát ásoklioz meg a transakczió-kBltségek. továbbá 
meuiú- ér ultimo -árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is «zamitásba veendők. A ’-gai jelölt értékek a buda­pesti tőZ8ueu nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam jüO marka vista 

— 60 írt 80 cr. lüü frank riata = 40 irt 13 tr.

Szeptember 20. Ar-i folyam
i különbözet as Buda- ; u(olso zárlat- 

pwri hoz képest egyen leg osztr. értekben

magyar
98.-,
G7.40,

— le- 55. városi vili,mos va; -258.25.

BECSI GABONA mzSOE.
Becs. szép!. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

ira* a.) Az etí’ktiv áru piaczán c-zltlnető jobb vétel­
kedvre határidőkben is szilárdabb volt az irány és a 
lanyha kü földi jelentések befolyása teljesen paralizál- 
tatot’. — Köttetett: búza őszre 6.48, tavaszra 6.91, 
6.89. 6.91 f. ton, rozs őszre 5.55, 5.58, tavaszra 5.96, 
0.99 irton, zab tavaszra 6.15, 6.18 írton, tengeri
szept :nber—októberre 6.55. 6.56 írton, május—júniusra 
6 10 frton. repeze szeptemberre 10.65 és 10.75 írton. 
Félmondatot» 1000 mm. búza.

Délután igen csekély üzlet mellett ismét szilár­
dabb volt az irány, daczura annak, hogy Berlin cs 
I’áris alacsonyabb árfolyamokat jelentett. A kis javu­
lás oka főleg az, hogy a nyomott árak mellett igen 
tartózkodó az eladási kedv. — • Köttetett : Luza ta­
vaszra 6.92, 6.93, rors tavaszra 5.99, zab őszre 6.05, 
tavaszra 6.17, 6.18, repeze január—februárra 11.10, 
uj repeze 12.05 írton : búza őszre jegyez 6.48 — 6.50, 
rozs őszre ~ r ~n ■ •• *• -
6.12 írton.

Szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált 
l-a.10 írton adatott el és maradt 15.10 — 15.20 

november—májusra jegyez 15.30— 15.60 irtot.

— 5.59, tengeri május—-júniusra 6.10-

szesz 
frten :

Sertéakereskedelmi csarnok.
Bodsrest-Kőbinrán.

Eobáaya, szept. 20. A) Hízott sertés-árak; 1. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 slgrammon 
leiüh suiynan) 4 i—41 tr. — -. öreg közeo (páron- 
kint 300—400 kigr. su ycan) 41—41", tr. 3. Fiatal 
cehez tpáronKint 320 tigron felüli suiynan) 43 
kr. 4. Fiatal zözép (páronkint 251—320 tipr. súly- 
i on) 43—43*, tr. 5. Fiatal köocvü (páronkmt 250 
kigrig terjedő súlyban) 45' ,-47',, 'tr. il. Magyar sze- 
u-U: 6. Nehéz (parontini 2*0 Ugrón felüli súlyban 
'■—42 kr. — 7. Közép (paroctint £20—280 ktgr 
s.iiybanj 42—4h1/, tr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő suiyban) 45—46 tr. HL Romá­
niái: 9. Nehéz (párom:int 320 klgron felüli súly­
ban) ----- tr. 10. Közén (páronkint 250 -320 kizr.

;n) —■— kr. 11. hüíinvü fpáronkint 250
kigrig terjedő súlyban)--------kr." IV. Romániái ere-
óeu (Stachlj: 12. Nehéz fpárontmt 2E» Ugrón felüli
súlyban)--------tr. 13. Könnvü fparor.kiai 240 Usrrig
terjedő súlyban)--------kr. Szerbiai: 14. Nenez
parocKmt 260 t:zr. felüli súlybanf 42 -43 tr 15 
Kazep (páronkint £20—260 ilgr. í olybán) 42-421, 
sr. 16. Könnyű (parontmt 220 Ugr.g terjedő suit' 
ban 42-421/, tr.

Megjegyzés. Ä fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szekvánvszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cáréiban értendők. Szokványszeralsg a hízott sertések tsi- 
jes ti reLLőj suiyaoói az életre náronkint 45 kigr. vonandó 
ie. A sértését vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sértését osztályozásánál szót teljes élő) «iv. vé­
telit irányadónál.

8».rtes-ietszaro : 1894. évi szept. IS ik napján volt 
kész.e.nen i8'5.235 du. 1894. évi szeptember 19-ik 

fcihajtatot! 2'.)6 de, eiszálliitaiott 4063 do,
1' • t ovi szeptember iu-ik napjára maradt kész leiben 
l -j -8 daran. — A mzott sertés üzletiranyzata: 

ides.cs

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Eiötnzsde.

Beo*. szept. 20. ÍAz Egyetértés távirata.) A deli 
- o I . is és az áüamosilási aícsiő uralta ina is az 

e. tőzsde üzletének menetet cs uiból nagy mozgalmat 
i.í-.zett az árfolyamokban. Mg déli vasút részvényei 
a s..-.mi tások alapján lanyhábbak voltak, az összes 
t:’..bi i.özlekedtsi részvényekben további Lausse fej lő- 
óott. Kesébb minden t ren jobb volt az irány és úgy 
hank- mint hányaértékek nagyobb mértékben emel­
kedtek. Jelentékenyen emelkedtek a déli vasút 3 V®' 
csőbbségei cs a járadékpiacz is nagyon kedvező voll. 
\ kiutak a tegnapi árfolyamokon maradtak.

II órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 373.50, 
magyar hitelbank 469.75, Länderbank 266.29, bank- 
egyesület 147.40, osztrák-magyar államvasut 360 75. 
déii vasút i 17.65, dunagőzhr.józási részvények 462, 
bustiehraiii vasul Lit. C. 518.75, alpesi báovarészvé- 
nyék 86.10. prágai vasipar 680, májusi járadék 99.15, 
magyar aranyiáradék 122.50, déii vasúti elsőbbség 
168, német birodalmi márka 60.75, készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején gyengébb volt az árfolyamok 

magatartása és jegyezne* : Osztrák hitelrészvény 373, 
magyar hitelbank 469 50, Länderbank 266, unionbank 
283, anglobank 169.75, bankegyesülel 147, földhitel­
intézet 494.—, osztrák magyar államvasut 360.62, dél 
vasút 117.50, eifcavöigvi vasút 267.—. török dobáuv’ 
részvény 222, alpesi bányareszvények 85.90, rima»

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsde szilárd irányban nyílt meg a 
Handelsgesellschaft részvényeinek emelkedése követ­
keztében, allitóiag a szerb kölcsön kibocsátására. Kü- 
zépnanko» magasabbak, c.lenben járadékok gyengéb­
be», ku.önüsen a belföldi 3 • cs ős olasz járadék. 
Svájczi vasutak realizálásokra gyengüllek. Később fo­
kozódott a realizálási kedv, úgy hogy általában el. 
gyengült az irány. Bányaértékek is emelkedtek fede- 
zésekre. \ arsó-bécsi vasút alacsonyabb orosz vasutak 
építésének hírére. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
22o.l2, Üisconto-Comniaudit 202.40. darmstadti bank 
l;3.i2, Deutsche Bank 170.90, drezdai bank 151.25, 
Handelsgesellschaft 150.25, nemzeti bank 121.75, osz- 
,. -.»-magyar aliamvasut l í * .60, osztrák déii vasút 
48. elbavölgyi vasút 129.60, bustiehraiii vasút 251.50. 
x arsó-bécsi vasút 136.25, orosz délnyugoti vasút 
iOGO. Sx'ájczi vasutak gyengébbek. Gotthard-vasut 
li5, svájezi északkeleti vasút 129.CO, union-vasut 
OG.aO, svajezi központi vasul 110.75, mendional- 
vasut 116, középtengeri vasút 88.-25. Német vasutak 
gyengék. 1880-iki orosz kölcsön 101.90, keleti köl­
csön 65.25, magyar aranyjáradék 100, magyar ko- 
ronajáradek 93.80, olasz járadék S3.—, török sors­
jegy 111.75, orosz rubel 220.50, német uj kölcsön 
91.2,1, mexikói 63.75. Bányaértékek meglehetősen 
szilárdak. Laura-részvény 131.25, dortmundi CL90, 
bochumi 140.60, gelseukircbeni 162.75, harpeni 146, 
Hibernia 135.—, Trust 114.12, Lloyd-részvény 95.50. 
Magánkamatláb 2°y„.

Berlin, szept. 20. (Utótőzsde.) Magyar aranvjára­
dék 100.—. magyar koionajáradék 93.70, osztrák"hitel- 
részvcny 225.—, osztrák-magyar államvasut 147.75, 
osztrák déli vasút 48.10. Gvenge.

Frankfurt, szept. 20. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 100.20, osztrák hitelreszvény 304.—", osztrak- 
magyar államvasut 294.12,osztrák déli vasút 97.50, 
becsi bankegyesület 119.25. Gyönge.

PARIS.
•Franczüi 3-oe járadék«. .« 4*e%-oa « w w ■Osztrák-maryar államvasut _ _ MOsztrák déli* vasút—_____ _ll
'Osztrák tuldliitei-részvénytárssáig M 'Franczia torlcfizthető járád*k _ 0
Magyar 4%-os aranyjáradék w w U*Ottornan-bank ___ ... _ _P
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

.ami sorsjegy l-ő.oO, osztrák-mag var
olasz jara*

1SG0-
*■ >• —. osztrák déii vasút 237.- 

•i k S3.2Ő. Kígyón2iíit.
Pária, szept." 19. (Az Egyetértés tudósi lójának táv- 

irata.) A mai tőzsde még jóval lanyhább volt, mint 
tegnap. Az egé:-z vonalon realizálások történtek. A 
ji-.radfLp.kCZ igen mozgalmas, a 3-os fel és le 
irgadozik. Végül kis javulás állott be. Tőrük és ma­
gyar járadékok lanyhák. A zárlat általában lanyha, 
•legyeznek : 3^-os franczia járadék 103.25, 31., »j-os 
járadék 108.57, Banque do France 3950. Credit 
Fonder 920, Szaez-részvények 2927.50, egyintomi köl­
csön 525, spanyol külső járadék 70=;,, magyar 
aranyjáradék 1001/,, olasz járadék S3 32, orosz 101.90, 
uj ^fe'05 orosz kölcsön 89.60, portosai 3'
26\„ Ottoman bank 663.75, osztrák 
á53.75, Rió Tin tó rézbánya 398.75.

-5 óra 10 yrézkor zárodnak: 3%-cs franczia

•os kölcsön 
déli vasul

7«f*os járadék 108.77, ívrleszthetőjáradék 103.25,
járadék 101.85, magyar aranyjáradék 100.18, osztrák 
aranyjáradék 103 05, osztrák-magyar államvasut 
746.25, osztrák déli vasul 253.75, osztrák földhitel, 
részvény 1303, osztrák Länderbank 555.-, alpesi 
bányatársaság 187.87, török dohány-részvény 453.75« 
Banque de Paris 707,50, Ottoman bank 664.37, olasz 
járadék 83.32. Lanyha.

London, szept. 20. (Megnyitás.) 2» //„-os angol con* 
iOl lVá8,,..

Prága, szept. 20. Nyersczukor október—deczem- 
beire Aussigban 13.80 forint, finomított Prágában 
október első felére 31Jlt forint.

Trieszt szept. 19. A czukorpicrcz irányzata 
csökkenő. Centrifagal-pilé tavalyi készáru IG1 
16-', frt, november—márcziusra 16 frt. Kávé Rio 
90—100 frt, Santos 84—107 frt változatlan. Bors 
(szingaporei) 33—34 forint, változatlan.

Berlin, szept. 20. Búza rozs, zab lanyha, olaj 
szilárd, szesz bágyadt.

Hamburg, szept. 20. Jéuersczukor szeptemberre 
11.20, októberre 10.52, november—deczemberre 10.37, 
január—márcziusra 10.50, április—májusra 10.65 marka 
50 kilónkint Hamburgban. Valamivel javult.

Hamburg, szept. 20. Kávé szeptemberre 78= v de­
czemberre 70, márcziusra 66* 4 fillér fontonkint.

Hamburg, szept. 19. Petroleum, szilárd, helyben 
5 márka.

Antwerpen, szept. 19. Petroleum szilárd, 12.62 
frank.

Paris, szept. 20. Búza liszt baisse, olaj bágyadt, 
szesz nyugodt, idő szép.

Párts. szept. 19. .Yyersczukor (88 fok) készáru 29.75 
— 30.25 frank, nyugodt, fehér ezukor szeptemberre 
30.30 frank, októberre 29.25 frank, nyugodt, október­
től négy hónapra 29.25 frank, a négy első hónapra 
29.63 frank. Finomított készáru 103—103.50 frank.

London, szept. 19. Gabona általában renyhe. Ten­
geri és zab 1 4 shel alacsonyabb. Egyéb gabonanemek 
változatlanok. Repczeolaj 2Ó1/,, tengeri helyben 211/,, 
készáru 2IS ,, november —deczemberre 271 _. Felho­
zatal: 31.880 quarter búza, 1890 quarter zab, 42.490 
buarter árpa. Az idő szép.

Bréma, szept. 19. Petroleum, szilárd, helyben 
szilárd.

Havre, szept. 20. Kávé folyó hónapra 99= , frank, 
négy hónapra 86 frank.

Külföldi arntütsdék zárlata.
zárni‘am árfolyam német piaczokra 100 
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11.40 C 9315-
19.70 fy i3 ií53 ce üb ő!0.«U 13 CO
11 — f.G94* 50 37 0 ,
44 — 10.75

— 0.05

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, szept. 20. (Braun József és fia ezég jp- 

lentcse az Egyetértés számára.) Felhajtatott:‘'ma­
gyar ökör 94S, magyar tehén 653, szerbiai ökör 2836, 
-zerhiai tehén 82, bosnyák ökör 67, bosnyák telién 1, 
hivjily 141, bika 113, összesen 4841 vágómarha és 
237 dbjármos, illetve bekötési czélokra alkalmas ökör. 
A felhajtás ma mintegy 1000 drbbal több volt, mint a 
múlt héten, ennélfogva daczára, hogy ismételten sok 
idegen vevő vett részt a vásárlásban, a vásár kedve­
zőtlen irányzat mellett nagyon nehézkes hangulatban 
folyt le. Az egység! árak 1-2 írttal csökkentek mé- 
termázsánkint. Körülbelül 800 marha eladatlanul ma­
radt. Következő árakat jegyeztünk:
JóminŐségü magyar ökrökért . 32 fittől CG írtig

Kivételesen , .
Középminőségii magyar ökrökért 27 frttól
Alárendelt minőségű m. ökrökért 24 »
Magyar tehenekért............23 >
Szerbiai ökrökért.................22 »
Bikákért............................... 24 .
Bivalyokért ........................................ 18 »
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Jármos ökrökért: 310—385 frt páronkmt.

---- >

Szurőmarhavásár.
Becs (St. Marx), szept. 20. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 2714 borjú, 2035 élő sertés, 805 leszúrt 
sertés, 527 leszúrt birka, 33 bárány. Lanyha irány 
mellett a múlt heti borjuárak gyengén tartva voltak. 
Leszúrt nehéz sertés lanyha. Minden egyéb változat­
lan. Eladatott élő borjú 40--45 kr, elsőrendű 4G —50 
kr, legjobb 52—5G kr, süldő 32--41 kr, leszúrt nehéz 
sertés 40—44 kr, malacz 50—54 kr, leszúrt birka 
2G—40 kr kilónkint.

Juhváeár.

Budapest, szept. 18. (Braun József és fia jelentése 
az Egyetértés számára.) Felhajlátott : 8205 birka. 
A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. — Kö­
vetkező árakat jegyeztünk : Jó minőségű (anya) 
birkákért 12 írttól IG írtig, középminőségü (anya) 
birkákért 9 írttól 11 írtig páronkint, jórninőségü (ürü) 
birkákért 20 krtól 22 krig, középminőségü (ürü) bir­
kákért IG krtól 18 krig kilogrammonként, elevensuly- 
mérték szerint.

Becs (St. Marx), szept. 20. (Távirat.) Felhajtatol* 
11C99 birka. Csehország számára nagyobb bevásár" 
lások történlek, minek következtében változatlan árak 
mellett igen élénk volt a vásár. Jegyeznek: kiviteli 
juhok 18—22 irtot, legelő juhok 9 — 17 irtot páronkint.

Pária (La Vihette), szept. 20. (Távirat). Felhajta­
tott 10148 birka. Az iránv változatlan.

Sertósváaár.
Bécs újhely, szept. 19. Összesen felhőjtatolt 318 

sertés, és pedig 132 magyar fajta és 136 horvát­
országi. Jegyeznek -. süldők 17—22 irtot, malaczok 
22—27 frtot, éves malaczok 25 — 35 irtot, páronkint 
4% levonással, szúrni valók 39 — 42 krt,, hízottak 
37 — 39 krt, élve kilónkint.

Vidéki üzlet.
Győr, szeptember 19. A 15-iki piaczon hivatalosan 

a következő gabonaárakat jegyezték : búza C — G.15 
írt, rozs íi—5.10 frt, árpa G — 6.40 forint, zab G— 
6.30 forint.

Nagyvárad, szeptember 19. A 17. és 18-án tartott 
hetivásárra felhozatott: Tiszta búza 3400. kétsze­
res búza 500, rozs 2900, árpa 400, zab 1700, tengert 
1000, burgonya 2400. — Lábas jószágok: Hizolt 
sertés 100, félhizott 500, sovány G00. süldő 800, 
malacz 900, hízott marha 5, jármos ökör 100, fejős 
tehén 70, borjú 80, jub és" bárány 200, ló 161 
darab. Az árak a következők voltak : Egy mmázsa 
tiszta búza 1-so rendű 5.G0 frt. 11-od rendű 5.30 fit, 
kétszeres búza I-ső rendű 4 40 frt, 11-od rendű 4.20 
fit, rozs 1-sö rendű 4.30 fit. 11-od rendű 4.20 
fit. árpa 1-ső rendű 5.2ü fit, 11-od rendű 4.80 frt, 
zab I-ső rendű 5.40 fit, 11-od rendű 5.20 forint, 
tengeri I-ső rendű 5.30 Il-cd rendű 5.— írt, III-ad 
rendű 4.30 forint, borsó 11.— forint, lencse 12.— 
formt, hab G.60 forint, köleskása 10.— fit, «burgo­
nya 2.„0 frt, száz kiló lángliszt 12.50 frt, zsemlye­
liszt 11.— frt, fehér kenyér 10 frt, barna kenyér 8.50 frt, 
széna luvarral 4.— Irt, szalma fuvarral 1.50 rt. szalonna 
fuvarral 50 fit, 6 kiló zsupszalma S kr., 150 dkgrm 
alomszalma 4 kr. Fgy köbméter tűzifa bilk 3.10 frt, 

tölgy 2 90 frt, cser 3.35 fr t, egy kilő marhahús 52 Lr,
^ámpaolaj 50 kr., e?y literöntött gyertya 54 frt,

bor ó 50 kr., uj 40 kr., pálinka 25 kr., szilvapálinka 75 
kr, szesz GO kr, 1 mm. kősó 10.70 fi t. nyers laggyu 26 
frt, olvasztott faggyú 38 irt, szappan 26 frt, hirka- 
gyapju 90 fit, magyar gyapjú 40 írt, 1 hektoliter 
ó-bor 40 frt, uj bor 30 frt, mész 1 írt.

Szombathely, szeptember 18. A mai gabonaárak a 
következők: búza 5.70-5.85 Irt. rozs 4 50 —4 CO frt, 
árpa 5.70—6.10 lit, zab 5.50—5.G0 frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
e hú 22-én délelőtt 

Géza, a 
A vásár

* A nyitral gyümölcsvásárt
9 órakor nyitja meg herczeg yOdescalchi 
nvitramegyei gazdasági egyesület elnöke, 
október hó 2-iz tart. Ez idő alatt itt mindenféle szép 
csemege-gyümölcs, nemkülönben földolgozásra alkal­
mas silányabb gyümölcs is vásárolható. A fogyasztók, 
vendéglősök, gyümölcskereskedők saját érdekükben 
cselekszenek, ha e vásárt meglátogatják s megüsmerik 
Nyílra vármegyének még eléggé nem méltatott kitűnő 
gyümölcsészetét. A vásár megnyitása után délelőtt tíz 
urakor gróf Károlyi Sándor, Bernáíii István, György 
Endre és Hajós József tartják meg nagyérdekii elő­
adásaikat a községi hitelszövetkezetekről a vármegye­
ház nagytermében. Nyílra vármegye közgazdasági éle­
tében nevezetes nap lesz szeptember 22 ike, mert egy 
állandó gyümölssvásár és a községi hitelszövetkezetek 
létesítéséhez tétetnek meg az első lépések. Délután 1 
órakor a vendegek tiszteletére bankett rendeztetek a 
Szarvas-szálló éttermében.

Gazdasági tudósítás.
Keszthely, -^ept. 18. (Az Egyetértés tudósítása.) 

\ ideiünkön, hol a lilloxera még hagyott szőlő-tőt, 
helylyel-küzzel elég jó szüret lesz, melytől már csak 
napok választanak el. A ki szőlőjét állandóan jól nö­
velte, trágyázta és peronospora ellen permetezte, az 
ürömmel néz a szüret elé. A kevésbé értelmes pa­
rasztgazdák, kik csak more patria mód szerint gazdál­
kodnak, s csak saját kárukon tanulnak, ez idén még 
nem szüretelhetnek, talán jövőre, mert szőlőtőkéjük 
most szép, erőteljes vesszőt hozott. Az őszi szántás­
vetés javában folyik, melyhez az időjárás is igen ked­
vező.

nyug-

NAPIREND: szeptember 21-én.
Naptár: Péntek, szeptember 21. — Róm. ka'h.: Máté. — 

Brot. Máté. — Görög-orosz: (szeptember 9) Anna. — 
Zsidó .- Elül 20 — Nap kél: 5 óra 31 p., nyugszik: 5 
óra 40 p. — Hold kél: 8 óra 24 perczkor este. 
szik: 1 óra 3 perczkor délután.

A horvát miniszter logad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A főváros küzépitést bizottságának ülése d. u. 5 

órakor az uj városházán.
A bottal tornaegylet lawn-tennis versenye délután 4

órakor a Szent-János kórház melletti jút főtéren.
Nemzeti mnzenm. régiségtár, nyitva d. e. 9 órá­

tól ^délután 3-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 tr. be­
lépő díj mellett.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető eőa s óráig '<0 kr. d:j mellett.

Mcgyar kereskedelmi mnzenm. (Városliget, iparrsar- 
buk.i _ Il.iZai tt-rmikek állandó kiállítása, nyílva d. e. 9 — 
E-.-ig és ó. u. 3 - 6 órái:. Vasárnap d. u. 20 kr. belépti- 
ö’j-, —. .iyazgaf sági < s kereskedelmi iroda nyitva d. e 

‘-' tol dvh 2 óráig. — 1 udakozó iroda (V. Akadémia-utcza 
3 2.) nyitva napukir.t d. e. 9—32-ig és d. u. 3—6 ig. 
I nnep és v:,.árnap «I. e. 9- 32 óráig.

Az lS4b--49-iki szabadságharcznnk ereklyemnzennxa 
Károly-kőrut 3. sz. Lát/iató reggeli 9-től délután 1-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánvznid-térJ nyitva délelőtt 
ti 32-ig.

Svábhegyi fogaskerekű vasnt indul óránként. Az Eötvös 
nyaralóban ezigányzene.

Kivonat a hiv. lap szept. 20. számából.
Árverések a fővárosban. Braun Sándor 820 

forintra becs. ingós. október 3. IV. kér. Kossuth 
Lajos-utcza 11. szám. Földessy Lajos 2934 frtra becs. 
ingós. szeptember 22. IV. kér. Mária Valéria-utczá 
7. szám. Németh Antal 339 Írtra becs. ingós. szep­
tember 21. IV. kér. Magvar-uteza 8. szám. Fein 
Ignácz 963 frtra becs. ingós. szeptember 25. IV. kér. 
Sütű-utcza G. szám. Kozmala Ferencz 1 ICO frtra 
becs. ineós. október 3. IV. kér. Zőldfa-utcza 1. sZ, 
Vidor Ede 348 forintra bc-cs. ingós. szeptember 25. 
IV. kér. Ferencz József-rakpart 2. sz.

Árverések a vidéken. Gellén Béla 1985 frtra
beí:f-Tirguf!;o0no,Ób,er 12- Petű (Széesényben). Neben- 
zahl Jakab l-9ol írtra Levs, ingós. szeptember 27.
Krasznibródou (Homonnán). Polacsek Ferdmándné 
4u2 Írtra Lecs ingat), november 26. Soroksáron. 
Stern Gyula JoOO frtra becs. ingós. szeptember 21 
Berettyó-Újfaluban. Szandtner Kristvfné 3870 forintra

becs. ingós. október 
1065 frtra becs. ingat!

ingós.
becs. ingatl. október 3. 
László Albert 11339 írtra

10. Pozsonyban. Paraszka Tom. 
atl. október 11. Oilaka (Kéj

Jenőn). Teibisz Lázár 1054 frtra becs. ingatl. deczem 
bér 4. N.-Szt.-Miklóson. Matyei Tódor 1095 frtra he. 

október 9. Sárafalván. Sbül József 360 fe«.8,
Tumischa (Alsó-Lendvi? 

becs. ingós. október í 
Boros-Jenűn. Kozma János 2430 frtra becs. in*aíl 
október 1. Debreczenben. Weiner Antal 5754 jcT*
becs. ingatl. szeptember 25. Ercsi (D.-Adonyban.) * 

Csődmegnyltá». A brassói törvényszék részéről C. 
F. Siavik fogarasi kereskedő ellen. Csodbiztosuí
Kovács Károly törvényszéki biró, tömeggondnokul dr 
Piosenberger János, helyetteséül pedig dr Mj8' 
András ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési hatfe 
idő október 20. - A nagy-kikindai törvényszék
részéről Nack Ede nagykikindai lakos ellen. Csőd' 
biztosul dr. Schulek Kálmán törvényszéki biró, tömé 
gondnokul dr. Trifunacz Mladen, helyetteséül otá' 
dr. Bayer Alajos nagykikindai ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő november 1. **

Pályázatok. Az akna-szlatinai főbányahivatatnii 
mázsatiszti, — a fő- és székvárosi pénzügyigaZgJ/ 
sagnal egy fogalmazó gyakornoki, — a lugosi íLíT 
bíróságnál járásbirói, - az aranyos-maróthi \íti" 
bíróságnál járásbirói, - a kolozsvári járásbirósáznu 
a bírói, — a cztglédi járásbíróságnál albirói _ 
pécsi királyi ítélőtáblánál joggyakornuk’i * 
Budapest székes fővárosnál fürdő-orvosi, kö’zvávl 
hidi ellenőri, I-ső osztályú számtiszti, fliik 
osztályú segédmérnöki, számvevőségi, műszaki szím 
tiszti, vízvezetéki raktárnoki, vásárigazgatói irooki 

koiozsvári kir. erdőigazgatóságnál egy I. úsztál,u 
íuerdoori, négy IV. osztályú erdőőri, eg, Jf. osztál!,, 
íaraktárőri, egy 11. osztályú erdőlegénvi, "eg, UJ. ‘J. 
erdulegényi, — a fiumei kir. tengerészeti " hatásáénál 
számgyakornoki, - a budapesti kir. küzp. diü ti 
i.IetekkiszabásDúl pénzügyi fogalmazói, — a 
martoni kir. járásbíróságnál albirói, — a fo».-,.^ 
törvényhatóságnál 1törvényhatóságnál küzp. pénztárnoki, — Aradmeevé 
cél hivatalszolgái, — a magyarlápos; járásbíróságnál W 
osztálya telekkönyvvezetői, — a panesovai törvén/
széknél albirói, — a kalocsai 
állásra.

panesovai törvén/ 
törvényszéknél slbirti

Szerkesztői üzenetek.
U. Sándor, Törés. Az az elektro technikai hmfulvim. 

melyet kérdez, január havától márcziusig tart a m jZ’ 
technotógiai iparm’jzeumban. Az oktatás elméleti és gyakor-' 
a 1. Az előadások e:te vannak 7—9-ig. a gyakorlatokat p*. 

dig vasárnapok es ünnepnapokon tartják, délelőtt sJt* 
óráig. A tandíj o fit. Felvesznek gépkezelőket, raechanikia* 
kát, gepmunkásokat es más szakiparosokat, kik a tanfúlva. 
mon a dinarnógepek szerkezetét és kezelését, az elektron™ 
világítást és munkaátvitelt, valamint a villamos vezetéke, 
keze éset tanulják meg. A kik e tanfolyamul sikeres S 
a , Tépk. ‘tt nyert bizonyitványnyal előnyős ali:almL 

zást találnak mindennemű gyárakban és elektrú-teclmikai be- 
rcndezéseknu-l.

L. István, Tisza-Lök. Felfolyamodúst kelt benyújtania 
melyben sernrrusegi ok gyanánt azt tüntesse ki hó«/ ’ 
jegyzőkönyvet nem adták oda önnek elolvasás vtaen a 
kérvényt azon törvényszéknél kell beadni, mely ön eilen az 
iteletet kimondta. Egyidejűleg kérjen az illetékes ható-ágnál 
fegyelmi vizsgalatot azon hivatalnok ellen, ki a iS 
jegyzőkönyvet telvette. A kérvény béiyegilletéke felől iTm 
fog on felv'lugositast nyerni; felzet alatt pedig nem mást 
kel! érteni, mint a külzetet egy fél ív papíron6

Mentor. Ledér tárgyú, kétértelmű ezikkeket nem közlünk 
Ez legyen a válasz az ön novellájára.

Ágnes. A törvény nem ismer könyörülhet, mert szigora. 
A házasság •elbontásánál, esetében a közös kiskorú gverm-ó 
kék elhelyezése és tartása felől 1, a biró intézkedik. A mix 
raekek hét eves életkorukig anyjuknál maradnak, ezen élet- 
k“r.on tu‘ a nt,ni vétkes szülőnek, ha pedig mind a két 
sziü^ vétkes, a bukat atyjuk, a leányokat anyjuk gondvise- 
Ír ere bízzak. Ha a szülök máskép egyeztek is volna m»» a 
bírónak joga van a szülök vétkességének és egyéb körülié- 
ny-snek figyelembevetelével a gyermekek érdekében a szü- 
k,K ogyezcégrfe.l é- a fentebbi szabályoktól is eltérőleg i„. 
tezked.il é> a gyermekeket esetleg egy harmadik személv 
gendyiselésere bízni. A közös gyermekek tartása és nevelési
r. ulbegeit mindkét szülő jövedelme arányában köteles fe- 
lezni. ha arra a gyermekek vagyonának jövedelme elégtelen, 
ita a kéltségek pontos fizetése kétséges volna, mind a biró-
s. ,g. mind a gyámhatóság elrendelheti a gyermekek számára 
megszabott tartás biztosítását
i ■ ,Kí“ro1^’ Fíiu™r- E|s5 kérdésére részletes választ 
kaphat bármely statisztikai munkából; a mi pedig a mérge- 
zesei.et illeti, nálunk legtöbb áldozatot szed az alkoholiz­
mus, az utolsó 15 esztendőben közel 300 eset fordult éli 
utana következik a foszfor- és a lugmérgezés, szegény 
leányok ez vic.so öngyilkossági fegyvere. Megjegyezzük méz
só rí rUDm,íLfuL,ut, ^^mérgezettek túlnyomó része ni) 
ti—9 férfire korulliclul 50 nő esik.

Csá v ölszky La jos 
lapkiadó tulajdonos és felelős szerkesztő.
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Szabéiy A. Kalocsa 
Mayerhofter F. Sz.-Fehérvár Deutsch M. BéíS 
Hofmeister M. Halas Dr. Stol te M. Be, s 
Dr. Pupovicin J. K.-Jenö 
Br Bornemisza A. Temesvár
Arany sas szálloda.
Szalay L. Nádszegh 
Marusich O Fiume 
Dr. Gon da P Korpona 
Deutsch A. Wam-dm Király L. Zimony 
Király b. Zimony 
Juhá-z J. Hud»agh 
íchwáfz S. OfüüfyC$

T.cgler N. 5.-Bocskó 
Grosz P-né. Srahadta 
Geur^evits A. Sz -Taiöái 
Adorján G. Törd*
Üaydu I. Arad 
Zumhon Gy. Pécs 
Aluga G. Pápa 
Grnc?y L T.-Füred 
Rei-'h J. Stuttgart

Metropole szálloda.
Dcdtnsky L. N.-Lak 
I>r. Breitstem J. Becs 
Dr. Lngelman L. Budapet 
Molnár 7 O.-Gyala 
Heinitz F. Bécs 
fierrman M. Gv6r 
Dr. Kardos S. bebrsctsB 
Weisz L. Budapest 
Zeni F. Bécs 
Üosenfeld A. Temssvái 
Pasznasy B Pels 
linger J. Pels 
fteuhut M. Budapest 
Jeszenak R Losonci 
Ke Herman II. Oroszka 
Quadra K. Grevenbroich 
Nerák G. Fancsika 
Seiman Gy. Petroman 
Maurer B. Kassa 
Martorazky K. Fórény 
Fiala J. Bécs 
Dr. Schnormán £. fiécs bjjtui M. Ta..ya

Fehérló szálloda.
Dr. Münich M. Drezda 
Dr. Crhanek N. Sz.-Andris 
Weninger M. D.-AJmás 
fiizenberger ft. 1L-Szjgst 
Koiay G. KáJlo 
Szer*nyi M Lgocsa 
P-taky S. N -Várad 
Frolich A. né cs 
Deitsch J. Cserépfalu 
Vamcsek J. A.-Marotü 
W^ísz A Bátorkeezt 
Polgár G. Drbreczea 
Seit eiber V. Becs 
Méjer J. Bukarest 
Schmidbauer H N.-Széfl4l 
Szilmann A Zürich 
Getiicb M. fianovrr 
P..j?4a S. Perpcta 
Iri.skusz M. i» -Dzerdahsly 
A- him J. Cenff 
Kovács A Szeged 
Peiler A. F>#*rhn 
Bauer J. Hamburg

London szálloda.
Vitel J. P.rZVOUY 
Diamantstrin ií. Béce 
Dr. RaíTmann J. Nvitra 
koniekovszKy S. Tsscbsa 
Neu hoff J. Zsibó 
'ii-. lmov-zkv J Prága 
Artouer J. Pozsony 
Knetbschel W. Marschendorf' 
Adamic P. Nvitra 
Wii*cboffer J. Karlsbad 
Malier R. Grotlaa 
T immer A. Makó 
Ki/s Mária Budapest 
Gunyár L. N.-Vázsony 
Scbevách H- K re java 
Smdermann F. BoroszJd 
Faulhat>er T. Boroszió 
Kreitner J. Bécs 
Kohn A. Bécs 
Ehrlich M. Chodeis 
Pollach 1. Becs 
Aimo* F. Budapest

Marchall-szálloda 
Angol királynéhoz.

Gr. Thoroezkay M. Hátság 
t'rményi P. Petris 
Gr. tiolza P. Szarvas 
Gr. Khuen H. Vokovlr 
Dr. Kuttmann J. N.*?árad 
Kobn A Bécs 
Dr. Müilsr F. N.-Sieben 
HeithoŰer J Béé* 
tierharaus H Bésc 
Fucho R. Bécs 
Beer A. Brünn 
Sehwam H. Brünn 
bummer K. Brünn 
•dunaeb H Rmcbimberg

Hungária szálloda. Menti
j K. ------ —

»fT8-*s*w ír’4'
Seb» át .MuiSl t- ».-6n»»U3 
Lifrisceni l. PeZECBT

5. " OdeschUeby í. Á-Xírotb
fiSéwhioiedt D. Dombov.r R,dv“-«l.-y Gy /.-tUdwe, 
teller tr. *.-ai«lU 
Seemrö *- Keniy^
Mustevirs V. EbZék 
BeD« t. Teelio 
Vilbeim E. Bee 
p.o.tTv S. Temeewr
6, * r. ÖT- Bé»
Hirsch C. Bécs 
Demo D. Bimborg 
Virui 6. *U*no 
Triton 1- Béce 
Cinch L. Bécs 
CalU» W. Becs 
Bieg E. Árad

Holzwarth Ccntineer 
tál ezelőtt Frohnn- 

szálloda.
H.rtó *. Szófia 
rmmich J. Kenet inti nipoly 
Küllői B. Konelaotinápoly 
Clsztez D. Benterczebánya 
Itverbeff Oy Bécs 
Weéz i. Staniszló 
Deeeller K N.-BoctW 
Hieener G Zwict.o 
Hermann H Eperjes 
Herrn*nn M Biscboiseeid* 
Anderscb F. Poseu 
Becker i. Posen 
geppicb E- P -Bed 
defter M.Prá«»
Ha**otir J. Becs 
BeiHer M. CeernoeiU 
Botfa S. DinnsUdt 

ick 8. Trig?
OPP« J »éra

Központi szálloda.
Zippsrer F- Bécs 
Jauiovs 3. F -Encs 
WoátroéUs V. Béce 
Balé ez Zs. Bilise 
Sauerer J. Tclrva 
Berger M- B -Ilye 
Appenheim A- Uj.-Eecske 
Vontatása E- Konstantmapolf 
Latainer L. M.-Vásárhely 
üara L- Béct>
Hi schl A. Déva 
XVincenti J. Hóm*
Hacker L Sopron 
Deutsch M- Rimaszombat 
Dr. Szabó I- Arad 
Telagdy J. M.-Telegd 
Brodjanac F. Zágráb

Hei 
Muoelesl 
Pfeffer !Marry J 
Fürkl Lj 
Konef <
Szikii
Gr. Zié 
Dr.

hMlbrül 
Crőbler | 
Bum

Scblown
Jámbor I
Király 1 NikolittJ 
Otto F ] 
Müller - »anti

Pap M.
Baghy * 
P.adany! 
Mcnichl Stercz 1 
Fay J. 
Mauer . 
Grtizinl RcK'r J.1 Farkas | 
Manko’.] 
6. had

Simc
Recto , 
Zwei; 
Boti o8 Rebel ]
Mar:
Pus
Aleks; 
Stájc*» 
Hamctl BaUa 
K orosz] Tnht . 
Molyk^ 
Gosta t 
Taszít. Varga I 
Kopa r

F^ketefBuzi
RcLu

SZÍNHÁZAK és Ml
M. KR. OPERAHAZ.

Budapest, szeptember 21-én- 
Az operands tárva.

NEJIZETISZINH AZ.
Évi b. 182. sz. Havi b 16 sz. Budai 
Budapest, szeptember 21-én. 
Antonius és Kleopatra. 
Tragédia 5 felv- Irta Srhakb- 

pere. Fordította Szász K. 
Személyek:

Marcus A
Octavius C.
Marcus A.
Sextus P.
Dominius £,
Dercates
Eros
Scarus
Demetrius
Philo
Mecatnas
Agrippa
Proculeius

Szacnvay
hinti
Sziyeti Imre 
Egressy 

Bercsényi 
Páifi 
Abonyi 
Somló 
Hctényi 
Bereji 

Kőrösmezei 
fáludi 
Mátrai

& budapesti ái
Időjárás iíep VizaHaá

•
v»CT

n]
Faj 76

Írttal

tg- j

flti]

ri* ... —
nj tisiavidéki _
uj peetvidéki -j
nj febérmegvei
n.i

bácskai — — — • 1rcmuQ — —
nj —.!
ej i b<ll6«---- -■

T n J

Bez»— — — j eb'licndu^ nusoáitodü...
Árpa— — eí i ittkcroa»’' _

* ni 1 ege’ni -I xjj I b&rfézésrc .
Zab----------

I

6 haoragi — .
uj í »na. mrua

Bepcze---- I - j ■
.............. I — i Vaüidgi —

EMc* —

II Kt

icgyeo bőid«>

Zsákkal cgjfitt 
góngysoiy tuitäbuW 

helyett.

Um^seg
500 giammonkint-

Bcremat

PUzeózbir... I

Szalonna — |

Sí üt* — . 
ke.z *ia

Ingyen herdó

Szilre —
Heraitdc.e

Szilvaiz.^ . 
Két: itn_ 
Szilváié .Hatsriéeie

tét»»*1

I. ÁUnraadóee 

«J Hngynr sllnmnd
Araajjiradék. 100. SCO. 1«X, frt cérér 

» 10.000 fit M'trí Caisbe
EereMértéie iindék. .dónmt« - 
MTS. Iteiet, rvsiiti lU.inWi1' 'n »r» 
1889. évi »lUe »rali *r«Tl«' -"°. « 
$809. » » eili'toi.
1870. » BjereaénrtOkú-c, 100 fitoi
tem. » » so . 1
Mugtir itg*l.-X»rt. IHrcf, m mroti 
Horvát.sil.von * >Magyar foldtehermentesités 1 kfttveoy, 
Horvát-ezlaron » *.Tiszai es azegedi nyereményko.cson 
Benith.,,» »vor 1.1». f8"t» hr'-

k Budapest-'



I Par asz ka Tom a 
1 . Ut|aka (£;* 
r lOgatl. deczem [1095 frtra bees 
bsef SCO tZ; 
I (Alsó-Lendra) 

fcüs. október t 
i becs. meati

iSlAdoniban.) 
Fzék részéről Q, 
F- Cäödbiztosui 
■eggondnokul dr
ledig dr. Mic* 
^jelentési határ.
|ai lorvénjszék 
f »«len. CsődMi biró. ttS 
|etteséül ped=
■ek neveztettek

Jbánjabivatalnál 
Benzügyigar.gatő. 
I Ingosi járás, 
■marőthi járás. 
1 járásbíróságnál
I aibirój, _ % 
»aL-ornoki, _
rvosi. kuzvágő. 
Imtiszti, nf.ifc 
|nü szaki szia- 
|atci írnoki, _
|#y 1. osztálya
|gy li. osztálya
V> 111. oszt.
leli hatóságnál 
I kűzp. díj- é$ 
F- — a kis.

— a fogarasi 
1- Aradmegyé^ 
Bsbiróságnái IC. 
rovai törvény, 
kzéknél elbírói

I
i tsnfvlyan. 

a m. kir. 
éti és gyakor- 
toriatokat p—

íleivtt 9—1$ 
dechamtajo.
1 a tanfülya- 
u elektromos 
M vezetékek 
ikeres rizsgá. 
ivOs alkalma, 
■technikai be*

benyújtania,
ki. bogy a 

s végett. A 
y ön ellen az 

ható-ágnál 
ki a hamis 
“ MZl is itt 

nem mást

nem kűriünk.

mert -zigom. 
tora gyenne- 
edik. A gyér« 
k. ezen élet- 
znnd a két 
:uk gondvise- 
Tolna meg, a 
yeb kúráimé- 
kében a szú- 
eiíérőleg in- 
dik személy 
a és nevelcse 

köteles fe­
me elégtelen, 
m.nd a biró- 
‘kék számára

letes választ 
iig a mérge­
zz aikoboliz* 
fordult elő, 
:és, szegény 
-yezziik még,

I része nő.

értesítő.

DRA

szálloda.

$záJloda.

-3u<««

Mzá

Irdahaly

Izálloda.

szálloda
Uynéhoz.
IfOUu*

1894 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBEREI.
Hungária szálloda.

1. sregedps&e»Síb»i‘ *. ..
■yvdl r.Efraaeoui E. Pozsony 
ilesfca I Becs 
IsIéechaNdt A- Cassel

f&IbvGj.*«*
1 «bl L. Bee*^komoowk, P. Moszkva
e. gunerbeun J. Helstnger 
5, Odesvbalchy J. A.-Mzroth

0. Dombos.r
R.jwniitry uy '..-lUi.aBy
geiler br. M.-sxalk* 
ftta’o «. Keravill
My.lflV :'5 V. Lnzefc
geller L- TeeUa
Vilhsim E. Bee
f, .,Tv S. T-meisir 
61-rl ÖV. Becs
gus:b C. B«?
Htom D. Bimbnrg 
Tv»! 6. HUeeu 
Tei!*»i 4- Bera 
tünch L. Becs 
Sill» W. Bete 
gyg L Arad

Holzwarth Contineer 
tál ezelőtt Frohnn- 

szálloda.
gurt. «. szófia 
tirmivb J. Renslantinápoly 
guile: H. Konstantinápoly 
Elazi-z D. Besrt-rczebAnya 
Overbrff Oy- Bete 
W«t»z -■ Stamszló 
Itegeller K N.-Bec»kó 
Si«3*r G Z«Ktio 
H^vosan H Eper es 
n»rmaan M Biieboíareide 
Andersch f. Poseu 
Becke- J Poacn 
feriueh E F -Be6 
Jacter «. Pragu 
Mar—ar J. Bers 
Bajftrr M. CseruowiU 
getb 5. Parazitáit

,ct B. Pragi
epper i Beie

Központi szálloda.
Zipperer I. $»=•
J. lo-i Z. F -Eace
C-stTTrifl v. Becs 
Bzla.z Zs. Bilise 
Sauerer V. Tzkva 
Be^e: S B -Ilve 
4gperbe;a A- Uj.-Kecske 
*őáta‘*9» t. Konstaatmipoly 
UU:2-r U M.-VMárbely 
#ara L. Bet9 
Ki »chl A Déva 
Vincet:ti J. Koma 
Barker L Sopron 
r«utsch M- Rimaszombat 
Dr. Stabe I Arad 
Ttlsgdy J. M.-Telfffd 
Brodjanac F. Zágráb

Ment András Magyar 
király szálloda.

Herczfeld I. Foxaony 
Muoeles 0. Prága 
Pfeffer M. Brúnn 
Harry J. Grácx 
Törkl L. Bécs 
Konef Gy. Fiaga

Sziklay József föher 
czeg szálloda.

Gr. Zichy J. Szt.-Miklős 
Dr. Sárváry G Dcbreewa 
Puschics A- Csacaak 
Nonu»»oia M. Müoncvats 
hedfbrünor J. Mún-rhen 
Cróbler A. bz.-Varalls 
Buiinkav M. Kisbér 
freund 8. Bccö 
Vídmor H. Becs 
Nugár M. Szeged 
SchloMugei L Brímei 
Sugar B. Szabadka 
•tarobor J. Czegl«1«!
Becker S. Brlgr^d 
Király G. Tata 
Nikolits A. 8irmi«i 
Otto F Meiningvn 
Müller .1. Süllő 
Vantoch M. Fardubiti

Erzsébet királynő 
szálloda.

Pap V Karczag
Baghy Z$. C*ongrád
P.adany P. Zomoor
Menkb J. K -Szt.-Márton
Stere* P. Becs
Fay J. Győr
Mauer J. Vádiért
iireizing»*r T.* Beregszász
Rorr J. Dc*k
Variad O. Le' a
Minkíixicb M. Vupár
Szhacbner K. H.-M.-Vásárhely

Simon Páris szálloda-
Pampoli D. Papulo 
Ráció J. Fapulő 
Zweig A Krakau 
6oli off G. I.ompaianka 
Reesel G. Bukareat 
Maneobu g F. bzeben
Pusnik Ferencz két- 

korona szálloda.
Al^lsza A Sr.-üjvir 
8tájc»r J. FelegybaL*
Hamcter K. Zombor 
R«Ua M. Torda 
K'-reaztee J Lrdily 
Tobt J. Erdély 
Molykovics V. Miivel 
Gosta Gy. Niss 
Taszivs G. NUe 
Varga F. N -Kórós 
Kopa F. N »Kőrös 
Renádovica Z. Z^mUa 
F^kele M. ícentes 
Bi.zi J Sznnt*9 
Fcbusz'cr F. Retarbdorf 
Grüner P. Temesvár

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, szeptember 21-en_
Egy Jó madár, vagy • 
adj a tótnak azáláit, ki­

ver a káéból. *
Énekes bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR

Budape>t, szeptember 21-én 
Igaz.-ató Feld Zsismond.
Csókon szerzett vőle­

gény.
Éneke» színmű 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.

Városligeti népliget. 
Budapest, szeptember 21-én. 

Ma és mindennap. 
Érdekes ujdontágok:

A pilla-csabai tábor.
Nagy tábori életkép dalokkal, 
tánczczsl és katonai gyakor­

latokkal.
A hamupipőke.

Énekes bohózat 1 felv.
Tílndérorezág.

Rendkívül fényes tündóries 
látványosság. Énekkel, 

tdiiczczal, képletekkel és zá­
radékul ••

nagy tűzijátékkal.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, szeptember 21-én- 
.4» operahas tárva.

NEMZET1SZ1NH AZ.
*ii b. 182. sz. Hím b ló sz. 
Budapest, szeptember 21-én. 
Antonius es Kleopatra.
Tipédi* 5 felv Irt* S,-h.iks- 

pere. Fordította i-zis; K. 
Sze.uélvek -.

Tbyreus 
T auru.
Menfc

Kezdete

Horváth 
Csiszár 
Pinter 

7 órakor.

Marcus A 
Octavius €k 
Marrn^ A. 
Sextos P. 
Iiotnmius E, 
Dercates 
Erő?
Scaru^
Demetnos
Philo
Meeaeras
Apr.ppa
Prociueius

t-zai -tay 
hanti
r-zireii Imre 
Egres? y 

Herrséuyi 
Pálfi 
Abonyi 
Somló 
lictényi 
Beregi 

KCrósmczci 
falud; 
Mátrái

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 21-én.
Nebánts virág.

Énekes színmű 4 felv írták 
H. Meilhac és A. Miilaud. 

Zenéjét szerz. Her\ 6. 
személyek :

FUvigny Kurv K. 
Chateau gróf Németh 
Champtatreux Szirmai 
CelPsUu Tollagi 
Corinna Vidorné
Apáczafejed. Párlénymó 

Újvári 
Sáiitha

Izsónú 
7 órakor.

Színigazgató 
Rendező 
Kgy apáiza
Kapué né

Kezdete

Színházi játékrendek.
A m. kir. operabál játekrendje : Szombaton, szept. 

22 én: Tann'aau^cr. Évi bérlet 93. szám. Havi bérlet 15. 
szám. Rendes helyárak. — Vasómar, szept. 23-án : Romeo 
és Júlia. Évi bérlet 94. szám. Havi bérlet 16. szám. Rendes 
helyárak.

Á nemzeti eiinbás játékrendje: Szombaton, szept.
22-én: A méhek. Évi bérlet 184. szám. Havi bérlet IS. 
szám. — Vasárnap, szept. 23-án: Mukányi. Évi bérlet 1Ő5. 
szám. XXXI. bérletszünet. _ _

A népszínház játekrendje : Szombaton , szept. 2--en 
Bányameit-r.— \ a<ömap, szept. 23-an : A piros bugyelláris.

A budai színkör játekreudje : Szón;jaton szept. 2,-én . 
Huszárosán. — ír.amat, szept. 23*áu: A napraforgó. 
(Először.)

Holnap szombaton, szeptember 22-én 
a fővárosi vigadó nagytermében

I-sö humorisztikushangverseny-estély
WITTELS GYULA komikus

a csasz. és kir. rzab. Karltbeater tagja.

MOSER WITTELS énekesnő
a c^ász. és kir. szab. an der Wien színház tagja.

Burger Richard ur operaénekes Bécs- 
bol, Marr ur bécsi komikus.

A szünetek a csasz. es k r. Jellasics nevű 69-ik 

gyalogezred zenekara áltál kitöltetnek

Jegyek kaphatok 
10—1-ig e» délután

FÖLÖS CAPRICE
Eredeti! Uj! Ma: Uj! Eredeti!

IZil1
Személyek:

Rosenkranz Mtindy ..................................... JJ°U ur
Mahána, neje .. .. ..............................
Józsoi. szoba-föpinczcr.........................
Mari, szobaleány .................................
János, háziszolga .. .. ••
Fleck, bor-utazó.....................................
Klein, kereskedő .. .. «....-•■•• ••
E^y detektív ..................................... ..
Madam Mayer .....................................
Egy szállodai vendég.......................... ..
Szállodai vendégek. — Színhely: egy budapesti szállodában 

Ezt megelőzi:

fia16
A.-tól.

Hoffmann P. k. a. 
Schönberg ur 
.Nimer k. a. 
Pfeiffer ur 
Baumann ur 
Steinhard uv 
Alberti ur 
Wcisz u. h. 
Jaulus ur

„WBaisonrouge és
Leitnep H.-tól. Zenéje : Kmoeh A.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.
Tisztelettel

LeitTier ZE3Z.

Időjárás.

a m. kir. vveteorologiai központi intézet t v- 
irati jcleiMso 180Jf. szept. 20-án reggel 7 órakor.

Állomások
/ h$- 

mérséklet 
Celaias 
szerint

Szél
iránya és 

ereje

Anaváralja_
Trencsén
Selmcczbáriva _ 766

765

WÜLFF EDE czirkusza.
Szept, 30-án, vasárnap bucsu-elöadás!

Ma pénteken, szeptember hó 21-én este 71 a órakor

! nagy disz-jutalom-elöadás!
Sennorlta Dolinda do la Plata, az annyira kedvelt és 
a világ legjobb lovarnőjének jutalomjátéka.
Szombaton, o hó 22-ón esti 71;, órakor es évadban 

először:

nagy High-Life előadás
a műsor legválcgatottabb számaiból.

Jegyek d. n. 5 óráig kaphatók Kertész Lnjza urnö 
dobánytözsdi jében. Szervita-tér.

Magyar-Óvár
Ó-G^-alla____ I
Budapest _ -
Sopron ... .........
Keszthely___
Csáktornya___
Zágráb ..._____
Fiume ... _ ...
Crikvenica_—
Pancsova ___
Orsóvá ......... ....
Zsombolya___
Arad _... __
Szeged ............ ..
Szolnok... „ _
Eger...___  _
Debreczen ... _
Késmárk ___
Ungvár.........
Akna-Szlatina __
Szatmár...___
Nagy-Várad.

|766 
766 
765

+ 92 
+ 10.9 
+ 7.S 
+ 11.3 
+ 13 7 
+ 16.0 
+10.1 
+ 8.6 ! 

5 ; + 8.2 
765 + 9.9 i
764 ! + 11.7 I
765 j + S.4

EK
KNY
DK

I 764 i 
í 7u5 1 -j

a vigadói
3—5 ig

pénztárnál délelőtt
29712

13751 ETABLISSEMENT

■V'áoz.i-ácör'at -íB. szám.

Rendező. RÜCK NÁNDOR.
Eredeti újdonság ! Eredeti újdonság !

„Az inspektorné őnagyságánál"
mulatiagos bohózat.

Az inspektorné 
Idd.- hölgy .. .. 
Fiatal hölgy 
Fiatal leányka
Fiatal ur.........
Idős ur

Ruek N. 
Steinau 
Fleise.hmann 
Mozar 
Schneider 
Kupitz

doktornő............................................................. Bianca

„A túriról.1 li: ti hölgy.Quodlibet. 1

de siede huszárok*.1
I'Hotel

Előkészületben: ..Fin
Nappali pénztár Rotter Teres sZlvartÖZ=de

Pari?" váczi-körut 25. >zám. — Sopronyl nagytózíde 
kerepcai-ut 1. bzam, nemzeti színház bórbáza.

Scmossy-Eulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431 felefon. Iroda: Mozsar-utcza 5. sz. 43[ ieiafon. 
Igaznato-tulajdonos: SOMOSSY HÁH-OILY.

„A SPIRITISZTA“
fényei kiállítással, élőképekkel és színpadi zenekarral.

Week biró. fóczeremóniás ..................... Werner Odoi^

E^y borzalmas ej.
Nari' burleszk-némajáték, előadja a híres

PHOITES-tá-rsu-lat.
Azonkívül

WäiXED PICKLES“
I j ballet-egyve’eg és gazdag műsor.

Előadás ntán a kávéházi téli kertben l.erezeg 
Eszterházy Pál ndvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt.

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Raúics Viiios és Fiai
ismert ekedvelt zenekaraját-zik

Kezdete 8 órakor.

«V., , T
765 j +
763 -j-
<66 i 4-
776 j + 
767 j + 
764: +

DK

EK
ENY

Kolozsvár ... 767 i+ 3.2
Nagy-Szeben_‘ 7G5 ! -4- 3.8
Bér-:......... ....... .......  765 + S.5
Krakó_
Bregenz_
Salzburg 
Klagenfurt
Póla.........
Lesina _
iarajevo _
Torino ..._
Flórencz
Róma___  ,
Nápoly ... _
Brindisi___
Cagliari___
Palermo _
Malta _
Zürich _
Ereszt____ _
Biaritz _ _
Nizza _._
Páris ..._
Koncul! ága_
Hamburg ... 
Suinemundo
Mcmcl___
Berlin ..._
Münster..........
Stornoway ... 
Belmullet __
Scüly ... _
Schields.........
Skndesnaes... 
Chrisfiansund 
Pleaborg _. 
Stockholm ...
Szent Pétervár
Moszkva _
V.-irsó ...
Kiew .........
Odessa ___
Sulina
Sófia _... —! ___
Konstantinápoly 765

.6
+ 9.3 
+ 12 3
— 11.3 
--16.1
- -18.2 
+ 11.2 
+ 14.0 
+13.5 
+16.2 
4-13.0 
+ 20.0 
+ 1S.2

IV 9 
4- 22.8 
+ 9.4 
+ 10.0 
+ 20.0 
+ 17.4
4-19.7 
+ 9.3 
+ y.t 
+ 11.8 
+ 8.7
- -10.5 
-- 9.4
— 10.0 
-- 11.1 
— 13.9 
+12,3 
—107 
+ 5.9 
+ 3.2

+

DK

DNY

: K

DNY

ENY
NY

NY

a
M flífflirsítlei

3TUa
S.|
3

ti I

I
— _

3 0 — — —
2 0 — 17 3
1 0 — 20 4

0 — 20 2
0 — 18 0

1 0 — 17 7
1 0 — 17 8
1 0 — 17 f)

3 1 1 10 7
i! 4 1 a 22 11

% — — —
1 — 21 7

ii rsa — 22 8
I 0 — 24 ^5

dl 1 — 19
1 1 I — 21 9

1! (> — 17 5
tj 0 — 18 G

1 0! — 17 3
0

*: 0 — 17 3
3! <1 —-

11 0 — 20 5
0 —
0 — 17 0
0 — 20 1

==a 1 19 7
1 0 17 5

0 19 9
— 19 n

1 4 — 15 9
1 fi — 23 H
4 4 1 — —
1 4 17 11

0 — QO 13
2 0 - 23 12
3 0 — —-
0 0 __ —-
4 _ —
fi 0 —
1 4 —

2 rl — 1 --- í -
sa — 1 --- —

2
1 — —

0 ! - 1 ---
2

__ Í —
__

0 i 1* 1 — í _
2
12

— ! - 1
10 — ! —

1 1 ° — 1 —
i=

— _ i
2 ! 2 — — I
4 1 '"i — 1 —

1 ® — _ i—
1 1 — —

] 0 — 1
»1 ! 0

— ( — —
2 3 — — —
1 4 — — —

1 — — —•
1 3 —- i —
i_ — i — —•

csak szórvánt' san fordultak elő — leginkább Oroszorszaj- 
ban — és a hőmérséklet closzlá.-a is változatlan.

Hazánkban a száraz, nappal enyhe és és éjjel liüvos idő 
egyre tart, csakis a tengerparton és Horvátországban volt 
kevés eső.

A jelenlegi időjárásban lényeges változás ne:n várható.

Viatálláa, 1894. szeptember 20-án.

Eolyo Viemércze

j Az elmúlt 
j 24 óra alatt

ára.it apid

Itm
Duna

Rába

Vég

Dráva

Szava

Temet;
Bega

Szamos

Krasina
Tisza

Kthtirding
Nissan .. .. - » •• +

Sch'árding 
P;
Line „
Bées
Pozsony------
Komárom 
Budapest 
D.-Földvár 
Mohács .. 
Gombos.. 
Újvidék .. 
Zimonv .. 
Panesova 
Drenkova

130| 
. 208|
- 62$

.........; + 194;

— ÍOD5 +13.0 NY 1: 6 j — i —

16.5 E 2 0 ! —

Latcreza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös

Kettös-Körös
Hármas-Körös

Maros

+ 286 
+ 334 
+ 25r 
+ 152
+ 109j

urrnfc uvu. .. .. ™ ..-, +
Orsóvá ........... - - 19?j
Sárvár „ .. .. ~ - + .4 ‘ I 
Győr ..
Zsolna ........
Trencsén .. .. -
jSzered .............
I Zákány.............

Eszék .................
Sziszek .. .. - ..
Mitrovicza ......
Kis-Kostély .. ..
Kiszetó ........... -
Temesvár.........
Nagy-Becs!-: erek
Deés ...........   ..
Szatmár.............
Nagv-Majtény .. 
Marmaros-Sziget
Tekebáza .........
Ti-za-Ujlak .. .. 
Vás.-Namdny ..
Záhony (Csap)..
Tokaj.....................
Tisza-Füred.........
Szolnok .. .. » -. ..
Csongrád .............
Szeged .............  -
Török-Becse.........
Titel .. .. -.........
Munkács .. - —
Bár! fa ................
Sztropkó .. - .. ..

I Hoór ------------  -
j Zemplén ........... -
j Berettyó-üjfaln.. ..
I Nagyvárad _ .. ..
I Tenke .................
! Boros-Ienő .........
Békés.....................
Gyoma .................
Branyicska (Déva)

j Arad .................. -
Makó......... ...........

2

+

- 95 
.. —164
:!= 51

H- 6 
+

+

Elhaltak névsora 1894. szept. 20-án.

= észak, K = kelet, D == del­
ta ej-észen uerült, 1 — tó’ob- 
felliós, 3 = többn !re borait, 

: eső, ’ + = hó, £3 == köd,

A szélhányok jelöléie: E 
NY = nyűgöt Felhőzet: 0 
nyíre derült, 2 = részben 
4" = egészen borult, © =
= ö] zivatar.

A minimum Közép-Orosaorsaágba húzódott és hatása matt 
a légnyomás keleten általánosan süiyedt; a magas légnyo­
más Európa északnyugoti és középső lészén terül el.

Az időjárás Európában néhány imp óta meglehetősen 
állandó, légköri lecsapódások egyáltalában nem voltak, vagy

itníiünúür H. 6S v. VII. Aréua-ut 4C.
Beek R. -.8 e. V. VkepráUi-ut légszMZtdep. 
IMÍV .l„aa 63 4. VII. Si.övtaég-u. 17. 
Htaúik J. 8» *. VII. Wes^tóoyi-n. 63. 
Aekefl Katalin ,3 r. Er-,ébe:-szegtínyliúa. 
Jetiinek O. 44 #. Till. OrtravSlgy-u. fi. 
Ceótdá» 31. 7 ". e. X. Borgárá-nti téglagyár. 
Ma tausch Z=Uísanai ‘ - e utr.l.
Kulasír L. S é. II. Lin 7‘iid-u. 1.
K;.tv ::".v.il Téréi 2t> é. II I á ü. 4.,. 
Horovicz Jnhaund BO v. Vili. T5kulyi-u. 4. 
Kt.t:n S v5 é. IV. K.tiuly-iűrut 2..
Wciaz Ella 10 e. VII. Maná. u. ti. 
líteittner Anon 8ti e HL Lajus-il. 234, 
NJmet 43 6 Vili- Kutu-u. 2.
Dalit t. fi é. un. Dugoniis-u. 14.
Rívó Stria 22 4. útról.
Bánki L. .7 é. laíáimélkül.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1894. szeptember 20.____________________ _

12° legSHlyméror 7ó. 768-*/■•*
Időjárás tTép Vizaüas reggel 7 órakor 2f 7 e'm. Hőmérő :eggel 7 órakor

Aj ftrutözsd
I. Eabonanemtiek. 

a I Ke«* áré.
Minőségi súly hektoliterenkint

Faj 76 77 lg.

fitt"!" i frti* l tritol

. tansáfi . — —.— - 

. luaa^.Sa.i — —.— I 
peetrideli — —.— ‘

1 f-hérmegyei 1 —.— ! 
! oacsk.i — —j —.— ;

1 tclcar----- ! — - —

6.25
—I 6.30 
-.- ! 6.25 

6.25 
I 6.35

6.30
6.35

6.20
6.40

r s j kiaöeegi
n-y ymoi l.t.g

B"!»— — —

Árpi-----------

•la-keaia —
eainiiecdti

70-72 $.20
$.10

tj I

Zsb--------

takanaae- _. 
egr-n: t.,o _ 
.eifözetrc —

Xnngi------

60-6? 
62-6* 
64 — 66

39-41
39-41

Kepcze------- i — tiau ari -

Kfiles

5.70 6.15

6 20 ! 6.20
9.70 10.10

6.25

! 79 80 tg Cl 83 kg

F r * m m n «ki r a
' fiitól ifiig frttói j írtig lru i írtig i trttul írtig

6.30 6.35 6.35 6.40 j 6.40 6.45 6.45 6.50
6.35 6.40 6.40 6.45 6.45 6.50 6.50 6.55
6.30 6.35 6.35 6.40 6.40 fc.45 6.45 6.50
6.30 6.35 6.35 6.40 6 40 C.45 6.45 6.50
6.40 6.45 6.45 6.50 6.50 6.55 6.55 6.60

1

6) Határidőre
V jDce-miu égu l«'0 kilogrammoDk-ot.

1 Pénz Áru
Határidő

írt frt

Euze— szept.—oht. 6.35 6.37
______ mire*.—ipr. .. ... ... 6.60 6.82

------ ... — — — — tcá jun .. - — —
Boz> .. niaírz.—ápA. 5.7a 5.76

............. -------— ezrrpt.—0’»?. 5.38 5.40
Teaivri ........ i. a- j.—;a0......... . 5.90 5.91

• — — - ---------- —

; ing—ezept.
. ......... - ekt'-bfi ..._ 6.25 6.30

Zab ... 6.05 6.08
... -- — -■ kr. 5.66 5.70

hcp-Keprtb ^ — 1 aag.—szept. — 10.10 10.20

ti Különféle termények.

r a j
Pénz Ara

tegyen eoido

Zeákkil együtt 
gcogyso.y j

helyett.

Ibn-'seg
500 giammsnkint-

Beremag

Pi»raéi»ir — i

Szalonna —

Irrzern* TBigyar. 169J — — —

büd»pebti —................................
vidéki — — — — — — - --- -7 

"»Agyar" 1» legensíaritot: vidék ... 
>1,0=1 .egcs.-iaritoll. * dar:buí...

. 8 . - 
füstölt -------- — — ... — ...

44 —45.50
43.50

SiIIt» — —
Ke-« «a

lan«® Bördb

bostaui, 1893. évi. esaute-mir-oieg 
, 320 dai.Dus —

: i : % : -
„ unoce-BUieség
„ 100
. 65 .

Ve, .a.ai. 1994. elt.-noT., n»»a e-m:n ...
130 darabos—

6.UT»-----
Hantidéi«

StiD ór:.
hés; áio

»tlaT-miet 1*03... . 
szelőik« 1*03 ... i___

'Szilviit.. — I «riaveaisi 1894. izcpt —elit............
Ha'zridíie .i.rbni 1»34. ................................

0.25
8.50

11.50
13.75 
8.50

11.50
18.75
14.50

14.25
13-

III. A hajósxállitáe fuvardíj
tételei Budapestre.

Duna

Tisza

Honnan kr

I PancsOT» — — — ... 54—26
Ej vidék .................. . LJ—54

17—19
b2!■•■'* 1_ ... ... ... ... 11—14

I L>uu3!"’dTur — — ... 12—13
! Fzcrvfi............ — — •5—Í8

i-;egcd ... -. —.........
j Z.-L > .......................... vi — "Jó
; Tv.vi ......... ........... 53-25
j Mitroviuz----------- — •ii—«

Tr&r-.rir ..................... 44—tó
hagy- Bee i>k erek — — vá-35

Győrbe a fevardijtélel 8—10 krral magtstbb 
a huijpcbtincl.

A bMódijtéUlcV lnn Vil'-grammoDkint, * stíl 
liun időraj cs a butoritási dj ael’rti 

tv tack.
A Bégi-ai.omásokiél a buícscllatást bcleeitrc

íj Er téktözsde.
Ctclió árfolyam ErtéhpsP írek

Utó’só árfolyam 
1 pf-nz : kru

I. Állaneadóieág.

m) *a*7ar ilU»adto»4í.
AraiTiándék 100. SCO. 1001) frt edvérf.dtbekbae. ad)».

» " 10 00O fii névert. darabotban, loom..........
I»roee«rtéVfl liradék. ziómmten ........ --1874. bei«, v - sail alla»V»,;:,' u aranyb a«Uv. IV..
1869. évi alUm aneü ataiyWlc-fi". adoieeelc,......... —
Hív, , , eiáí'tbeJeaoD.......... . — — — —
1870 , ejeremdeyBőlcíéo, 100 fries darab— —.........
1870 > > .40 . > — ... — —
Magru regél«-Vart. kötvény, idewrnlts............... -- --
Horvat-sliaron a * . ... . * . ... ---
Magyar f -Hukermenteeieesi kdtreny, adoracatea — —
Horrat-szlaren » .__ * - *
Tinái ea azegedi nyereménjköj»”»
Horasth-aa aror t«la. földe

122.40

96Í90 
124. -
126.50 
101.75
152.25
151.25
100 -
100.50 
96.50 
97.-.

143.-!

122.90
97Í40

125.-
127.-
102.25 
153.2$
152.25 
100.50 
101.-
97.75
98.-

144.-

r, Osztrák államedösság.
Egyesített j-iadek rapirbsu t,bt.jár—augusztus—-------

> » » májttb—november — —
Lgresitctt járadék ezuhlben jaouár—joiius ... -............

> > 9 április—oktvber—  ..............
Araoyjáradul-, űderoentes..................— —..........— — —
HoroPáerteku j.tradsk ......... -...........................-.........  -
Áliamsvr.-jegyek let. évből. *-'.%v irt p. p. adolev. 20?»

> * 1*K0. > 500 » o. e. » >
> ]5«i) » ICH.) > > * > »
» IJWt. > 100 » » » ... ...............
» löli 4» > 5v » > » ...----- ...

Idegen államadósságok.
Bolgár énümvaíBn za!’g»oj- : oo — - .................. ........
báeibia Dr.'kdlcboo lOt fiánk ar. .. ........ ... — —

> 9 100 » » (obrtr. lelúibcly.).........
II. Más köskölcsönök.

Budapest fősaroe larh). éri kölcsöne, adómcotei... — 
Tem^.bftgarrdgyi rits-ab társ, koicsőne —-------

122.25 122 
38.- 39
38.50 39

100. — ' 100
103.- 104;

Ertekpep írok Utolsó ár tol jura 
pénz I áru

IH Záloglevelek ób kőlcsönkötv.

a) Badapeeti Intézetek klboosátáaal.
FgrcWlt fdt-áresi t:Xhrct.pénztár— ... —
Ki?bi.; ioaok ors-igos fól da it »hau ... ............ -

Herr*. 1‘o'dr
» > 501 \ évro

, Si,ai».ct papírban — ... —

10C.25. 101.25 
105. 106.
101.25 102.25 
99.751 100.50 

101

, borocsénebben 50 évre
> » szab. és ralajiev. — —

iliCTsr h-.r.é’.j. . -u‘ ’t kotr. vO1, et.6 ... ... 
Magva: jeízileghite.tanV ... ... — — — —

, , kv.'S. It. Me ,ví. llOfrt—
> » k"tv. 50 ívre...........
» s uyer.-ku.v .................... ...
, a " > esztr. felulb. —
a » nyer.-jegy-. — — — —
, , > esztr. felülb. —

Kz,rear orsrágos kfizp. tab&ré'.yéuztár ... —
i » ,' » ltor. ért._

Harter tilaréVpéntt. Vóip. jelzüogbsnk » _.

Osztrak-utsgyar bsab 40* , rare .— ...
, " a 60 érre .. ............

IYiti hazai eisv ta’.z-,-ap. kfizs. k- tv.

100.75' 
97.50 
97.50 

- 96.-i
!: 99.-i

101.-I
100.50' 
97.501 

; 100.-' 
1 100.- 
1L12 7. — 
.127.50

Os'tvldk
1895-0,1 Értékpapírok

Utolsó árt ól jam 
l p*nz ' ara

Pesti m. ke:'-., hsuk —
zálog!, kor. írt. —

aózs. k. vissz. 110 frt 
— víz- k, Y.aaZ. -10 lí.

ICO.25 
100.25 
100.75 
100.75 
96.-1 

100.- 
100.— 
100.— 
95.60 
97.75 

100.25 
ICO.50 
97.50 

10t.- 
99.-

102.-
101.50 
98.- 
98.- 
96.50 
99.25

102.-
101.—
98.-

101.-
100.50 
123.-
128.50

101.- 
101. 
101.25 
101.25 
97.- 

100.80 
100.80 
100.50 
36.10
93.25 

101.25 
101.-
98.25 

105.— 
100.—

_ |

4C0.—

8.—

125—

VI. Takarékpénztárak részvények
Bvlrirosi taVurvkpénztii .......-............ 100
Budapest Iil. kerületi takaréicpiíoic!*;.........  50
Fn«*3nc;t-er:?ébptvjrcc.: takarékpénztár 
Budapcst-tí-rézviro?! lakarékpénTtár ...
Ugyesúit ÍJtidapeati toiú.Oci takaiekp.
Magyar allulinos takarékpénztár .........
Magyar or.zúgos központi Ukarekpenzl.
Pesti hazai oÍéő takarekm nztdr .........

“00 K.
SCO K.
.. 300 
.. 100 
_ 300 
.. 1000

110.50 111.- 
130.- 132.- 
102.- 103.—
108.50 109.— 

1205.- 1215.-
125. — , 126. - 
370.- 330.— 

8700. - - 8750.-

al<;
1893-n Értékpapírok

TJtolsO artőly,im i

ja
art'oly.km |

t, vidéki es kfllföldl Int. kibocsátásai, i

AJbica Izkvrek- és hitelintézet — — —-------jl
Ami polgári tikáré,r 4» értő ... .....................,1

> , t.,é.Tissudz. HOfrt — — I
> > >40 erre ... —..........— — — ii

áizoaegyei takarokpóiutir _. —.....................!j
EtdolvT n. jcküloghiteib. 40 évre ... — — —

»" , > 40 évre nst.aBz. — — :
, , , kfirs. k8tr. 50 é............. jj

H:..T4--„zlavon or^-agts ;e,zaIoghani,-.- --- — — j,
>"zg'. zwb. alt. takp. 31‘., é.. vissz. ItOtrt-------■■

.40 erre, vissz. 10» ft$ — —
, , . 40 évre III. kib—-------—
* > » 05 évre ÍV. kib--------— —

t>agr,_"bcoi íöidhiteiinteiet -............ — — —

f . vi. kib. ... —
Osztrák f.ldhiteliotezet nyér.-kött.............— —

, , nvcr.-jggy —-------—
Temesvári első tukatéknéuztár— — — — —

101.25 102.25 
99.50 100.-

101.
99.5D 
98.50 

100.-
98.50 
98.-'

100.25.
102.-1
102.
101.75
ICXl.--
101.75
102.
103.-;
100.-!
116.50

101
98.50

100.50
99.-

101.-
99.
68.50

101.-

102.25
100.50
102.25

VII. Biztosító-társasagok
Kerti biztosító társaság .................. ... —
Bécsi élet- és járadék-blator'id intézet 
ií.au magyar iltajanos biztosító í*r.-:,-ag
Fr.üciöre. pesti biztosító intézet .........
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — 
Magyar jég* és virzontfciztositó r.-t. ... 
Pannónia viszontbiztosítá intézőt .......

reazv.
___ zöu 241.— 245.—

oeo 370.— 380.— 
1000 Í3675.— 3725. 
100 138. — , 139.—
ÍM 85. -I 90.— 
itiO'137. 139.—

960.- 980.-

VIII. Gőzmalmak részvényéi,
Cőncordiib-gőzraalom r.-t......... -............ —
Elsv budapesti gőzmalom r.-t.......... ............
Fyzsébet-gő'ir,alom-társ. — ... —. ... ... ...
Luizu-gőtmaivm r.-t............    —
P-AcauDiA-cő'znm.om-társ.... — ............— —

hengermalom-társ....  ........  ...
Pth-i ro'-knrok és $?'.r.)k göemJoo r.-t. ...

Viktória-gőzmalom............. ....... ..... ...
Vádi hengermalom r.-t. ..._— ... — —

j
40*» „ 330.- 395. 
600 12200.-12250.- 
■Xv 420.- 
16) 245.—

lOCO , 840. —
■VO 740.-
204 i. 393.—
150 I 267.—

25.—'

425.
250.
850.-
750.—
402.—
270.—
30.—

27.-

210.-
164.-
606 -

$.—
28.—

292.-:
Itk.t*.- 

294.— 9.81*,

IV. Elsőbbségi kötvónyok.
Adria in. ki:. tengeri 
Bnduperti kóiuti v«i..p

Orztaiék

hajózjb; rétzrenvt.
.iya-táiz. 1S87.........

» 19S9-------
Bodarcht-pécsi vasat.................... — — —
Déli vdalit... —............. - .........
EiíÓ cs. kir. trab, dunagczhajózaoi tara.—
Gydr»--oproo-ebeDfnrti va*-0t, arany .........
Es.za-odtiibergi va ut 1S89, ezüst .........

> » 1353, arany -- ... II
> > 1391, r .üst ... .. .............. '!
> » 1391, a any -..................}•
, > (oszt. von.) 1889, ez. — ... [

Magyar-gácsorszá;i vasút I. kib— — — — —-
> 9 II. kib. —--------
> » ezüst ~........................

Ma-r-JT ny. v. fsiékc^'.-gyor-gniczi vonal).........
> > » 1S74. kib. ... — — —

Sl.- cya: T. c's. kólesőn beruh, ezéira, arany-------
Osztrak-magrar allamvasrat army...............— —

, > 18S3 ......... .................
, > X. kio. 1885... ... ...

Pesti Lloyd- és tötsdeépüiot .......................... ...
Torontáli helyiérdekű vasutak.........
Urikáoy-Mtlv. magjai kószenb.

99.50
99.75
99.75
95.25

eis. kőtv. .

99.-,
105.50
105.50

95]
101.50 
125.-

100.-

100.50
117.50

102".-
99.50

100.25
100.-
100.-
96.25

100
106.50
106.50
96."-

102.50 
126.-

100.50

lú) 212 —I 215.— 
60 148.- 149.-

99.-i 100.-

_ I

V. Bankok részvényét
Augol-o:ztrel bauk —- — — — — — — 1-8 :| 169.50
Kulapetti cltniénos hitclegl'leL..-----------
Rodapesti baake^ériitet......... —-------- — l"1' 134 50
Ki-.Ő magyar iparbank — — —
Fiumei hitelbank ... .................. —
Fővárosi bank-réiirény-táraasag — — ... 100 
Buda vet-ti giro- és pénz ur-egylet ... 2000 K.
Hazai bank-résivény-táraasag ............... 500 K.
Herrn et, ír agy. alt. vaitóuzlet reazvt....
Horvát leszámítoló bank......... .... — —
llovvat-azlavoo orezágos jeizalogbanií...
Magyar általános hitelbank.......... — —
Magyar ivar- es kereskedelmi bank ...
Magrar joízaloghitrlbank, f. kibocsátás 
Magyarjcizáloghiicihánk. U- kibojoalaj
Magyar kercskedehfli r.-t ... ...............
Magyar leszámítoló cs pénzváltó bank 
51 agy. takarékp. V-zp. jcLálogbanaja...
OaztiÁk hitelintézet ..................-......... . ,
Osztrak-inagjtr bank... —.............................. 1035. 1040.
Fe-iti maeryar kereskedelmi bank ............... 500 1205.- 1206.
Unionbank

200 K. 
... 200 
... 100 
... 200 
... 100 
200 ar. 
100 ar. 
... 200 
400 lí 

... Ö00 

... IdO

200

137.-; 139.- 
150.-, —

’

....... C 29Ü.

... 200 K. .
— — 100 ii 240. —! 245.—
....... 100 :f 162.-: 163.-
. v. ... 100 ; 315, —' 3l8.-i‘Vwé

- 100 138.— 139.-
~ 101 161 . — j 163.—
- 100 116.-; 117.—
-- uo 95.— 96 —
.. 1«'0 1030. — .10-10. —
-. 200 ;i 892. — i 693.
.. ló) . 253.-1 295.

ld 169.50 170.50'
.. 100 1 —. —
.. no —
200 k\ ' —
- 20 740.-
.. 1U) 93.—
.. 1 Mit 325. —I 330.—
.. 100 '

IX. 3«ínyák ói tesiat-yarak réser.
Brassói bányu- és kohóegyiet r.-t............... SOO
Budapesti tégla- és mészégető r.-t.
Budapest- izentiőriocci tegiügyár _
Egyesüli tégla- es tzem ent gyár r.-t. _
Éfrzatrmagy. egyesú't kr-zvnb. és ipu v.
Felsomagyaroisz. bánya es kohomü r.-t.
Hungária ^óztégtagyái' r -t.— ... — ...
István téglagyár -............— ...
Ka^sfr-somodi »jS7énb^T:yar.-t. id. e'ti^a.
L ihnnyv.i gliztéglagyár r.-t...........— —
KÓszenbanya és téglagyár r.-C. ...............
Magyar asphalt r.-t......... .. .............. ........
Magyar általános k^zénbánya tvt.
Magy. gőzvégi..-, czem.- c gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t.................... ...
Fcternegyi téglaipar r.-t...........................
Salgótarjáni koezénbunya r.-t..................
Sz^uteudrci téglagyár r.-t. .....................
Újlaki tégla- mészégető r.-t...............
V:'kánvölgy: nagy. kü. :érb. r.-r.

X. Vasművek éa gépgyárak résev.
Ki-o magyar gazda*. J gét-gy. r r.-t............ 109
«Danubius* magy hajó- és gépgyár r.-t._ 100
(janz és társa vasóntőde eh gépgyár ......... 4f>0
Kudrági vasipar tárJU:at.......................... ..... 200
R!mamtiríny-:'a;gótarjáni vu>:inű r.-t............ i-'rO
Schlick-féle iaeuuiőde »-s gepgy:.-............... r<zj
Weit-er János gép-, \> ..- gengyur és vus^nt. 150
XI. Könyvnyomdák részvényei. 1

«Athenaeum» irodaim, e. nyomdai . - .. io0
Franki;n-társuittt ... -................................ 150
«K■••moa» müiuté/ot......................................  100 li_,
<f)n zúggy. KrtObitó» kő- cs k-.-ayvi.y.... 40u Ji. f: 200.—
«Pallas* írod dmi és nyoMisi r.-t................ 200 219.—
Fevti könyvnyomda t.-'................................... 530 1400.—
XII Különféle vállalatok résiev.
Általános tvncgönkök^mző-tánmjRt......... 4ro K. i 443.—
Budapesti általános villan rrúgi r.-t. ... 200 K. 135. — ;
Egyesült magyarhoni üveggyanut r.-u------- ffJO 235.™i 236.—
Elaű magjai botüdntMe r.-t........................... 100 175.— 185.—
Első nag)ar gyapjnmc.é- bi'om. r.545. — , 555.—
Első msgyar it szvóny seifőződe... ............... 300 1425.- 1450.—
Első magyar lettesiu^la.'o v.-t....................... 200 455.— 470.—
Eled magyar EzáUitási valiaiat r.-t ._ ... poo
Első magyar s-zá'ioda r.-t. .......................... S3 r 240.— 245.—
k su magyar rvc^zrár ré• -/eny-térsaság400 K. 210. — ' 215.—
Első pesti spó imraes e:cnt.iá;:t gyár......... 100 :! 125.—| 135.—
fiumei ri/.bhán riz^Leniényitő-gyár fiOi 1060.— 1C80.
fuvárosi kaszinó-epulet ..................... 200 \ —.
tiscbwindt-töe Bz-jrz-gyár ......................  á-'X) 505. — ; 510.—
«Hangáriu* arpagyóngy-gvár ............... 400 K. i —. —
«llungariu* mütrágra v kénsuvgyur ... — 50 | —
Jordán Viktor-léin bőrgyár r.-t ............... IVÓ ! 70.—

* * * » > ele. rótr^v. 100 ; —
Kőbányai polgári eerfuzó részvény-társ 200 K. ii 162Í —
Magyar czukoiipar r.-t. A. sor — — — ... 100 í] —.

Szegedi kenderfonógyár r.-t........... ..............  200 215.—
fziiízeki tárházak r.-t. — -----------— — l'X) .
Tórokbirodalrui dohányegyeiurasagi r.-t— 2iX) 222 —

XIII. Közlekedési váll. rószv. |,
Adria rn. kir. tengeri hajézóri r.-t. — . 100 }j 195. j 1S7
Aradi ód < sanüd: egyes. v. L.-t.— —--------- 103 jj
BaJaf or tavi gőzhcjnzdsi r.-t.......... —----------- 200 !
Üarus-pakiátizi vzsut-- --------------------- — 2"!0 ,
Pad.:pf^:i kiagut-rársnlat...-------—--------  135 ,
jßudapesti közúti vaspalyit —--------  200 jj

9 9 » FI. sor.__— — 200 ji
999 elv. jegy. — — — í1

Eudnpvst: vilLa.os xu osi vasút ............... 100
» » > » éiv. jegy — t;

Budapest-szuüí-lorincu: h. é. vasút . . — 100 ;
» » * » els. részv. KK) ;

D.;bícezen-derecskéi h. é. v. els. részv. 400 K. • 
Df-braunea-tűz^s.ibonyi vsjat ei», részv. — 100 , 
Debrerzcn-L::j'.u:.úudri ra a: . . — ..— Kö !!
Déli vasnt...........................-..................- 20A ar.
E*Sm e>. k.. . s u ■ . - . 1 i ,-v-i uyJ-t-.Vku ... 500 p. i>. |! 
Győr-soprcn-ebeoíurti va^ut — — — — — 200
Kassai kózati vasat ......... — —------------- I0U jj
nossa-oderbergi vasút ... —__________  2**0 ;
>lagrar-gúe?or>zég: vu.ut ........................... 200
Magyar gősiujozáei részvény-társaság— xOü K. ||
Magyar nyagoti vasat...... ..... .... .............— 200
Máraoiaosi sótasnt eis. részv. ... ............ — 100
ííaiDsvósárh.-száserég. vjsnt els rézzv. — 100
ÍUurái.yvvigyi H. é. vusut eif. részv._ 209 K.
Nugykikinda-utigybc.rilí'.T. vasút els. r. ... 100
Ostsrák-magyár aUaarasat   ... 200 a-, jj
Pécs-fcarcsi vasút............... ..... ..... ............— 220 jj
Pctrozsény-lupáí.yi h. é. vasat els. részv. it'O i;
Szlavónia h. e. tusul c.s. iéazv._______ 200

90.-

211
165
608
345Í -I

92.-1

460. 465

193.-
205.-.

205!-
97.-

105.—

195
205

205
98

106

50

105. — ! 106. —1 
217+ 218Í-I

134.-

drbhiut. i

250.-' 265.- 
1S3.50I 138. 

1983. - 1970 -

279.-! 230.- 
270 - 273.-

510.-.
790.-
122.-

530.—
295.-
123.-
202.-
222.-

446.—
140.—

XIV. Sorsjegyek.

Buziilix s»i'sj-i?y... ■.........—__ — ... — — —
> s- oío... t'eiüihélyeg'iésiíf.l — —

r,2'. v;':xr; nyctvmőnyköiisöo 1S74 évrűi — —
ítutiar-irosi sorsjegy —------------------- -------------

> > osztrák felulheiyegzésel— —
<J6 szív» egyesületi sorsjegy.................. ..............

» » s osztrák felülbély—__
ilsgy. vűrds-kereszt torst egy — — — — — —

> , , » osztrák í&üibély._____
Olasz vórtk-ke; oszt unj-.-yy... —.............. — —
s> s s osztrák felüíbely—_

Osztrák vórös-koreszt- sorsiegy— — — ... — —
Osztrák hitslíntézeti sorsjegy--------------------—
Pálffy-sorsjegy -------- ------ --------------------------

185.-I

3.50
9.50 

176.—I
60.-I
63.-
3.301
3.30

11.751
12.25
12.75 
13.35
17.75 

193. —j
60.50

XV.
Arany, és kir.

Pénznemek.

Bar. k-

> osztják vagy magyar 8 trtos --------------- íj
> f3 friuikas ... — ...-------—-------------— ji
» lT) máikás ..................— — — — — — — .
9 tSrr-k ratijlira........ ... .......................... ... \\

Német bírod. r;»cy egyénén, bankj. f 100 márka)
t-Yau-ziu V.mkicgy (100 frank)... — —----------- jj
0:ae3 bankjegy (109 Jiru)......... ........... ................. !
l’tpir.Tibel üirobonli at — — — ___ _____ ... ii
Honuin bankjvgy fi00 ieí)......... ........... ................. j’;
Huerb bankjegy (100 ezüst diaarj_____________ I

5.88
5.84
9.85
9.85

12.16

5.93 
5.89 
9.99 
9.99 

12.20
60.80 61! —! 

45Í15 43*45*

49*.-í 49Í 301

XVI. Váltók tár folyama (látra).

0.—

H > ........... ... 100 , 136.-
105.-Magyar fern- es lámpaini-gvnr r.-t, — 100

Magyar kender- é« lenipar r.-t. ... ... íOO
Magyar viiiamo’sági r.-:. ... ...-------ifOO K. jj —
Nvmzeíkőri vil!am.o.-súgitársaság — ... l'CO H 2S8.—
Nemzetközi waggenkűlcsón/.ő r.*t. 400 K. « A'M.—
Popper Eipét ihlpar r.-t. ........................... ifOOO .—

137.-
110.

270 
436.-

1OO hvilandi fitért
1V0 frankért___

10 S^rt________ íj
100 márkáért---------------
100 iir.iérr--------------------- jj
100 trim kert___  _... jj
10 J *________ j|
300 rube ért__________ jj

Amsterdam — — —
Brüssel----------- —
London ...................
Német bankpiacok 
OLáíZ bankpiacz-yk ..
PariS......... .... ...
Svójezi bnnirpiatrzok 
Szentpétervár ........

XVII. Határidőre kötött ertékp,
e Szeptember hó végére.

Magysr arsby’úntdék —--------------- ---- — _
Magy-sz ki'rr.Lvjiraü.ík —-----------------------------
Horvst jelssiogbank ............ .................—-----------
Mseyar úlalsoos hitelbank— — — — — —_
Magytr ipur- « kereskedelmi l<íi»k__________
Magyar jolriloghjtelbank ... ...................................
Magyar íeseúmiteló és pénzváltó bank_— __
VtlístnOS Vajast vasút —------------------------ ---
Kimatr.nrányi vasmű— —-------— —------------ -
jiigjar viilamosságt részrénytátsaság_______

Szeptember hó végére.
öszítak hiteiintézet----------------------------- — —
péli vasul.........-.............. —-------- -----------------
Pv i tvák-maryar áUatnvasat..- — ------ —

— i 102.40 102.70

123.80
60.80
45.15
49.15 
49.10

1
122.40
96.90

119.50 
468.25 
125.- 
274.-, 
2S4.— 
259.—
263.50 
133. -1

372.40
117.75
360.50

372.6
117.251
361.-

Magyar általános hitelbank — —
Osztrák hitelintézet ............... —
Magyar aranyjáraóék ... — — —
Magyar koronajéradék............... —.
Aiagyat ipar- és kere„k. bank— —
Morvát jelzálog bank .........—...............t
Magyar jelzálogbank — — — — — I 
Magyar pénzr. és lesz. bank ... — ... j
Budapesti vili. városi vasút ........ - — 1
PéH varat ..........................................— I
Al.aarvaeal .........-.............. —-------- i
Bin.-i-6.e.ány: ......................................  j
Magyar villain részv.-tatr.....................!

Leszámoló árf oly«® u^4
I 468.— I Bndapesti bankcgyesület — —.—I—

372.— I Kbó magyar iparbank — — — — —
—,— I Kereskedelmi bank— — —--------—
—.— 1 Fiumei Hitelbank ... — —------------

Terézvárosi takarékp,aztar-------—
Orsz. központi takarékp. —-----------
Funcibre pesti bist. társ. — — — —
Jég- és viszontbiztosítás,-------— —
Pannónia viszoiitbiztoeitv — --- — —
Peeti Yi.toria-ró tatalom ...-----------
István téglagyár — — — - — —
Kgjcs. tégla- és ezementgyar — — 
feazakmagyarorsz-Jtőezén — — -------

212.—
1207.-
141.-
103.—

268 - 
117.- 
165.-

F. ni. orsz. bánya- s kohómü ™ —
Kész -nbánya és téglagyár r.-t. — —
Magyar «Asphalt részv.-társ. ____  —
Palgc-Tarjani kőszénbanya „ _ _
Ganz-fólu vasöntöde _ __— __.__ _
Panubics hajógyár — --------------- ----
Weitrer waggongyár--------------------
Schlick-féle vasont a gépgy. —__ —
Budapesti általános villám. r.-t- „ — 
Köbanyai polg. serfőző r.t-. — _ _ 
Nemzetközi aggon — .
Adria magyar tengerhaj. .
Bedapeeli kíznti vaspálya

139.- 
694.— 
293.— 
743.- 

1965.- 
157.— 
276.— 
279.— 
154.- 
168. -

- -i m?

Kamatozó kincstári utairány kamatlába (8 hó) — ._ 
Az Osztrák-Magyar bánit k«roatlába váltóleszámítolásnál

___ _ 4
---------

Járadék ik bankzálogiékelek elzálogosításánál
Más éifékivipírok e]y.;<ioírosititánéi — — — —

í Bndapest-Terézvárosi takarékpénztár részí.-társ. váltótizlete Budapest, VI., Andrássy-ut 6.
iáját hálában, 20641

és elad mindennemű érezértéket ée külföldi 
pénzt, eszközli értékpapírok bizományi vételét és 
eladását, kibocsát Ígérvényeket minden húzáshoz

:.-Í
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 21. \ 1894
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közflneéges petit 
betűkből 3 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 k raj ezár ral fizetendő.

Minden hirdetésre feivHágesitáeti»
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel «m. 
tett hirdetések minden közlése utbt 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 2342 Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 2342.

Szőke, I Erdélyi téli alma
magas, karcsú, elökelőhölgygyel! Főnyik és Balul fajok váloga- 
szeretne megismerkedni ma-1 tott példányai 25 kilós csoma- 
gas barna 33 éves müveit: gokban métermázsánként 13 
féri. Leveleket «Tilos» jelige; írtért kaphatók Xagy-EnyeJen. 
alatt a kiadóhivatalba kérem. or. Winkler A.-nál. 30634 

306511

200.000 drb.
gyümölcsfaoltvány és magoncz 
eladó. Kívánatra árjegyzék kül­
detik. Czim a kiadóhivatalban.

30577

Eladás.
Hsesemlt sa ej

pénz-szekrények
■rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bal­

ta 6. az. 20167
Eladó családi ház.

Vidéki városban, vasúti 
hajóállomással, bírósági

Erdőfa
48 holdon Szilágymegyében 

jTasnidi országút szélén szept.A fővároshoz közel' n - . j I dSlldUI UlOiiágUl. OOVIV-ll COVjZV.
vasútállomás mellett egyoou. délelőtt helyszínen a
hold nagysága szolotelep riadó. m-<saholyi ref. egyházi elöljáró-

30600Ajánlatok «Szőlőtelep» jelige! 5 által eIavatik. 
alatt kéretnek a badóki\a-j_2----------------------------------- -
falba._______ ________ 305Ó4; Szalma-eladás.

Jő kijátszott 'A'.Felső-Nyéki uradalom Nán-
hegedü, olasz gyártmány, dór majorjában, 2 óra kocsi- 
tömör érezes hangú. solcra|^°‘sá« ’fP96"? Pjncze- 
igvn alkalmas, 150 frt kész- Ny vasnta lomastoj. mintegy 
pénzért sürgő sen eladó. Czim*™01! kereszt idei őszi es ta- 
a kiadóhivatalban. 30520|«f> «alma pelyvával együtt
________ _________ ._______  haiybem elfogyasztásra eladó.

Eladó ; Bővebbet Lamm B. és Fiainál
, rr, Fürved rosta és vasúti

20709

Vétel.
Kerestetik

egy használt, de jó karban 
levő 10 lóereiü lokomobile 
Ajánlatok előnyös fizetési fel­
tételekkel a kiadóba: «Loko­
mobile» czim aiatt intézendők.

20693

Parlamenti gyorsíró
magyar és német gyorsirászat- 
ban teljesen korrekt, jogász, 
délutáni foglalkozást keres. 
Ajánlatok «Gyorsíró, jelige 
alatt kéretnek a kiadóhiva­
talba. 30583

több hivatali székhelylyeL újon- .nr6rű 30_3S m m p.;rtg. Fürgéd pOíta és vasútállomás
arSÄÄf efv” 5=22:

llKlrn!vhalmi immunis homok Budapesti 5 szobából
eranda fürdőszobából fent.

ma&s földszinti ház, mellék-, s26I5telepenien, “métermazsán- 
épületekkel b szobával, fürdő-. k&t ,5 7rtért. Vasut helyben, v
s-oba, angol close vízvezeték-, Qt.an vevőt kevesek, ki ott aiam, Kunyua, cseícua^uua es

^°f°lt .v Z3!?! ^U* helvben átvenné az egé~z tér-, házmesteri lakásból s kam- 
molcsos és konyhakertiéi azon-, £set[e„ ; öbb szol löt is rákból álló földszintes háza-
nal igen jutányosán elaao..;ka .atna szomí2édaimtól.jmat kis parkszerű kerttel 
Czim a kiaaopan. a jeg!irmcsebb bor lovasul közelében eladni, va_-y

A belvárosban lés " csemegeve.-s:5k kaphatók.;a főváros közelében levő kisebb 
egv kétemeletes ház 40.0001 Bővebbet Szobonya Bertalan;
Írtért eladó. Czim megtudha'ó'm. kir. földmiv- szo'.ai igazra- 
3 kiadóhivatalban 2 '"OS'tün; 1 Ada. Rí .--mezve. .' ' - -

Birtokvétel.
Képzett gazdisz. Bé -sben kiter­
jedt ismeretséggel, ugyan- 
ottani lakos, kéri azon kartárs 
urakat, a kik birtokaikat általa 
feltűnés nélkül megszem­
léltetni és gyorsan eladni 
óhajtják, hogy ebbéli szándé­
kukat «L. 1615.» jeligés
levélben «Rudolf Mosse Wien, 
I., Seilerstátto 2.» hirdetési 
iroda ezimén vele tudatni 
szíveskedjenek. 20705

Gazdatiszt,
30 éves, ép. erős, magas ter­
metű erélyes, gazdasági szak­
iskolát végzett, több évi sike­
res gyakorlattal, a gazdaság 
minden ágában otthonos, ál­
landó alkalmazást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 30646

Alkalmazást nyer.
Irodasegéd,

(keresztényi, ki magyarul és 
németül folyékonyan levelez, 
elsőrangú gépgyárba felvétetik. 
Kereskedelmi akadémiát vég­
zettek előnyben részesülnek. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba «S. 
G.» ez alatt, 30648

Alkalmazást teres.

(100— 200 boídzsi földbirtokkal 
elcserélni óhajtom. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 30633

Otthon elvégezhető
munkákat — szerény díjazás 
mellett — elfogadok. Szép 
gömbölyű magyar kézírásom 
van. A ánlatok «Jó iró» jelige 
alatt kéretnek a kiadóba. 30306

Gazdasági gyakornoknak
egy évre ajánlkozik egy intel­
ligens keresztény fiatal ember, 
ki zongorázni, czimbalmozni 
taníthat Az ellátásért mérsé­
kelt árt fizet. Szives ajánlatok 
«Praxi» alatt kéretnek a ki- 
adóhivatalba, hol a czim meg­
tudható. 30607

Utazó
páratlanul álló irodalmi válla­
lathoz fixre felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 30653

Házfelügyelőnek
vagy gondnoknak ajánlkozik 
egy energikus, fiatal magán­
hivatalnok, a ki tartalékos 
számvivő őrmester s biztos 
állása van. Szives ajánlatok «S. 
A.» czimen a kiadóhivatalba 
kéretnek. 30597

Vaskereskedösegédek
azonnal vagy rövid idő alatt 
elfogadtatnak Gyertyául!? 
Jónás fiai vasnagykereske­
désében Ss ékely-TJdvar- 
helytt. Ajánlatokhoz csatolan­
dók bizonyitványmásolatok, fel- 
emlitendők személyes és csa­
ládi viszonyok, belépés ideje. 
Egyik állomásra fiatal kezdőt, 
másodikra teljesen képzett, 
gyakorlott, magyar, német 
levelezésben, calculálásban jár­
tast keresünk. 30645

Tiszavölgyi sorsjegy ígérvény.
Főnyeremény 200.000 koron». 
Húzás október hó 1-én. 206SJ

liembergi sorsjegyek ..
Főnyeremény 120.000 korona.
Húzás szeptember hó 27-én.

A két darab összesen 3 frt 50 kr
3.75

für Rahen

Schwaben

Fortwährend fangend .selbst, 
itj^stellend.keioe Witterung! 

Tausende^nerkennungen.

SCHÖN H. FIA Sloupitz Leitomischl mellett 
(Csehországban).

15 igerve'iy frt 12.—
I io ., .. 22 —

6 Lemberg! sorsj. 5.25
11 „ „ 10.-

I BEIMEL LAJ6S banküzlete
a ..SORSOLÁSI KÖZLÖNY kiadóhivatala

[Budapest. IV., keeskemeti-uteza 13. sz.

Szatmármegyében Márk é- Vállai községek határában fekvő. 
Gróf Károlyi István ur ő méltósága tulajdonát képező és a 
nagykárohyi uradalomhoz tartozó Vadaskertien 4000 tölgy és 
pusztateremi erdőn 1000 kőris fennálló szálra elad..tik.

Mindkét nembeli szálfák 35—60 - in átmérővel bírnak, ma­
gas növésüek s műszaki czélokra kiválóan alkalmasak.

Az erre vonatkozó ajánlatok a szokásos 10°'o-n\i tára'rézzel 
ellátva legkésőbb f. évi október hó 20-ig nyújtandók ne 
alulírott hivatalnál, hol a további feltételek is megtudhatók.

Xagy-Károly vasúti állomástól a rcérki Vadaskert 13. Puszta- 
terem pedig 16 kilométernyi távolság,a fekszik, s mindkét erdő­
höz jó ut vezeti

Nagv-Károlv, 1S94. szentember 13. I
23077 Uradalmi intézóség.

I Utánnyomás nem dijaztátik.)

Négy arany érem!

CliÜIÜrle
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

Mm\ Yáczi-mcza 13. sz.
Raktár valamenuyi fűszer- és vaeiuege- 

kereskedésben.

Küfferle Józs. és Tsa.

Mme, S. á, Allen’S
világhírű

HAJ RESTORER

BEIMEL LAJOS ! BUDAPEST,
kecskeméti-utcza 13.

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es itjiíkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fej korpát 
eltávolítja és ennek üj erőt s frisseséget kölcsönöz.

«■MÁR EGYETLEN’ EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT" 
fgy nyilatkozta!: sokan kik megkísértették midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti szinet s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Md me.* 3. A. ALLÉÉT S Haj Restorer eg v üvegjének használata után. 
*• Er nem hajfesto” nem piszkitja sem a fejbőrt rém a fehérneműt s nem 
túlLauavA át szembetűnök^ a haj színét hanem lassankint adja vissza dl 
eredeti if okori szint. Egy üveg ára 3 frt 80 kr.
Gyár r> ízétküldési főraktár Londonban. 114 Sc 11G Southampton Rcw.

Eladás nagyban: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Budapest 
kiraly-uteza 12.. kicsinyben Lneff BC. vá:zi-atcza"2S., Lueff Sándor 
viczá'-utcza S2 sz.. (Nemzeti szálloda) és Molnár és Moser uraknál, 
koronaheraeg-uteza 9. 19941

,A7n BUDAPEST, 
Ud kecskeméti-utcza I3.

Oktatás. Lakás és bérlet.
Magyar bonne

szerény feltételek mellett ál­
lást keres. Saves ajánlatok 
«Magyar bonne» jeligével a 
kiadóhivatalba kéretnek. 30649

Kezdő ügyvéd.
Élénk vidéki városban, nagy 
forgalmú járásbirósácgal (5 
biró) vasúti és hajóállomással, 
keresett ügyvédnek másnemű 
elfoglaltsága folytán, annak 
irodahelyisége, esetleg lakása 
azonnal bérbe adandó. Czim 
a kiadóban. 20696/a

A czimbalom
alapos tanítását kólából, el­
vállalja egy zenedét végzett 
kisasszony. Czim a kiadóhiva­
talban. 30589 Kerestetik

bntorosott lakás 2 szoba, 1 
konyha, 3 havi időre október 
l ére, lehetőleg Budán. Aján­
latok az árral Valentin Klára 
úrnőnek posterestante Deb- 
reczen. 30650

Nevelőnői
állást keresek Pesten vagy kö­
zeli környékén,mindkétleányom 
részére, kik az «Angol-kisasz- 
szonyok» nevelő-intézetéből ke-
rültek ki; beszélnek magyar, 
német és franczia nyelven, 
zongorában jártasak, jó bizo­
nyítványokkal rendelkeznek ; 
egyike 3 éven át működött 
állandóan ily minőségben egy 
helyen. Cs=ikis jobb úri házhoz, 
hol megszokott jó bánásmód 
helyeztetik kilátásba, — óhaj­
tanám gyermekeimet adni. 
Czim a kidóhivatalban. 30641

Különféle.
Egy broche

találtatott. A magát igazoló tulaj­
donos átveheti a Pallas részv.- 
társaság könyvkiadóhivatalá­
ban (IV., Kecskeméti-utcza
6 szám.) 20684

Erdőt,
vagy az iránti jogigényt vá­
sáriok. Ajánlatok «Silvanus» 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 30631

Czimbalom
alapos tanítását elvállalja egy 
zenedét végzett kisasszony. 
Czim a kiadóhivatalban. 30559

50 frt kölcsönt
óhajt felvenni adósságmentes 
hivatalnok havi 10 frlos tör­
lesztés melletti Ajánlatok ké­
retnek «Becsülete»» jeligével 
e lap kiadóhivatalába. 30596

Valódi olasz hegedű
jól kijátszott, tömör érezes 
hangú 150 frt készpénzért 
azonnal eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30587

Valódi aszfalt fedlemez 
jótállás mellett kátrány­
mentes. 20644

Valódi aszfalt Izoláb le­
mez jótállás mellett, 
kátránymentes. 

Mindennemű aszfalt-bur­
kolat megrendelhető a
ta.ta.rosi

kőolaj- és aszfalt
részvény-társaságnál

BUDAPEST
Váczi-körút 21.

Budapest

Marokkói-utcza 2. ^
Női kosztümök

minden »nnü eyapju-zöveiben.

Férfi ruha-
kelmék a legizláaesebb dessan^

Gyermekruha.
keimet a legjntányosebb

Díszítési kelmék
minden lehel« «zmben. '

BS“ Minden siomhatas 
maradék-eladási ^

!! Lakások!;
valódi franczia kárpitokkal tó 
goru szolid árakon kezesség m,| 
lett legjobban kárpitoztatok

SÁRKÁNY és SCHÜTZ
bútorkereskedők,

kárpitosok és diszitök ily, 
BUDAPEST, 20619

VII. Erzsébet-körut 12. sz.
Dohány-utcza sarkán. Dús 

! választékú minták készleten.

'anmükadS
V VIZEM ELŐ
/ TELEPEK
’ készítését 

. 7 mélyen fekvő kulak- 
*1 bél és forrásokból 

1 elvállalja
A.KUNZ
vízvezeték és 

szívattyugyára 
WEISSKIRCHEN 

(Morvaország),

LKGOLCSOBti llz>Z>.KZi.bI t VKKa.v

fényKEPészeti

KÉSZÜLÉKEK és CZIKKEKKÓL
EISENSCHI ML és WACHTL

= GYÁEÁ SAH. = 
»itafKl, rá:i-;t;a 11 • Ita. riZ,1!. Ziinntnc« CO

A f r*oif9rk+k in<rv*n ín Uíryn+nrtir*.

A figyeljetek I Rossz, éles lúg
érdessé és repedezetté teszi a 

gyermek bőrét. Ügyeljetek a gyermekszohában. 
Gondoskodjatok, hogy ott semmi más szappan al­
kalmazást ne találjon, mint az enyhesége miatt a 
gyermekorvosok által melegen ajánlott Doerlng- 
■sappan a bagoIylyaL E szappan fölötte jótékony 
a gyermek bőrére, nem okoz sem égetést, sem visz­
ketést, sem feszülést. Kapható mindenütt 30 krérti

£0012

Óriási
értek el klienseim az utóbbi 
idóben a tőzsdén tanácsaim 
következtében Most is elő­
nyős informáczióim vannak 
egves értékek felől, melyek 
a legrövidebb idő alatt jelen­
tékeny áremelkedést érnek 
el. Megfelelő rűizesités mel­
leit a tiszta nyereségből ta­
nácsokat adok, hogy hogyan 
lohet künnyQ szerrel megkét­
szerezni a vagyont. Ajánla­
tokat „Óriási eredmény“ 
ez. alatt kérek. Főposta res­
tante Budapest. 20690

TITKOS
betegségeket, syphi­
lis! és elgyengült 
férfierőt gyógyít Dr. 
kled. L’niv. naponta 

11—1 és 6—7-ig. 
Kossuth Lajos-u. 19.
(bemenet Magyar-n. 2.) 3
D jazás ijtn mérséke l I

pénzügyi szaklap és hiteles sorsolási útmutató.

Minden irányban teljesen független
s egyetlen teljesen népszerű,

mindenki által könnyen megérthető tőzsdei hírlap.
A «Sorsolási Közlöny» minden száma egész tömegét tartalmazza a közön­

séget érdeklő közleményeknek, melyek különös tekintettel as értékpapirtnlaj. 
donos és as értókpapirvásárló közönségre, élénk figyelemmel kisérik a bel- és 
külföldi pénzpiaczok és értéstőzsdék helyzetét, kimerítő képet nyújtva azok minden 
mozzanatáról.

Különös súlyt helyez a «Sorsolási Közlöny» az értéktőzsdei informá- 
cziókra. melyek az értéktőzsdén forgalomban levő papírok esélyeit megbízható 
informácziók és alapos tanulmányozás alapján megbeszélve már szám­
talan esetben nagy nyereségek elérését tették lehetővé azoknak, a kik ez 
informácziók alapján kötöttek ügyleteket.

így a «Sorsolási Közlöny» volt az, mely még pari árfolyam körül kezdte 
vételre ajánlani a most 265 körül álló Rimamnrányi részvényeket, a most 320 
körül álló észak-magyarországi köszenbánya részvényeket, a most 295 körül 
álló magyar aszfaltrészvényeket és számos más papirt, melyet akkor a spekuláczió 
figyelemre sem méltatott, s melyek a «Sorsolási Közlöny»-ben való ajánlásuk óta 
50 - 100°/,-os, és még ennél is magasabb árfolyam emelkedéseket értek el.

Támaszkodva e fényes eredményekre, a «Sorsolási Közlöny» büszkén mondhatja 
el magáról, hogy az összes hasonló vállalatok közt a legelső helyet vívta ki magának 
a közönség bizalmában, miről előfizetőinek évről-évre emelkedő nagy száma
tanúskodik.

A «Sorsolási Közlöny» előfizetési ára egész évre csak I frt.
Mutatványszámot kívánatra szívesen küld ingyen és bérmentve

a „Sorsolási Közlöny“ kiadóhivatala,
20707 Budapest, IV., Keoskeméti-stesa 13.

Gummi
es halhólya^ franrzu gyártmány orvosi tekintélyek által ajánlva. Tuczatkint 60 kr. 1. 2, 3, 
4 es 5 frt. — Cápottes Americaina tuczatja 1 frt 50 kr. — Safett Sponges, nőóvszer. 
Prof. Lister módszere, tuczatja 1, 2, 3 és 4 frt. — Polipom» avanta* uior.nan iavi*ott 
rői óvszer 1 forint 50 krdjezar. — Ballots de femmes 5 frt. — FEITti, LIPÓT- 
nál, Beos, I. Bez., Kärntnerstrasse 63/E. tŐrvény»zéiaIec bejegyxeit czeg és P4rls 
13, Bues petites Eoaris, készpénz vagy utánvét meliett. E| 
darabot tartalmazó

Eoaris, készpénz vagy utánvét meliett. tpy 
minla-koUekczio frt l.SO kr. — Mag%-ar levelezem.

teljes használható 12 
19547

SCHIEFER SAROLTA
bécsi legfinomabb különlegessegei, a melylyel 
szép és tiszta arezbört (Teints) megtarthatunk 

és elérhetünk.

Teintine Merveilleux
legfinomabb tollette-különlegesség.

A Teintine-Merveilleux meglepően szépítő módon hat 
az arezra (Teint); nemcsak hogy rögtön gyöngéd puhává 
és vakító fehérré változtatja ezt, hanem inár rövid hasz­
nálás után. mindent a mi az arrzbőrt eic-unyitja mint: 
szemörcsök, wimmerlik, rcitesserek stb., a legbiztosabban 
és teljesen ártalmatlan módon eltünteti, a melvek 
aztán az ar-zon többé soha sem jelennek meg. A szeplö- 
ket és máitól tokát teljesen elfödi.

A mellett c ToiHte-Merveillem: olyannyira finom és 
oly fokozott tapadási erővel bír. hogy az az arezbörőn tel­
jesen láthatatlan ts ezen Toiiette-czikk alkalmazását senki 
soha fel nem ismerheti.

Egy dobos 3 frt 50 kr. és 1 frt 80 kr.

Liliom-púder!
kiválóan finom minőségű Toilt tle-szer. Teljesen ár­
talmatlan voltánál f ’gva mint legjobb arcsbört vedd
szer a minden napi ha-ználatra ajánlható. Szőke és ] 
barna h'dgvek számára.
Ára dobozokban 1 forint 20 kr. é* SO krajezár.

FLEUR DE ROSE
T oile iie-különlegesség.

Az arcz kifejezését friss -zinnel ég egészséges kineses 
sei határozottan fokozhatjuk. Gyakran a l»g.- wszsége—bb 
állapot mellett is hiányzik az elénkebb arezszin (Color;1,), 
mit ha mesterségesen akarunk előidézni, kell, hogy a ter­
mészetest, a mennyire lehető. Liven utánozzuk.

Fleer de rose megfelel mint ama köve*elmé#yeknek 
mit egy mesterség-s arezpirhoz fűzhetünk; nemcsak 
hogy teljesen ártalmatlan, de az arezon teljesen föl­
ismert thetlen és letöröllietlen és csak is mosás által 
távolítható el; az izzaúés sem képes az arczról eltávolí­
tani, egy üveg ára 1 forint 20 krajezár.

Extráit de rose. Szép ajak vörös, evés és ivásnál 
sem mosódik el. Ara 80 krajcsár.

Pomade de rose. Csak az ajkak számára, zseb- 
Etoiben, ára 80 krajcsár.

Beállté d’Orfent
Páratlan különlegesség, mellnek segítségével világos 

szempillákat és szemöldököt teljesen ártalmatlan má­
don sötét egészes a fekete színig, festhetünk, a mellett 
három-négy hétig naponta szappannal is mosakodhatunk, 
a nélkül hogy a szer hatását befolyásolhatnék, mig a 
szemöldök és szem pillák ismét világosabbak lesznek. A 
bőrt e szer nem piszkitja be, ára 60 kr.

Ecset (Stift) szemöldök és srempilla számára, ára 30 kr. 
Mind e felsorolt különlegességek eredeti és valódi minő­

ségben kaohatók: 20039

CSILLAG ÉS TÁRSA
M- és Uireidi kiilőalegességek raktára

Budapest, VII., Erzsébet-körut 54.

GRANDE

'FIXE ClAMPAfiMÉ
COMTE DE lIsRAH&EÁÁF

COMTB BE LAGRAWCE 18S0 
COMTE PE LAGRANGE 1840 
COMTE DE LA6BAM0E 1830 
COMTE DE LAGRANGE 1800

Valódi párisi külőnlegessegek F. 
Bergue and fils párisi gyárából. 
Gummi es halhoiyag jótal as mel­
lett tuczatja 1, 2. 3, 4. 5, 6 frt. 
Cápottes americaus tuczatja 3, «, 
5 frt; gyűjtemény uraknak 3—10 
írtig. Eredeti pesaarium oclusivum 
Ver.zinga tanar szerint 1 80—fi írtig 
Újdonság-! Minden hölgynek nél­
külözhetetlen «Diana-öv^ ü.fiC—5 
frtig. öetegapolási cz.kkek gyári 
arakon, 10 frtnyi rae^rendeiennel 
10«V árkedvezmény Megrendelés 
pontosan ésdiseréten eszközöltetik

KELETI J.
csász. és királyi szab. sérvkötő 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronahorozeg-utcza 17. 
Arjegj'zek ingyen es bérmentve

Lóárverés.
Folyó év október hó 9., 11. és 12-én alulírott 

katonai hatóság által Budapesten, az Uj-épület lak­
tanya nagyudvarában körülbelől 300 darab kisorolt 
ló fog azonnali készpénz fizetés mellett árverés utján 
eladatni.

Az árverés mindenkor reggeli 9 órakor veendi 
kezdetét.

A cs. és kir. 4. számú vonat osztály
parancsnoksága.20656

Hirdetések 
felvétetnek e lap részere

a kiadóhivatalban
Ballszinház-utcza I.

Villányi bormérés Budapesten!
Ezennel van szerencsénk az igen tiszteit közönség 

t bfcses tudomására hozni, hogy a fővárosi közönség 
I kényelmére

VI., Rózsa-uicza 74. sz. a.
VII., Sip-utcza 15. sz. a.

Vili., József-körut 82. sz. a.
flók-borméréseket létesítettünk, a hol kimérve, va­
lamint palaczkokban valódi villányi borainkat, 

j baranyai cognacot, törkölyt és seprüpálinkát,
a maga természetes valódiságában bocsa tjük az igen 
tisztelt közönség rendelkezésére. j

A fentemlitett üzletek ssigorn felügyeletünk 
I alatt állván, a tisztelt fogyasztó-közönség teljes biza­
lommal fordulhat azok bármelyikéhez.

! Remélve, hogy az irántunk eddigelé tanúsított fel- | 
I tétlen bizalmával továbbra is megtisztelend, marad- j 
! tunk kiváló tisztelettel

a Váradi-fé'e pinczegazdaság
120711 "ViLlárvyrctr-.

Árjegyzékkel az üzletek bármelyike, bermentcsen szívesen szdcál.

KAPHATÓ: 20408
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ségeket,
plillls ntóeővetkar 

eket, öafertőxtetés utó-
kefecskendezés nélkül «-• barmeiy '

X elgyengült férfi erűt,

2W bajait, nőknél fehérfelyáaL
not bi................................. *
bCnők

X létrejött___ _________________ „ _____
X UxAt után ibuAsp^sti es bécsi katona kórhazakbanl a legújabb 

5 gyógymód rzermt alaeosan es biztos sikerrel Z

Dr. KAJDACSY,!
volt es. ss bár. esredorres. •

Lakás: Budapest. V.,Váczi-körut4.es., Lem. 1
bejárat a 16pca6nál. £

Rendel délelőtt »—4 éráig, este 7—8 ófáig; miknek e. m. férfiaknak X 
külön be- ée kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal X 

válasioitatik és gyógyszerekért is gondoskodva less. 8586 X

600.000 korona nyerhető j
csak

I Bécsvárosi sorsjegy igérvénynyel..
Főnyeremény 400 OuO korona, ára.....................
Húzás 1894. november hó 2-án.

I Tiszavölgyi sorsjegy igérvénynyel..
Főnyeremény 200 000 korona, ára......................
Húzás 1894. október hó l-én.

Mind a kettő együttvéve csak 6 forint 50 kr.
Teljes utánvéttel semmi sem küldetik el.

A „MERCTJR“ kiadóhivatalának!
bank- és ráltóttslete FOUTZER S. 20702

Bv5.As.pest. "V„ 3D©xottya-V5.tez;s 12. |

Magyar királyi államvasutak.

4.-

3.-
7.-

138893/94. C. II. szám.

Hirdetmény.
(Wémetorseáe-Zlmony átmeneti árndijszabás.)

A Németországból szerb, bolgár, román és török hajó és vas­
úti állomásokra való rendeltetéssel Zimony átmenetre szállí­
tandó árukra 1893. évi november 1-től érvényes díjszabáshoz 
folyó évi október l-én az I-ső pótlék lép életbe, mely az álta­
lános határozmányok módosítását és kiegészítését, a fődijszabás- 
ban foglalt díjtételek részh-ni megváltoztatását, uj állomások 
felvételét és mindennemű áraknak 5000 és 10.000 kgnvi 
rakományokban való szállítására érvényes uj (20) sz.) áruezikk 
díjszabást tartalmaz.

A mennyiben a megváltoztatott díjtételek díjemeléseket 
képviselnek, azok csak folyó évi november 1-től alkalmaz­
tatnak.

tizen pótlék a részes vasutak igazgatóságainál példány ónk int 
20 krért kapható.

Budapest, 1894. szeptember hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szearecsen-utcza 35. (az operaház átellenóben).

Én nem ígérek

500 aranyat
de nem is adok, mint azt mások hirdetik.

De azt határozottan álL- 
tom, hogy a 20174

MÜLLER J. L-féle
SZALICZIL-SZÁJVIZ
és FOGPOR

használata eltávolít minden 
fogfájditlmat, biztosan meg­
szünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen száj bűzt.

40,80 kr., nagyobb frt 1.60 és 3 írt.

azaliczilvízzel használva nemcsak hófehérré teszi a fogakat, hanem s 
már létező fogbetegségek tovább terjedését is meggátolja. Doboza

60 krajezár és 1 forint krajezár.

MULLER J. L-féle SZALICZIL-FOGPEP
rabja 35 kr. Ugyanazon hatással bir, mint a fogpor. Minden fönt 
sorolt készítmények orvosi utasítás után készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L.
Illatszer- és pipereszappan-gyárosnál

Koronaherczeg-ntcza 2,,a „Yirágkirálpéboz".

Magyar királyi államvasutak.
117905/94. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A mag)', kir. áliamvasutak igazgatósága a jövő 1895. évben, 

esetleg 3 éven át szükséges faszén és rézgálicz szállítását 
biztosítani óhajtván, ez iránt nyivános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi október hó 13-ánsk 
déli 12 óráig beterjesztendok, a bánatpénz pedig folyó évi 
október hú 12-én déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek, a mennyiségek, 
úgyszintén a különleges szállítási feltételek a magy. kir. 
államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál (Buda- 

í pest Andrássy-ut 75.) megtekinthetők.
Budapest 1894. szeptember hóban.

Az igazgató á"
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

SZERKESZTOSEG: 
BUDAPEST VL SZERECSEN-CTCZi 

Kéziratokat nem küldünk ■ 
BÉBÜENTES LEVELEKET FOGADD 

ELŐFIZETÉSI Díj; 
Vidékre postán v. helyben házhoz haj
JVt ém . ... SO frt- I Egy Bejedén» . 1 
Sy Hl érn .10 frt I Egv hóra . 1 frt I
Itftlföldrs: S hóra Németországi* 6 frt 1 
Franczia-. Olasz-. Orozz-. Törők-, Görög-, S 
országokba. Svájcit-, Románia - és Szt 
valamint amaz országokba, melvek a 

----- - tartoznak, negyedévre 9 frt
Bn mám ént 9 kr.

1894 HUSZOl

Delegácziónális
A delegácziónális mutat 

igazi czirkuszi bohózatod 
ismerve, legkevésbé sincs) 
mulatságosak volnának, 
létnek tiszteletreméltó vo) 
pies unalmásságtól függer 
cziónk történelmi tekintél 
még az ősrómai szenátus) 
kik hivatalos kötelességbe 
fegyelemből a delegácziój 
kényszerű közönségét kéj 
delegáczió hadügyi albizc 
átszenvedett unalmas órá| 
lomban részesültek, hoí 
egyszerre két tökéletes k| 
tek végig.

Az első igaz, hogy 
programra szerint került 
rejlő komikum ereje az 
hogy megcsappanna, elleni 
fokozódó hatást gyakorolj 
katonai akadémia — pai] 
országi katonai akadémic 
Széli Kálmán ma nagyot 
maga gondolta, tengeri 
el. Nagyon hasonlít a tel 
ban,hogy egyszerű mese, k| 
ez az egész kérdés, legal= 
a közös hadügyérság jó) 
lehet fogható valósággá, 
adásának mulatságos érd 
sült össze, hogy a hadüg 
beterjesztett költségvetést 
rintot állított be a mag^ 
magyarországi katonai 
elkészíttetésére. Sejtjükd 
hadügyminiszter maga isj 
tőségre, — ez a 40.000 
arra a sorsra van szánva 
delegáczió a költségveté) 
sen kihullajtsa. De ha véj 
baja nem esnék, ugyan 
hadügyminiszter ur a m| 
összeggel ? Mert semmi 
előttünk, mint az, bogi 
niszter komolyan szándéj 
vezetes harmadik katc 
felállítását, a hipotetikusI 
repelne, hanem végrehal 
legácziónak tavaly hoz] 
miniszter ur a katonai 
veit és költségelőirányzl 
nak máris bemutatta voll 
Bolgár Ferencz, a hadügí 
tagja nagyon helyesen ni 
ügyminiszter a szükségf 
műszaki közegei által 
ha az e végből tett ki) 
hitelt is tettek volna 
véli a hadügyminiszter, 
budgetáthágás között éj 
apróság különös veszedel 

De mit perlekedünk aj 
rel, holott ő egész nyiltl 
a mit előterjesztésébenj 
hogy ezt a harmadik

* -<$

Osztrák-magyar)
«Bécs, szept. 18. A köze 

rendelte, hogy a léghajóját: | 
nai képzettség külön ágazata 
rendszeresen müveltessek. A ' 
tött léggömbökön kívül lég 
mozgó léghajózási osztály rd 
fognak készíttetni, ezenkívül) 
is létesítenek ez osztály részi 

Észrevétlenül surrantak átj 
fölött a lapok és az olvasók! 
feljebb arra gondolt, hogy e 
tálva úgy is van a hadsereg 
kalandos kényszerkirándulás 

I lapok tárgyalták, — mire vj
külön ágazattá emelni, előrtf
'Vi?

Ám ne vegyítsünk ez egv| 
dolgai bírálatába politikát, 
régen szükség volt már, me 
regünk" l«*;hajózási szolgálat] 
mögött a szó szoros érteim) 

Alig négy éve, hogy a ltj 
vezték, akkor is a nálunk 
tornak az utánjárására és 
meg a dolog; azonban mib 
zet ? Hat tisztet, hat altisd 
katonát a Silberer légbajósl 
és csak a következő esz) 
arzenál mellett egy kis alia 

Ez az intézet, mely Triel 
vezetése alatt all, tartotta ázol 
lyek során Dvorzsák főhadnj 
légi utazás történi, és ezt a 
ki, sőt hihetőleg kisérlel 
szerelik. f

A katonai léghajózás feli 
repülőgép feltalálása csal 
(Becsben még csak fogja M 
Első feladata a fékezett | 
szolgálat szervezése, s hol 
dolog, s minő tökéletesítés^ 
években, csak az tudja n 
böző európai hadseregeket 
tanulmányozta.

A «Léghajózás felhasznál 
igen érdekes értekezést Pe|

lt


